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T£ég egysser a felfegyver­
zésről.

Nem egy könnyen lehet belébékülni a 
dcíegáczió hadügyi albizottságának tegnap 
hozott határozatába.

Mert e határozat semmit mondó, Ma­
gyarország érdekeinek meg nem felel, s a 
monarchia népeinek biztosságát veszélyezteli.

t\ dcíegáczió bizottsága kimondotta, hogy 
ő a fegyverek jó vagy rossz volta iránt 
nem vállal felelősséget, hanem azt egészen 
a hadügyminiszterre tolja. Köszönjük szépen. 
Ez annyit tesz, hogy mi félünk ugyan a 
hajtól, de hadd tegyen róla a miniszter. Ak­
kor hát mire való az egész dcíegáczió ? A 
dcíegáczió tagjainak volna legelső sorban 
kötelessége meggyőződést szerezni az iránt, 
hogy a hadügyminiszter által ajánlott fegy­
ver jó-e vagy rossz. Az aféle kifogás, minőt 
Wahrmann delegátus is hangoztatott, hogy 
Q 5 az albizottság a kérdéshez nem ért, 
annak megbirálásába tehát nem bocsátkoz­
ható. csak gyerekek kapaczitálására való. 
Ha ezek az urak nem értenek a hadügyi 
dolgokhoz, mit keresnek akkor a hadügyi 
albizottságban ? Minő képpel viselik a reá­
juk ruházott hatalmat'? Hogy merték el­
vállalni a küldetést, s hogy mernek részt 
venni a tanácskozásokon, a hol az ország 
legfontosabb dolgai felől kell dönteniük, ne­
kik. a kik saját vallomásuk szerint nem 
értenek az egészből semmit.

A legrosszabb esetben is, épen azoknak, 
a kik a dologhoz nem értenek, rajta kellett 
volna lenniök, hogy egy szakbizottság kül­
dessék ki a kérdés megvizsgálására. Ez 
által épen ők nyerlek volna alkalmat, meg­
ismerni azt, a mit nem ismernek s helyes 
Ítéletet formálhattak volna magoknak a kér­
dés felől. De ők kényelmesebbnek találják a 
hadügyminiszterre bízni az egészet. Hadd 
legyen az a felelős. A hadügyminiszter pe­
dig készségesen magára vállal mindent, csak 
hogy megkaphassa a milliókat, melyekre 
szüksége van. Ö tudja, hogy nem történhe­
tik baja. Tavaly is felelősséget vállalt a fegy­
verekért, kudavezot vallott, de hát nem gör­
bült meg egy haja szála sem. Miért ne vál­
lalná el a felelősséget most is, mikor nem 
riszkiroz vele semmit. Megtalálják talán verni 
a legközelebbi háborúban a katonáit? Nos 
bizony az osztrák ármádia harczolt már 
mindenféle szerkezetű puskával s mindig 
megverték. Miért ne eshetnék ez meg vele 
a legújabb szerkezetű s 8-as kaliberű Man- 
licher-féle hátultöltővel a kezében ?

A hadügyminiszter tavaly bebizonyította 
már, hogy a fegyverkérdéshez milyen keve­
set ért s a dcíegáczió ezen tapasztalatok
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és valamennyi hirdetési iroda.

után bízza magát az ő vezetésére. Mert hát 
a delegáczió annyit sem akar hozzá érteni, 
mint ő. Vak vezet világtalant . . . hová ju­
tunk?

Bylandt-Rheidt pedig ugyancsak kihasz­
nálja az alkalmat, vezeti a delegátus ura­
kat, ha már reá bízták magukat, vezeti, de 
az orruknál fogva. Tegnap p. o. azt adta 
elő, hogy tavaly nem pártfogolhatta egy ma­
gyar fegyvergyár felállítását, mert szüksé­
gesnek mutatkozott, hogy a hadsereg lehető 
gyorsan legyen fel fegyverezve. A józan eszű 
magyar embernek nem fér fejébe az ilyen 
okoskodás. Mert a mi egyszerű felfogá­
sunk szerint két gyár hamarább föl- 
fegyverzi a hadsereget, mint egy. Mi­
nél több gyárunk van, annál gyorsab­
ban készen leszünk. S ludákos filozófiá­
val elcsavart német agy kell hozzá, hogy a 
miniszter görbe okoskodását megemészthesse. 
De a dcíegáczió hadügyi albizottsága oly­
annyira beleélte már magát abba, hogy ő 
nem ért semmit, de a hadügyminiszter min­
dent, hogy még ezt az okoskodását is kész­
pénz gyanánt vették, s megnyugodtak a to­
vábbi Ígéretekben.

A további ígéretek pedig ugyancsak so­
vány alakban láttak napvilágot. A hadügy­
miniszter megígérte, hogy a hadsereg első 
szükségletének beszerzése után netalán még 
előforduló újabb megrendelésben a már ne­
talán létezendő magyar fegyvergyárat is 
részeltetni fogja. Ez jó magyarra fordítva 
annyit tesz, hogy nesze semmi, fogd meg 
jól. Majd ha még több fegyver is fog kel­
leni, majd ha lesz bolond, a ki ily feltételek 
mellett gyárat állít, majd ha a steveri gyár 
nem csinál meg addig minden fegyvert, 
majd ha el nem dobják azalatt a mostani 
fegyvert is, majd ha fagy .... majd akkor 
tesznek megrendelést a magyar fegyvergyár­
ban is. Csak föl kell azt már mostan állí­
tani.

Tavaly ezt illetőleg sokkal határozottabb 
Ígéreteket tett ugyan ez a Byland-Rheidt. Es 
az Ígéretekből be nem váltott semmit, mikor 
kenyérlörésre került a dolog. Most keveseb­
bet ígér, s a delegáczió mégis készpénznek 
veszi ezt. Majd ha vége lesz a delegáczió 
üléseinek, majd ha zsebében érzi hadügy­
miniszter uram a fegyverekre szükséges 
milliókat, akkor tessék ismét beszélni vele, 
más nótát fog fújni, mint most.

Azok után a nagy készülődések után, 
melyekkel meg akarták támadni Bylandt ex­
pozéját, valóban más eredményt vártunk. 
Ez az egész eredmény semmit sem ér. 
Such noise for nothing, ekkora hűhó sem­
miért ! Az ellenzék tagjain Beöthyn s

Sztáray Antal grófon kívül csak az egyet­
len Hegedűs Sándor mert egyenesen őszin­
tén szólani s a semmit mondó ígéretben 
azután ez is megnyugodott.

Most a kérdés még a delegáczió plénuma 
elé kerül. De már attól igazán nem várunk 
sokat.

Budapest, hot. 10.
A képviselöház állandó igazoló bizottsága ma dél­

ben tartott ülésében a III. bíráló bizottságba, a melyhez 
a székesfehérvári mandátum ügye utasítva van, a kér­
vényezők által emelt érdekeltségi kifogás következtében 
Eötvös Károly helyett ez ügy tárgyalására Unger 
Alajost küldte ki. Az érdekeltségi kifogás az volt, hogy 
Eötvös Károly tényleg befolyt Károlyi Gábor gróf 
megválasztásába.

Tisza Kálmán miniszterelnök — a mint a Bud. Corr. 
jelenti — a magyar delegáczió össztanácskozásai bevé- 
gezléig Béesben marad. A papirjáradék kibocsátására vo­
natkozó tárgyalásokat a miniszterelnök nem Becsben 
szándékozik folytatni. — Ma a miniszterelnök — a mint 
Becsből táviratilag jelentik — hosszabb ideig konferált 
Matlekovics államtitkárral. Holnap az osztrák pénzügy­
miniszterrel lesznek értekezletek a ezukoradó-reform 
ügyében.

A hadsereg nyelvének egységét (é\üDumreicher 
osztrák képviselő a Fene Freie Presse mai számában 
irt czikkében a német nyelvű iskolák számának a szláv 
nyelvű iskolák számához képest való apadásából. 1880— 
1885-ig Ausztriában a szláv nyelvű iskolák száma 1326-al 
szaporodott, a német nyelvű iskoláké pedig csak 379-eI. 
Egyidejűleg a vegyes nyelvű iskolák száma 803-al 
apadt. A hadügyi kormányzat majd 1893—1901-ig 
terjedő években fogja tapasztalni az 1879—1887-ig 
terjedő tanévek tanügyi rendszerének hatását. Majd 
tapasztalni fogja a hadügyi kormányzat, hogy a 
vegyes nemzetiségű vidékek lakossága a nyelv sze­
rint mint olaj lesz a víztől elválasztva s hogy a két 
nyelvel ismerő ujonezok ritka kivételt lógnak képezni s 
el lesz érve a naczionalisták nagy czélja, hogy a had­
sereg nyelvének ismerete a népességnek csak arra a 
körére legyen szorítva, a melynek az egyszersmind anya- 
nyelve is. Ennek következménye lesz, hogy a szolgálati 
nyelvet ismerők száma a szükségelt altisztek száma 
mögött fog maradni s különösen oly elemekben lesz nagy 
a hiány, a kik a német szolgálati nyelvben jártasak s 
ezúttal a német legénységgel való érintkezésre is hasz­
nálhatók. A hadügyi kormányzatra ily módon majd az 
a sorscsapás vár, hogy el fog kelleni határoznia a had­
sereg nyelvegységének feladását.

F apizj áradékimk 1881-től 
1886-ig.

Az állami zárszámadások, valamint a 
számviteli rendszer ügyében megindított 
mozgalomnak, úgy az azokra vonatkozólag 
cgybehitt szaklanácskozmánynak már előre 
is jó hatása volt. E hatás az 1886-diki zár­
számadásokon nyilvánul. A legfelsőbb szám­
vevőszék teljes elismerést érdemlő módon 
törekedett a zárszámadások tartalmának gaz­
dagítására, valamint a gazdag tartalom át­
tekinthetőségének, megélhetésének könnyí­
tésére.

A nyújtott bő anyag közt kiválóan figye­
lemre méltó és tanulságos egy kimutatás,

mely teljes felvilágosítást szolgáltat az 5 szá­
zalékos papírja vadék-kötvények értékesítésé­
ről 1881-től 1886-ig.

Az említett hat évben, tehát a papirjára­
dék megteremtése óta összesen 283.897,000 
forint névértékű kötvény bocsáttatott ki. Át­
lag évenkint a kibocsátás kitesz 47.399,000 
frtot. A fentnevezett névértékért az árfolyam- 
veszteség, bankjutalék és kötvénybélyeg le­
vonása után az államkincstár használatára 
maradt tisztán 245.738,000 frt; a kibocsá­
tási veszteség tehát összesen 37.659,000 frt, 
az átlagárfolyam 86.71 százalék.

Az árfolyam 1881-től a múlt év végéig 
folyton javult és csak 1887-ben állt be a 
nagy visszaesés; oly alacsony értékesítési 
kurzus, mint az 1887-ki, három év óta nem 
fordult elő. Az átlagár következően ala­
kult: 1881-ben 80.01%; 1882-ben 86.29°/o; 
1883-ban 85.06%; 1884-ben 86.97%;
1885-ben 91.21 °/0 és 1886-ban 92.26%. 
Az 1887-iki értékesítésről még hiteles ada­
tokkal nem rendelkezünk, de az átlag nem 
fogja meghaladni a 85%° 0-ot. A visszaesés 
az előző évhez hasonlítva igen nagy, mint­
egy 7%. Ez a veszteség a folyó évi nagy 
hitelszükségletet számítva legalább 5 millió 
forint tőkének, közel l/2 % kamatlábemel­
kedésnek felel meg.

A papirjáradék értékesítése különféle mó­
don történt. Előfordultak eladások verseny 
utján fix áron; eladások fix áron verseny 
nélkül és eladások tőzsdeszerüen, bizományi 
utón. Úgy a fix, valamint a bizományi el­
adásoknál gyakran a szerződésben megálla­
pított áron túl az eladók részéről elérhető 
magasabb árfolyam egy része az államkincs­
tár javára köttetett ki. Ezen az utóbbi czi- 
men a 6 évben az államkincstárba 508,656 
forint nyereség folyt be.

A legmagasabb ár az 1886-ik évi deficzit- 
járadékkal éretett el. A költségvetési tör­
vényben megállapított hiány fedezésére 
14.871,000 forint névértékű járadék fix áron 
eladatott a hitelbank-csoportnak 94V» írtért. 
Ugyanakkor a tőzsdei árfolyam 95.70-nel 
jegyeztetett.

Az első kibocsátás 1881. május 1-én az 
Unionbankkal kötött szerződés alapján tör­
tént; az átvételi fix ár 75.78%-kal állapít­
tatott meg. A kamatláb 66/10°/o-ot telt. De 
már ugyanazon év május havában 12 mil­
lió forint névértékű járadékot a hitelbank­
csoport átvett 84% fix árban.

Á tőzsdei árfolyamhoz viszonyítva a leg­
kedvezőbb eredmények a tőzsdeszerü bizo­
mányi eladásoknál érettek el. A fix eladá­
soknál a tőzsdei jegyzéshez képest nagy 
különbözetek mutatkoznak. Így 1881. febr.

A sebészet haladása.
Az a kínos küzdelem, melyet a beteg német trón­

örökösnél a tudomány a pusztító kórral folytat, újra 
napirendre tűzi a kérdést: az ember hatalmáról a 
természet fölött. E kérdés egykorú magával az em­
beriség életével itt a földtekén. Megfejtése lassú lép­
tekben halad előre, a nélkül, hogy végleges sikerrel 
kecsegtethetne. Vigye bármily tökélyre az ember 
ir.tieszközeit, ismerje meg bármily éleseszüséggel a 
szervezet törvényeit és beosztásait, egyes rátermett 
.sebészek és orvosok fejtsenek ki még oly ügyességet 
a borok megfékezésében: a vég mindig a ter­
mészet győzelme az ember felett. Orvos és betege 
egyaránt a sírba hull. De azért a küzdelem a meg- 
megujuló nemzedékekben szakadatlanul folyik tovább; 
22 emberi hatalom határai tágulnak s a régiek ma- 
krobiotikája, a hosszú élet mestersége egvátalán nem 
ábránd többé, de napról-napra szilárdabb alapo­
kat nyer.

Különösen a sebészet tett az újabb időben nagy 
baladást. Oly operácziókat végez, melyeket hajdan 
lehetetlennek tartottak s mióta müeszközei a tökély 
mostani fokára jutottak, semmi nehézség előtt sem 
nad vissza. Ilasonlithatatlan fölényben van a bel­
gyógyászát fölött. És e fölényének két oka van, 
az egyik az a fölfedezés, meíylyel a beteget érzé­
ketlenné tudja tenni; a másik az antiszeptikus gyó- 
EHtás, a felbomlás feltartóztatása.

Kern is kell messzire mennünk, hogy Liebig ta- 
mira akadjunk: az erjedésről és a rothadásról. E 
kitűnő khemikus szerint, ki helyes eszméi mellett 
eoK tévedést is terjesztett, az erjedésnek és rotha- 
camak tisztán khémiai jellege volna. Ma már Liebig 
fZ „e(| ete egészen elévültnek tekinthető. Pasteur 
aradhatatlan, részletes s szabatos vizsgálatai rég 
■mutatták, hogy az erjedés és rothadás neve 

jüatt összefoglalt változások szoros összefüggés­
ben vannak az élet tüneményeivel. Lassankint ki­
képződéit a bakteriológia tudománya s Lister, e 

, angol khirurgus kezében a sebészet terén 
rendkívül gazdag eredményekre vezetett. E tudo­
mány révén jutott Pasteur, Klebs, Koch s azonkívül 
annyi más jeles sebész sok emberi és állati beteg­
ig okának felfedezéséhez.
e 'e?yük szemügyre csupán a bakteriológiának a 
sebészetre alkalmazását. Ma már mindenki tudja, 
tó’- 32 ,anl*szePtikus kezelés módszere e tudomány 

, .a~llasain nyugszik. Lister kezelése csak lassan vált 
"ozkeletüvé. Mikor a második franczia khirurgiai 
c!i'ire5-ZUä megnyílt, Ollier elnök még e szavakkal

'ekezik meg a hatékony módszerről: «Valameny- 
rrVt 1 .lo2'a'koztatott a rothadás kérdése s már 

"óta mindannyian kerestük, hogyan akadályozhat* 
j.'J a sebek fenésedését, s vethetnénk gátat az 
iz°k Leálltával kikerülhetetlen halálozások nagy 

mp^a,nak- Azonban legtöbben a fél utón álltunk
c, holott Lister az antiszeptikus kezeléssel a ne- 

ez^egeket már jó részt legyőzte s ezzel a sebészet 
tudományának uj alakot adott.»]
Jv'tJ1 *s mindig a sebészeken mult a helye-

h kezelés elterjedése; más akadályok is jöttek 
ü2,je* ifiének voltak a kórházak régi adminisztrá-

cziója, melybe az orvosoknak és sebészeknek ke­
vés befolyása volt; ilyen volt a gyarló berendezés; 
ilyen volt, hogy az uj gyógyító eljárás nélkülözhe­
tetlen feltételeit lehetetlen volt egyes intézeteknél 
megszerezni. Csak uj és modern berendezésű kór­
házak építése vetett véget a bajoknak s azóta, a hol 
tisztességes kórház van. a Lister-féle kezelés minde­
nütt el van fogadva.

A sebészet állása ma már minden országban e 
két tényezőtől függ: mennyit ér az illető sebész­
személyzet s mennyit ér az az intézet, a mely­
ben a sebészek dolgukat végzik. Ha mindkettő 
megfelel czéljának, a sebészet a legbámulatosabb 
eredményeket mutathatja föl.

A sebészet egyik legérdekesebb feladata a 
sebzési tétanus okainak s gyógyításainak felismerése. 
E tétanus a sebészet egyik legsúlyosabb feladata. 
A sebészeknek több esetben sikerült helyes kötözés­
sel megakadályozni a vérmérgezést, mely különben 
a sebben oly gyakran előállt, de a tétanus vég­
leges legyőzése majdnem lehetetlenné vált. Az egész 
betegség elméletét még mindig homály fedi. Néme­
lyek ideges betegségnek tartják, mások pedig ragályos­
nak. A tapasztalat még nem gyújtott elég világos­
ságot a kérdésben s bizonyára még sok vizsgáló­
dásra lesz szükség, mig a kérdés meg lesz oldva. 
A kiválóbb sebészek véleménye szerint azonban az 
említett tétanus a mérgezés egy neme, mely a 
mikrobáktól származik. E tétanus mikrobája, ha 
a sebben neki megfelelő feltételt talál, bámulatos 
gyorsan szaporodik, annyira, hogy többé nem lehet 
meggátolni elhatalmasodását. E vélemény szerint te­
hát, a nevezett betegség ragályos s gyógyításának 
módja egyedül a modern sebészet utján várható.

A vesebántalmak gyógyítása hasonlóképen egyik 
nevezetes feladatát képezi a modern sebészetnek. 
Egy íiladelfiai orvos, Gross azzal látott a vesebán­
talmak megszüntetéséhez, hogy eltávolította magát 
a vesét. Eljárásáról statisztikát vezetett, melyből 
kitűnt, hogy 233 hasonló esetben csak 129 beteg 
gyógyult meg, a többi 104 elhalt, a mi körülbelül 
44u/o-nak felel meg. Gondolható azonban, hogy ily 
eljárást csak végső esetben követhet a sebész, sok­
kal szívesebben választja az antiszeptikus kezelést, 
melynek helyes alkalmazása a halálesetek arányát 
e téren is okvetlenül csökkenteni fogja.

A modern sebészet nagy haladást mutat továbbá 
az orthopediában, vagy mint magyarul nevezik, a 
testegyenészetben. Jobbára a születéstől fogva, 
gyakran azonban valamely megindulástól egyes 
testrészek összezsugorodnak, melyeknek előbbi for­
májukat visszaadni, s szolgálattételre alkalmassá 
tenni, ez képezi az orthopediával foglalkozó sebé­
szet nevezetes feladatát. Az antiszeptikus kezelésnek 
e téren is kitűnő sikerei vannak. Martin, genfi or­
vos véleménye szerint a Lister-féle eljárásnak meg­
vannak a hátrányai s a sebész gyakran abba a 
kényes helyzetbe jut, ne lásson-e inkább régi eszkö­
zei után, hogy gyökeresen megszüntesse a bajt. 
Ilyen kivált a gümős lábak esete és gyógyitás-módja. 
Hasonlókép nagy óvatossággal kell etiárni, ha a 
csípő, a váll, a könyök, a láb zsugorodásáról 
van szó.

Az elősorolt betegségeken kivid, melyekben a mo­
dern sebészet nevezetes, a régiek állal alig sejtett 
sikereket ért el, megemlítjük még a köbántalmak 
eseteit. Tudnivaló, hogy e kínos betegség legnagyobb 
részt az ötvenes éveken túl levő egyének betegsége. 
Előfordul ugyan, átöröklés folytán az iljukorban is. 
Ebben a korban azonban a kőbántalom, mint min­
den betegség könnyebben gyógyítható. Vagyis a 
gyógyítására régebben használni szokott el­
járás, a kimetszés a fiatal korban kevésbé 
veszélyes. A kimetszés helyett tehát a mo­
dern sebészet más eljárást alkalmazott, az össze- 
morzsolást, a kő összetörését s gyors eltávolítását 
a hólyagból. Ez az eljárás főként a franczia sebé­
szetnél divatos. Egyik kiváló képviselőjük, Guyon 
mondja, hogy 678 műtét közül, melyben a köbán- 
talom eseteit kezelte, csak harminczegyben vágta ki 
a követ, akkor is jobbára csak fiataloknál. Minden 
többi esetben az összetöréshez, a lithotripsiához nyúlt. 
A németek pedig úgy látszik inkább ragaszkodnak 
a régi kezeléshez, a kimetszéshez. Legutóbbi sebé­
szeti kongresszusokon Volkmann, Bergmann, Koenig, 
Kommer a metsző eljárás mellett emeltek szót s a 
nélkül, hogy az összetörő eljárást elítélték volna, 
kiemelték, hogy ez rendkívüli kézügyességet s ritka 
rátermettséget kíván. A kétféle eljárás közül a lai­
kus annak adja az előnyt, a melyik végre is leg­
több sikert biztosit. E szempontból tekintve pe­
dig a dolgot, a morzsoló eljárásnak van előnye, ha 
egyébért nem, azért, mert a beteget nem teszi ki a 
metszés második, a kőbántalommal versenyző ve­
szélyének. Idősb korban a metszéssel járó veszély 
esélye rendkívül nagy. Guyon szerint: «A kőbántal- 
mak műtété mindig súlyos, még akkor is, ha ügyes 
sebész végzi s az antiszeptikus kezelést alkalma­
zásba veszi is.» Egyedül a gyermek s a még fiatal 
korban levő betegek viselhetik el a metszéssel járó 
nagy bajokat'; fájdalom pedig, hogy a kőbetegség, 
különös esetek kivételével leggyakrabban az ötven- 
nyolczvan éves korban fordul elő: leginkább a hat­
vantól nyolezvanadik évig. Megemlítjük itt, hogy a 
kőmütét terén Kovács József tanár, kitűnő tudó­
sunk európai kapaczitás, kinek a sikeres kőzuzás 
százakra és százakra menő eseteiről a Gyógyászat 
czimü szaklap már hetek óta hoz közleményeket.

Nevezetes haladást tett továbbá a modern sebé­
szet a női bajok nagy részénél s e tekintetben ki­
váló figyelmet az úgynevezett hyszterectomia vagi­
nalis műtété érdemel. Nagy szerepet látszanak e 
műtétnél Péan csiptetői, melyeket a vérömlés meg­
akadályozására nagy sikerrel használnak. A modern 
sebészet kiváló sikereit a kloroform-használat s az 
antiszeptikus kezelés mellett kiválón Péan csiptetői- 
nek köszönheti, melyek a műtét tartamát lényege­
sen megrövidítik. Péan e csiptetőit, melyeket min­
denféle alakban, hajtásokkal, hosszabb-rövidebbekre 
csinált, immár Európa minden kórházában hasz­
nálják.

Ama bajok közt, melyekkel a modern sebészet is 
mind máig sikertelen küzködik, első helyet a rák fog­
lalja el. Mint több más betegség okát, a rákét is 
részint az átöröklésben, részint a ragályban keresik 
az orvosok, sőt cgyátalán valószínű, hogy eddig

nem ismert mikvobiáktól származik. Kétséget kizá­
rólag tudnak már annyit, hogy a rák a hol befész­
kelte magát, sajátságos helyi jellege mellett is a 
nvirkedények utján tovább terjedhet az úgynevezett 
ráksejtek felszívódása, illetőleg a lymphedények ut­
ján való továbbvitele által. A statisztika, a mely 
tudomány megdönthetetlen adatokat teljes biztos­
sággal szolgáltat a kutató emberiség kezeibe, e 
betegségnél is nyújt némi vigaszt legalább annyi­
ban, hogy rákszerü megbetegedéseket nagyon ritkán 
vagy egyáltalán nem igen észleltek még 35 évesnél 
fiatalabb egyéneken. De hogy a ráknak az egészsé­
gesnek vélt szervezet egy részével való kiirtása is 
biztosítana a baj gyökeres meggyógyulásáról, arról, 
sajnos, a statisztika sem nyugtat meg.

Ha a betegségek csak ama sorozatát tekintjük 
is át, melyeket a rövid ismertetés keretében össze­
foglaltunk, s melyek ellen a sebészet napról-napra 
hóditó hadjáratot viv, a megnyugvás biztató érzeté­
vel tekinthetünk a jövő elé. Fokozza hitünket a 
tudomány egyre erősbülő győzelmében az a körül­
mény is, hogy minden müveit ország kiváló gondet 
kezd fordítni sebészeti intézeteinek czélirányos be­
rendezésére s a mi fő, sebészeinek kiképezésére. A 
sebészek pedig sohase felejtsék, a mit egy kollegá­
juk annyi józanészszel mondott: «Vigyázzatok, mi­
kor nyílást akartok vágni egy élő bőrén, könnyen a 
halál bújhat be rajta.«

A GYÖNGY-SOR
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— Nekünk kevés dolgunk van velők, viszonzá az. 
nagyatyját csendesíteni igyekezvén. Alig látjuk őket. 
Lady Sarah csupán Jakab miatt jött s más társa­
ság után nem sovárog. A herczeg fürkészve szögezé 
rá megüvegesedett fénytelen szemeit.

— Jakab miatt ? rikácsolá haraggal ? Ki mondta 
ezt neked ... Senki miatt sem jött, pár hetet fa­
lun akart tölteni, mielőtt déli vidékre megy s a 
kontinensen időzvén, rostéit visszamenni hazájába 
az ünnepekre.

— Valóban ?
A herczeg vizsgálódó szemét nem vette le uno­

kájáról.
— Ki verte fejedbe ama regét. Mit törődik Tuvv- 

nelné Jakabbal.
Editbe e kérdésre tudott volna felelni, de nem 

tette, büszkébb volt, minthogy reá nem tartozó 
dolgokba avatkozzék, minek még az a látszata is 
lehetett volna, hogy Jakab miatt féltékeny.

— Csak úgy gondoltam, viszonzá közönyösen. 
Jakab figyelmembe ajánlotta érkezendő vendégeit s 
azt mondta régi barátai azok neki, és miután Ja­
kabon kívül senkit sem ismertek itt, nem jöhettek 
más, mint ő miatta.

— Én lady Saraht igen régen ismerem.
— Ez állítás ellen ö bizonynyal kifogást tenne.
— Miért ?

ávUí'to:.
yh'-Ui:'

28-án megvett az aranyjáradékot konvertáló 
konzorczium, vagyis a hitelbank-csoport 
12-9 millió névértékű kötvényt fix 80 fo­
rinton ; a szerződés napján a tőzsdei árfolyam 
81-75 volt. A csoport azonban a kötvénye­
kért 85.65-től 85.85«ig kapott. Ezen fényes 
üzletnél mintegy 650,000 frtot nyert. Arra 
azonban az egész 6 év alatt nem volt eset, 
hogy a bankárcsoport veszteit volna, vagyis 
a fix árban átvett kötvényeket a szerződés­
ben kikötött árnál alacsonyabb jegyzés mel­
lett lett volna kénytelen eladni. A különbö­
zet a fix átvételi ár és a tőzsdei értékesítés 
közt rendszerint 1.50—2 frt közt ingadozik. 
Az állam hitelét közvetítő csoport tehát, a 
mint a kimutatásból kiderül, époly nagy, 
mint biztos nyereséggel működött.

A zárszámadásokban foglalt kimutatások 
becses anyaga igen alkalmas a kormány 
kezelésének a hitelműveletek terén való 
megítélésére. Ezen kimutatások azonban 
nem menthetik föl a kormányt azon ígéret 
teljesítése alól, melyet részéről Szápáry 
Gyula gr. az 1884-ik évi zárszámadások 
tárgyalása alkalmával a zárszámadási bizott­
ságban tett. Ezen Ígéret értelmében a kor­
mány minden év végén jelentést tartozik 
lenni az országgyűlésnek az azon évben lebo­
nyolított hitelműveletekről. Ezen jelentés ki­
vált az 1887-iki évi kezelést illetőleg igen 
érdekes adatokat fog tartalmazni. Kíváncsi­
sággal várják tehát mindazok, a kik az 
állam pénzügyei iránt komolyan érdeklődnek.

A DELEGÁCIÓK.

A magyar hadügyi albizottságból
Bócs, nov. 10. (0. É.) A magyar delegáczió hadügyi 

albizottságának ülése. Elnök Tisza Lajos gr. Előadó : 
Ralcovszkiy István. Jelen voltak a közös kormány ré­
széről : Bylandt-Rheidt hadügyminiszter, Kállay 
Béni közös pénzügyminiszter, Lambert osztályfőnök, 
Feldcnbaner, Pietreich, Latscher ezredesek, Pern- 
hoffer, Dobrncki hadbiztosok, Barlcassy őrnagy ve­
zérkari főnök, Tullian b. udvari titkár.

Az albizottság mai ülésében letárgyalta a hadsereg 
rendkívüli költségvetésének még hátralevő részét. Az elő­
irányzott összegek változatlanul elfogadtattak. Kérdések 
és észrevételek majdnem minden egyes tételnél fordul­
tak elő. A tárgyalás fontosabb mozzanatai a következők : 
A kétfopatu zászlóalj löszerkocsik beszerzésére utolsó 
részletként előirányzott 400,000 írtnál

Rakovszky István előadó az országos iparegyesület 
kérvényének értelmében kívánja, hogy e kocsik megren­
delésében a magyar ipar is részesittessék.

Bylandt Rheidt gróf hadügyminiszter válaszolja, 
hogy a kocsik elkészítése és azoknak felszerelése, házi­
lag czéloztatik eszközöltetni, hogy igy a tüzérségi arze­
nálban rendelkezésre álló erők felhasználtassanak; e 
czélra már fa- és vasnemüelc is megrendelteitek, a mi 
a kocsik szállításának a magán ipar által való eszköz­
lését megnehezítené. A miniszter azonban, mint ez kü­
lönben is mindig történik, kész a nyers anyagok, neve­
zetesen a fogatokhoz szükséges hámok szállításával ma­
gyar iparosokat is megbízni, illetőleg azokat szállításra 
felhívni.

Beöthy Ákos tekintettel arra, hogy e löszerkocsik

— Mert ő nem akar regén ismertetni, egyáltalján 
nem akar régi lenni.

A káplán megrovóan nézett Edithere.
— Lady Sarah nagyon szép asszony, monda je­

lentőséggel.
— Ezt senki sem vonja kétségbe.
— Ugyan hallgasson erről tisztelendő ur, kiáltott 

hosszasan a herczeg. botját a földhöz ütve.
A szépség Ízlés dolga és a papnak nem az a hi­

vatása, hogy asszonyok szépségéről beszéljen, nézze 
a Máriát.

A káplán ajkába harapott, Editbe pedig nem áll­
hatta meg, hogy el ne mosolyodjék.

lierczegséged félreért engem, dadogá a pap.
— Én csak azt értem, a mit hallok. Ne haragít­

son ezen a szent napon s ne beszéljünk női szép­
ségekről, hanem készüljünk az éjféli miséhez.

A káplán mélyen meghajtá magát és szó nélkül 
távozott, egy titkos, dühtől szikrázó pillantást vetve 
a herczeg és unokájára, kit azért gyűlölt, mert min­
dig a közeli városba ment gyónni az ottani plébá­
noshoz s ez azt hitte, az ő tekintélyét csorbítja.

A herczeg nyögve hagyta el helyét, Editbe szo­
bájába vezette s azután saját lakosztályába menve, 
az ablakhoz ült és elővette a gyöngyöt és Herbert 
levelét, mit újra és újra átolvasott \s valami külö­
nös fájó gyötrelem szállta meg szivét.

Elgondolta, hogy milyen egyedül áll a világon s 
mióta él, mily kevés szeretetben részesült s most, 
ha nagyatyja akaratát követné, élte csak folytatása 
volna egy . még ridegebb létnek Jakab oldalánál. 
Meleg szive szeretni és szerettetni vágyott. Rokonain 
kívül alig látott még embert, szüleit korán elveszte 
s az egyedüli, kihez ragaszkodott, Luczián volt, kire 
most először neheztelt gyermekségük óta Sarah 
miatt, kit az csodált, s ki neki gyűlöletes egyéniség 
volt. Élet-ideálja egy oly házasság lelt volna mint 
Julia nagynénjéé volt, ki elhagyva mindent, szive 
választottját követi, és mint Cordula monda, nagyon 
boldog volt... Mily kár, hogy e boldogság oly rö­
vid ideig tartott.

Azután a kapitányra gondolt s összehasonlitá Ja­
kabbal. Mily nagy különbséget talált közöttük.

Jakabot üres, hideg, önző, szívtelennek isrneré s 
Herbert egy eszményi történet érdekes hőse volt 
előtte. Majdnem egykoruak voltak, nála mindegyik 
tizennégy évvel idősebb, de mig Metrophrán Jakab 
sötét arczával negyven éves lehetett volna, addig a 
szőke kék szemű Herbert alig látszott meleg tekin­
tetével, nemes szabású bájos vonásaival huszon- 
nyolcz évesnek. Amaz büszke, hideg, gúnyos modo­
rával eltávolító hatást gyakorolt. Emez az első pil­
lanattól rokonszenves volt, s ha Editbe, Júliára 
gondolt, ki ebből a rideg légkörből meleg után vá­
gyott, csak annak visszhangját érezte lelkében. Ki­
tárta karjait az úszó felhők után és sóhajtva látta 
eltűnni azokat dél felé, hol fényes napsugár és vi­
rágillat honol...

Ábrándozásából kocsi robogás verte fel, a kirán­
dulók tértek vissza. Jakab karjaiba vette Saraht és 
igy emelte le, Editbe az ablak üvegen át szemléié 
őket s undort érzett magában. Ez a Jakab legyen 
az ö férje, ki énjének jobb részét szivének melegét,

M



4
2 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 11. 1881 1887
nagy része az 52 milliós rendkívüli hitelből fedeztetett, 
az összeg törlését indítványozza.

IVahrmanu Mór ellenkezőleg helyesnek tartja, hogy 
ezen költségnek egy része a rendkívüli hitelből fedezte­
tett, mert igy az évenkinli költségvetésekben kevesebbről 
kell gondoskodni.

Az albizottság az Összeget elfogadja, jelentésében 
azonban ki fogja emelni, hogy a löszerkocsik költségkí­
mélés szomporitjából a hadügyi kormányzat saját keze­
lésében készíttetnek. Ennek daczára azonban (elhívta a 
hadügyminiszter figyelmét a magas fokon álló magyar 
kocsiiparra és felhívta arra, hogy a mennyiben a kocsik 
felszerelésénél a magánipar igénybe vétetnék, megfelelő 
mértékben a magyar ipar is réazesiltessék.

A lovassági lóállomány növelésére előirányzott 500 
ezer forintnál Raliovazky István előadó aggodalmát 
fejezi ki az iránt, hogy a tervezett növelés nem lesz 
elegendő és később e czimen újabb követelések fognak 
elöállhatni. Azon tervezetet, hogy az újabban beszer­
zendő lovak, úgy mint a honvédségnél történik, az év 
egy részén át földbirtokosoknak fognak eltartás végett 
kiadatni, helyesli.

Szerb György: A lovassági állomány a hadügymi­
niszter tervezete szerint ezredenként 25 lóval szaporit- 
tatnék. Ha most ez első évben már ezen 25 ló besze­
reztetik és minden következő évben ennek egyhalod, s 
illetőleg az elhullottak pótlásait beleszámítva, az első 
é i 1025 lónak egynegyed része mcgvéletik, akkor az 
egész szaporulat ezredenkint 6 év után már nem 25 
ló, hanem legalább is 50 ló, és e lovak száma 6 év 
után körülbelül kétezerre rúg. A lovasságnak ezen 
számmal való szaporítása ellen nem volna elvi kifogás, 
de a módozat aggályokat okoz, a mennyiben az eltar­
tás felette köllséges; ugyanis a lovak féléven keresztül, 
mialatt kitanittatnak lótáppal, s az első évben 216, min­
den következő évben pedig 161 ember egész éven át 
larlatik az ezredeknél, holott féléven át semmi foglal­
kozás nincs ezek részére. Indítványom tehát az, hogy 
már az első beszerzésnél az ezredenkint beszerzendő 
pótlovaknak megfelelő kitanitott lovak azonnal kiadassa­
nak az illető vállalkozóknak, miáltal az első évben szá- 
zadonkint csakis 1- betanitatlan lóval volna több, mig a 
többi években századonkint csakis egy betanitatlan ló­
val lenne több. Ellenben ezáltal az első évben 1025 
lónak félévi eltartása és 216 embernek egész évi ellá­
tva, minden következő évben pedig 246 lónak félévi 
eltartása és 164 embernek egész éven át való eltartása 
teljesen elesik s csakis a lovak beszerzése volna fel­
veendő a rendes költségvetésbe.

Gztáray Antal gr. a javasolt tervezetben praktikus 
megoldását látja annak, hogy a lovasság állománya lul- 
nagy költség nélkül nüveltetlicssók s ezért az előirány­
zatot elfogadja.

Bylantit-Rheiclt gróf közös hadügyminiszter első 
sorban adatokat közöl a nagyhatalmak lovasságáról és 
hangsúlyozza, hogy egyes hatalmak a legutóbbi időben 
tetemesen megszaporitolták lovasságaikat. Hogy a mi 
aránylag csekély számú lovasságunkat szintén tetemesen 
meg kell szaporítanunk, az kétségtelen. Mindazáltal 
jelenben csak arra szorítkozott, hogy a létszámnak 1025 
lóval való megszaporitását kérje és pedig a honvéd­
lovasságnál már bevált igen olcsó módszer segélyével. 
A létszámnak ezen csekély mérvű szaporítására szorít­
kozott nevezetesen azért, hogy megtudja, hogy ha ezen 
beszerzési módszer elfogadtatnék, a mozgósítás alkalmá­
val felállítandó összes lovassági csoportokra vonatkozó­
lag is, vajon idéztelnék-e c-lö ez által veszedelmes verseny 
úgy a magyar honvédlovassággal, mint a cs. kir. land- 
wehrlovassággal szemben. A létszám szaporítása tekin­
tetében különféle tanulmányok tétettek és bebizonyult, hogy 
az kétféle módon történhetik, és pádig az egyik mód, 
ha a létszám szaporítására szükségelt lovak beszerzése 
uíán a következő években csak annyi ló vásároltatnék, 
a mennyi a létszám esetleges kiegészítésére szükséges, 
így hat év múlva, midőn — a lovak azok tulajdonává lesz­
nek. kik a lovakat aduig használták — a létszámot ismét 
csak 1025 ló beszerzésével lehetne kiegészíteni; ellen­
ben a másik — a miniszter által javasolt — módnál a 
hiányok pótlásán felül, évenkint, az eredeti létszám-sza­
porítás >.( része szerzendő be, mi állal a mozgósítás 
esetében rendelkezésre álló nyereg alá való lovak lét­
száma évről évre szaporütatnék és csak, a lovak át­
adását követő 6-ik évben, a mikor azok a használók 
tulajdonába mennek át, apadna a létszám az eredetileg 
meghatározott 1025-re; mi az első mód ellenében lénye­
ges előnyt biztosítana.

Szerb György némi észrevételei után Beöthy Ákos 
kijelenti, hogy aggodalmai vannak az összeg megsza­
vazása iránt. Mi g nem látja tisztázva azt a kérdést, 
vajon a lovasság szaporítására cgyátalán szükség van-e. 
Ha van, akkor a rendes költségvetésben kellene e létei­
nek előfordulni.

A hadügv miniszter újabb felvilágosításai után az albi­
zottság a tételt változatlanul elfogadta. Miután a költ­

ségvetésnek többi tételei is elfogadtattak, "valamint az 
1866. évre engedélyezett rendkívüli szükségletnél fen ma­
radt némely összegre nézve az elszámolási határidőnek 
meghosszabbítására vonatkozó előterjesztés is kedve­
zően intézteiéit el, az albizottság ezzel tárgyalásait be­
fejezte.

Béos, nov. 10. A négy egyesült albizottság az 
okkupáit tartományokban levő csapatok rendkívüli költ­
ségvetését szombaton d. e. 11 órakor fogja tárgyalni. A 
jelentések hitelesítése végett pedig az albizottság hétfőn 
d. u. 3$ órakor tart ülést.

Béoe, nov. 10. Az osztrák delegáczió költség- 
vetési bizottsága vita nélkül változatlanul elfogadta 
a közös pénzügyminisztérium, a közös legfőbb számszék, 
és az 1888. évi vámjövedék előirányzatait. Poklakár 
előadó utal arra, hogy a nyugdij-előirányzat 50,000 
forintról 63,000 Írtra emelkedett s e mellett egy osztály­
főnök (Mérey) 40 évi szolgálati idő előtt nyugdíjazta­
tok a ki aztán mint egy hitelintézet igazgatója s mint 
egy vasút igazgatótanácsosa nyert alkalmazást s mind 
a két uj állásában nehezebb munkát kell végeznie, mint 
kellett az államszolgálatban. Az előadó felvilágosítást 
kér erről a nyugalmaztatásról. — Kállai/ Béni 
közös pénzügyminiszter azt válaszolja, hogy a nyug­
díjazás a nyugdíjazási szabályok alapján, a nyug­
díjazott saját kérelmére, orvosilag megállapított és hiva­
talosan elismert szolgálatképlelenség alapján történt. 
Mérey már 1885-ben kénytelen volt hosszabb szabadsá­
got venni s aztán még másfél évig szolgált, mig végre 
megkapta nyugalmaztalását. A nyugalmaztad alapjául 
szolgáló orvosi bizonyítvány nagyfokú idegességről szólt. 
A miniszter maga személyesen is meggyőződött a nyu­
galmaztad! kérőnek idegességéről. Hogy egy magánlár- 
sulat kevesebb értékű munkával is megelégszik, arról a 
miniszter nem tehet s a törvény szerint a penziónál! 
nem tiltható el a tisztességes mellékfoglalkozástól. Az 
előadó tudomásul vette e felvilágosítást. A legközelebbi 
ülés holnap lesz, melynek napirendjére a külügyi költ­
ségvetés és a tengerészeti költségvetés feletti jelentés 
tárgyalása van kitűzve.

A magyar dcleqáclió hadügyi albizottságának teg­
napi üléséről részletes távirati tudósításunk szólt. Pót­
lólag felemlítjük még a kövelkezőket: A közös hadügy­
miniszter, úgy a Magyarországon felállítandó fegyver- 
gyár, mint a Werndllel kötendő szerződés, valamint a 
kis kaliberű puskák kipróbáltsága kérdésében heves 
támadásokban részesült és pedig az albizottságnak kor­
mánypárti tagjai által. Ivánka Imre előtüntetvén a 
magyarországi fegyvergyár felállítása elé gördített aka­
dályokat, kiemelte, hogy a monarchiában a magyar elem 
a legmegbízhatóbb — s okoskodásában majdnem ugyan­
azokat mondla, a miket pár nap előtt Grünwald Béla 
mondott. Szalay Ödön szintén élesebb hangon szólt a 
közös hadügyér eljárásáról. Hegedűs Sándor a legéle­
sebb és a leghatározottabb volt. Nemcsak azt konsta­
tálta, hogy a hadügyér a magyarországi legyvergyár 
kérdésében tavalyi álláspontjától visszalépett, hanem azt 
is, hogy Werndllel szemben nem járt el óvatosan, s 
végül a kis kaliberű puskák kipróbáltsága iránt is ag­
godalmát fejezte ki, s csak abban a formában sza­
vazná meg a kért összeget, ha az csak a teljes kipróbált­
ság után fordittatnék a fegyvarbeszerzésre. A közös 
hadügyért Tisza Kálmánnak s báró Fejérvárynak 
két Ízben kellett megvédeni. Beöthy Ákos az ellenzék 
részéről nem tett formális indítványt az ankétre nézve, 
de kifejté, hogy az uj fegyver kérdése, a hadügyér elő­
adása szerint sincs megérve, tehát most már ily nagy 
összeget arra nem szavazhat meg. Az uj fegyvergyárra 
nézve az a nézete, hogy az állami fegyvergyár legyen. 
Grünwald Béla kész a hadsereg felszerelésére bár­
mily összeget megszavazni, ha azzal a kitűzött czél 
pozilive el van érve, de experimentumtól óvakodik s a 
dolgok mai stádiumában a kért összeget ö sem sza­
vazza meg. Gróf Sztáray Antal szintén ennek az ál­
láspontnak ád kifejezést. Szóltak még Tisza miniszter- 
elnök, Byland-Rheidt hadügyér s végül Wahrmann 
Mór, a ki szintén nincs megnyugtatva, de a felelőssé­
get teljesen a hadügyminiszterre hárítja, mire a 
kért összeg megszavaztatott.

VIDÉK.
* Pozsony I. kerületének országgyűlési képviselője 

Szilágyi Dezső ma érkezeit választói körébe megbízó 
levelének ál vétele végett. Fogadására megjelentek a 
pályaudvarban Záborszlcy pártelnök, Richter válasz­
tási elnök, Mergl polgármester, Drexlcr alpolgármes­
ter s Kozsehuba városkapitány s számos választó. 
Négyes fogaton kísérték a díszesen fellobogózott városba. 
Délután 5 órakor mintegy 500 választó jelenlétében 
Richter ügyvéd választási elnök ünnepélyesen átadta 
Szilágyinak az I. kerület mandátumát. Szilágyi Dezső

fél óráig tarló beszédben először magyarul, aztán néme­
tül mondott köszönetét azért a bizalomért, a mely­
ben őt e kerület választói részesítették. Ha vé­
gig tekint ama nagy férfiak során, a kik Po­
zsony városát az országgyűlésen képviselték, még 
nagyobb kitüntetésnek kell tartania megválasztatását. 
Büszke e mandátumra — mondá — mert tudja, hogy 
azt választási visszaélések, mint a milyenek az ország­
ban gyakran előfordulnak, nem szennyezik be, és mert 
azt e város választó polgárainak szabad akaratából kapta. 
Nem akar Ígéreteket tenni, mert ezek csak bolygótüzek, 
melyek a csalódások mocsaras örvényébe vezetnek, a 
képviselő szavának olyannak kell lenni, mint az éjszaki 
csillagnak, mely a nehézségek közt megmutatja a helyes 
utal. Egyet Ígér azonban, még pedig azt, hogy az or­
szág jövendő politikájának főkérdésében, l. i. a magyar vá­
rosok emelése érdekében minden erejével közreműködni fog. 
A közérdekeket sohasem fogja alárendelni semmiféle 
magánérdekeknek. Reméli, hogy a felmerülő akadályok 
nem lesznek legyőzhellenek sem az országgyűlésen, 
sem a kormánynál, a melynek Pozsony városa iránt 
való jóakaratáról meg van győződve, sem pedig a sza­
badelvű pártnál, a melynek kezében van most az or­
szág ügyeinek sorsa. Ígéri, hogy gyakrabban fogja meg­
látogatni Pozsonyt s a ma kezébe adott mandátumot 
annak idején tisztán, mocsoktalanul fogja választóinak 
kezébe visszaadni. A Szilágyi Dezső tiszteletére a Pa- 
lugyay-vendéglőben adott banket fényesen sikerült. Kö­
rülbelül kétszázan voltak jelen; ott voltak a hatóságok 
fejei s az összes intelligenczia. Richter választási elnök 
mondla az első felköszöntőt a királyra. Zaborszky kir; 
tanácsos Szilágyi Dezsőt, Pekovich Zaborszkyt éltette. 
Szilágyi szellemes toasztot mondott ezzel az a'apeszmé- 
vel: Nem kívánjuk, hogy bárki kisebb legyen, de nem 
tűrjük, hogy másvalaki jobb legyen, mint mi. Pozsony 
város polgárságát éltette. Neiszidler a polgárság egyet­
értésére ürített poharat. Szilágyi, beszéde illán a szölö- 
gazdák egy küldöttségét fogadta s megígérte ennek, 
hogy Pozsony fogyasztási adójának leszállítása érdeké­
ben lépéseket tesz, mert igazságtalannak tartja, hogy e 
tekintetben Pozsony egyenlő legyen Budapesttel.

* Pozsony, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Nagy leltiinést kelt az, hogy a közigazgatási 
bizottság mai ülésében a főispán elrendelte az összes 
megyei pénztárak megvizsgálását.

* Nagyváradról jelentik az U. É.-nek: Városunk 
törvényhatósági bizottsága Döry főispán elnöklete alatt 
ma tartott közgyűlésén tudomásul vette a polgármester 
jelentését, mely szerint a város anyagi helyzete a szi­
gorú, lelkiismeretes gazdálkodás folytán mindinkább ja­
vul és előrehalad. A közgyűlés elfogadta a polgármester 
amaz indítványát, hogy Bubicsnak kassai püspökké tör­
tént kineveztetése alkalmából egy részről örömét, más 
részről városunkból távozása felett sajnálatát, valamint 
az árvaház alaptőkéjének gyarapítására adott 1000 írtért 
köszönetét fejezze ki.

* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma tartotta 
meg rendes havi ülését Szapáry István gróf főispán 
elnöklete mellett. — Leypold Kornél kir. adófelügyelő 
jelentése a következő adatokat tartalmazza. Az adóhát­
ralék összege október hó végéig 4.132,796 frt 6j kr. 
volt, a befizetések összege 2.755,365 frt 9 kr., tehát a 
mutatkozó hátralék összege 1.377,430 frt 97 kr. A had­
mentességi dij befizetésében az óv eddig lefolyt idősza­
kában elért eredmény 11.284 frt 1£ krral kedvezőtle­
nebb a múlt évinél. A azőlődózsmaváltság, bélyeg 
és jogilleték, valamint a fogyasztási adók kielégi- 
töleg folytak be. A közigazgatási bizottság a kis- 
tétényi elöljáróságra az 1883. évi XL1V. t. ez. 
81. §-ában emlitelt felelősséget kimondotta, azzal, 
hogy ha eddigi mulasztásaikat 15 nap alatt helyre 
nem hozzák, a kir. adólelügyelő fel lesz hatalmazva az 
állami végrehajtó kirendelésére. Tóth József tanfel­
ügyelő Kis-Kun-Majsa község elöljáróságának az iskola- 
köteles gyermekek összeírása körül való nagy hanyag­
ságáról tett jelentést, a melylyel a tankötelesek össze­
írását végezte. A közigazgatási bizottság, bebizonyított 
tény lévén elölte a község elöljáróságának nemcsak ha­
nyag eljárása, de az a ezélzata is, hogy a tanügyi ha­
tóságot szándékosan félrevezesse, a község elöljárósága, 
illetőleg a biró ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelte s 
annak foganatosításával a járási szolgabirót bízta meg, 
Reischl Károly középitészeti felügyelő több rendbeli 
munkálatról tevén előterjesztést, jelenti, hogy Dóré köz­
ség postahivatal felállítása iránt folyamodván, azt a 
postaigazgatóság nem véleményezi, mivel a község mind­
össze is csak 750 lakossal bir s igy a posta felállításá­
val a kincstárra kár háramlanók.

KÜLFÖLD.
— nov. 10.

Ab angol kormányelnöki szokásos évi expozét, 
Salisbury marquis tegnap tartotta meg az uj lord-

mayor beiktatási ünnepén. E beszédet Orispi és gróf 
Kálnoky nyilatkozatai után érdeklődéssel várta az 
európai közvélemény, annyival inkább, mert a fried- 
richsruhi találkozásokon megerősödött hármas szö­
vetséghez biztosnak hitték Anglia elvi, habár nem 
is formaszerü csatlakozását, de mindazáltal mostanig 
nem lehetett erre nézve aulhentikus nyilatkozatot 
hallani az angol politika intézőitől. És Salisbury 
marquis nyilatkozata, amennyiben az előttünk levő 
távirati kivonatból láthatni, ki is elégíti ezt az ér­
deklődést. Tudósításunk e beszédről igy hangzik: 
A múlt évben kifejezett reményem, hogy a lord- 
mayor, hivatali működésének idejét a legmélyebb 
béke közepette fogja betölteni, teljesedésbe ment, 
minthogy az afghán határkérdés nehézsége elhárit- 
tatott. A kormány ma délután értesült, hogy Ejub 
khán, ki Afghanisztánban a békét veszélyeztethette 
volna, ae indiai kormánynak megadta magát. Az 
általános európai helyzetre vonatkozólag Salisbury 
kijelenté, hogy semmiről sincs tudomása, a mi nyug­
talanságra adhatna okot. Továbbá: a mig a nem­
zetek oly óriási haderőt tartanak, mig a verseny a 
katonai készülődések tekintetében egyre tart, hasz­
talan a remény teljes nyugalomra; az a rendkívüli 
hatalom azonban, melyet a modern fegyverek­
nek tulajdonítanak, inkább biztosítja talán a bé­
két, mint ez azokban az időkben történhetett 
volna, mikor könnyen és olcsón indíthattak meg 
háborúkat. Ö azt hiszi, hogy a világ minden 
uralkodója és kiváló miniszterre kivétel nélkül ko­
molyan óhajtja, hogy a béke fentartassék. A jövőre 
nézve, esetleges veszély a lakosság nagy tömegei 
részéről, a szenvedélyek és tévútra vezető érzel­
mek kitörése által keletkezhetnék. A kormány ki­
zárólag a béke és a szerződések, valamint Európa 
jelenlegi állapotának és a szabad népek független­
ségének fentartására törekszik és e munkában nem 
áll egyedül. — Beszéde elején Salisbury a szuezi 
csatornára és a Hebridákra vonatkozó kérdések 
rendezésére, mint különösen fontos körülményre 
utal, minthogy ez által a Francziaország és Angol­
ország közötti viszonyban észlelt tövis kiirtatott cs 
a békekilátások biztosíttattak. Salisbury utalt to­
vábbá Crispi és Kálnoky, mint két oly államférfi 
nyilatkozatára, kik Anglia rokonszenvét bírják. E 
nyilatkozatok — úgymond — a világot megerősí­
tették a béke feniartásába vetett hitben és a kor­
mány azt hiszi, hogy o nevezett két államférfin 
szintén az angol politika által követett czélokra tö­
rekszik.

E miniszteri nyilatkozatot megelőzőleg ugyanily 
értelemben szóltak az angol lapok Kálnoky grófnak 
a magyar delegáczióban tett kijelentéseiről. A Stan­
dard ezt irta: «Ausztria-Magyarország most jelenti 
ki először nyilvánosan, hogy a bolgároknak teljesen 
jogukban volt Ferdinand herczeget választani feje­
delmükül, s habár a hatalmak még nincsenek ab­
ban a helyzetben, hogy neki a formaszerü elisme­
rést megadják, többségök mégis tényleges kormány­
nak tekinti a bolgár kormányt és érintkezik vele. 
Kálnoky grófnak Olaszországra és Angliára vonat­
kozó utalásai szükségkép óvatosak voltak; de azért 
kilátszik belőlök, hogy Ausztria-Magyarország mind 
a kettőnek a támogatására és segítségére számíthat, 
ha az európai béke a Balkán-félszigeten gáládul 
megzavartatnék. És ez a bizalom jogosult is. Egy 
szóval, a béke-liga, a melynek Németország, Ausz­
tria-Magyarország és Olaszország a látható magvát 
képezik, napról-napra erősbödik s nem lehet újabb 
szövetségeseket nem találnia. — A Daily Telegraph 
ezt a megjegyzést teszi: «Gróf Kálnoky különbséget

tett Olaszország «csatlakozása» és Anglia «czéK 
jainak azonossága» közt. Anglia nem csatlakozott a 
béke ligához s nem is kívánja a határpóznák elto­
lását. Úgy fogadjuk el Európa és Ázsia térképét, a 
mint van. Még a bolgárok iránt is csak platói a vonzal­
munk. A legjobbat kívánjuk nekik és tényleges kormány, 
nak ismerjük el a Ferdinand fejedelem minisztereit. Ha 
őket valami forradalom megbuktatja, szokásunk sze­
rint el fogjuk ismerni az utódjaikat is. Három ha­
talom őrzi most a Balkánt s ez elegendő lesz 
ahhoz, hogy Oroszországnak Afghanisztánt és Indiát 
illető fenyegetései, melylyel Angliát ijesztgette, ma­
goktól elessenek. Gróf Kálnoky beszéde a legújabb 
jele annak, hogy a béke a jövő évben megmarad,» 
— A Daily News igy nyilatkozik: «Gróf Kálnoky. 
nak a beszéde a legjelentősebb nyilatkogat Crispi 
turini beszéde óta a nemzetközi politika jerén. Min- 
denkinek fel fog tűnni gróf Kálnokynak Olaszország 
«csatlakozására» és Anglia «czéljainak azonosságára» 
vonatkozó megjegyzése. A brit kormány bizonyára 
óhajtja a béke fentartását és ennélfogva barátságos 
érzülettel viseltetik minden béke-liga iránt. Határo­
zott megegyezés vagy formaszerü megállapodást 
azonban a királynő miniszterei nem kötöttek. Az 
angol közvélemény ellenez mindenféle európai szö­
vetségbe való bebonyolodást.» — A Daily Chronicle 
ezt mondja: «Az Anglia czéljainak azonosságára 
való utalás megerősíti azt a meggyőződést, hogy 
országunk, ha nem csatlakozott is a szövetséghez 
szükség esetén kész lesz a béke fentartására közre­
működni.» — A Morning Post véleménye szerint 
«gróf Kálnoky úgy, mint Crispi, a szövetséges ha­
talmaknak azt az elhatározását nyilvánította ki, 
hogy nem fogják engedni, hogy a fiatal balkáni 
államokat valamelyik nagy birodalom annektálja.»

Egészen más tónusból beszélnek természetesen a 
külügyminiszter nyilatkozatairól az orosz lapok. 
Ausztria-Magyarország — igy szólnak — a küliigy. 
miniszter által Bulgária törvényes fejedelmének 
nyilvánította Koburg herczeget és kijelentette, hogy 
Oroszországnak a bolgár ügybe való külön beavat­
kozását nem fogja megengedni. Ezt jó lesz megje­
gyezni. A Novoje V rém ja szerint gróf Kálnoky 
megmondta most Oroszországnak, hogy mit varhat 
a középeurópai hatalmaktól, s hogy mit akarnak 
tőle. Most megvan a lehetősége annak, hogy Orosz­
ország elleneivel a bolgár kérdés miatt szakítsunk. 
Gróf Kálnoky beszéde indirekt felelet Oroszország­
nak arra a kérdésére, vajon a nagyhatalmak haj­
landók-e helyreállítani a berlini szerződést. Kálnoky 
az Ausztria-Magyarország, Németország, Olaszország 
és Anglia nevében azt felelte : «Nem, nem hajlan­
dók !» Ez világos és most Oroszországon van a sor. 
Oroszországnak meg kell mutatnia, hogy nem lehet 
büntetlenül kibújni a nemzetközi szerződések által 
felrótt kötelezettségek alól (!) Gróf Kálnokynak cs 
azoknak, kiknek a nevében beszélt, meg kell lud- 
niok, hogy leplezett fenyegetései és vádaskodásai 
minő hatást tettek Oroszországra. A Szt.-Pctcrszb, 
Vjedomoszti azt mondja, hogy az osztrák-magyar 
politika mostantól fogva a pétervári kabinet köve­
teléseinek nyílt ellensége gyanánt lépett fel. Egyben 
azonban gróf Kálnoky nagyon csalódik; abban tud­
niillik, hogy Oroszország, mint ő magát kifejezte, 
végre csatlakozni fog a középeurópai hatalmak 
békeszeretö és konzervatív törekvéseihez. Oroszor­
szág elég békeszerető és konzervatív maga is és 
nincs rá szüksége, hogy a mások békeszeretetehez 
és konzervatizmusához csatlakozzék. A Növeszti 
szerint Ausztria-Magyarország szolidárisnak val- 
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ha volt ? elfecsérlé ilyen asszonyokra. Nem, soha... 
Erre nem tudná ráhatározni magát, inkább elmegy 
innét messze, bár hova, mint azt az árt elfogadja, 
hogy továbbra is Ilergárlon maradjon, hova gyer­
mekéveinek összes emlékei csatollak, melyek bár 
nem voltak bájosak, de nem is szomorúak.

Nemsokára Luczian lépett a szobába.
— Pompásan mulattunk, mondá lelkesülten s 

hidegtől kipirult arczczal. Jakab a romok között 
adatta fel a reggelit, s mi bár dideregve, de jóízűen 
költöttük el. Gyönyörű asszony ez a Tuwnell Sarah!

Editbe hallgatott.
— És mily mulatságos, folytatá Luczian, nem véve 

észre nővére hallgatását. Egyik érdekes történetet 
a másik után meséli el, soha sem lankad, soha 
sem merül ki az élez, szellem és a társalgásban. 
Ilyen nővel élni valóságos menyország lehet.

— Iiát már nem haragszol reá, hogy «kis em­
bernek» nevezett?

— Láttad volna csak mily nyájas volt hozzám, 
mig Jakab fölött is kitüntetett. Az az elnevezés csak 
szeszély volt tőle!

Editbe szánakozó pillantást vetett reá.
— Menj öltözni, mondá neki hidegen. Mindjárt 

csengetnek az ebédhez s illendő, hogy a mai ki­
tüntetés után, mely által Tuwnelné nagy em­
berré avatott, a lehelő legelőnyösebben mutasd be 
magad.

Csak most vette észre Luczian nővére komoly 
arczának kifejezését.

— Neheztelsz ? kérdé meglepetve tőle.
— Miért tenném azt, adtál okot reá?
— Nem emlékszem.
— Menj. készülj az ebédhez.
Luczian kissé lehűtve hagyta el a szobát,
Ilyenek mind, gondola Editbe. Ilyenek a férfiak! 

Ö is öltözködéshez fogott, s a nagy ünnep est­
ebédjéhez különös gonddal öltözött. Sötét ruhát vett 
bár magára, de kivágott derékkal, keblére virágot 
tűzött s nyakára feltette az ajándékba kapott gyön­
gyöt, mely, alig lépett a nagy terembe, Sarah mü- 
értő szemeit, azonnal magára vonta.

— Milyen remek gyöngyei vannak kedves 
Editbe, kiáltá közelmenve hozzá. Szabad megtekin­
tenem, hisz ez fejedelmi ékszer.. . .

Az öreg herczeg és Jakab figyelmesek lettek.
— Gyöngy Editbe nyakán ? kérdé csodálkozva 

az öreg Metopfran herczeg. Hol vetted, még soha­
sem láttam nálad?

— Csodálatosan nagy szemek! tévé hozzá Ja­
kab, ehhez hasonló «gyöngy-sor» nincs az egész 
Metopfran ékszer között.

Editbe észrevehetően elhalványodott.
— Még sohasem volt rajtam, mondá habozva.
— Kitől kaptad ? kérdé Jakab észrevehető nyug­

talansággal vizsgálva húga zavart arezát.
— Már rég birtokomban van.
Sarah nagyot nevetett.
— Úgy vallatják őt Jakab, mintha törvényszék 

előtt volna. Valóban zavarba jöhetne minden 
nő, ha valamennyi ékszer darabjáról számot kel­
lene adni.

Jakab összevonta szemöldökeit.

— Az egészen más lady Sarah, mondá türel­
metlenül. Editbe nem nő, hanem unokahugom. Ifjú 
leány, ki minden tettéről számolni tartozik nekünk, 
s ki senkitől sem kaphat ékszert rajtunk kívül, sőt 
semmiféle ajándékot.

Sarah neheztelt a visszautasító hangra.
— Hol voltál ma? kérdé Jakab unoka húgától.
— A templomban.
— Nagyon szeretnénk tudni, hol vetted a 

gyöngy-sort ? kérdé komoran.
— Anyámé volt.
— Hogy van, miként még sohasem látta azt 

senki közülünk.
— Elrejtve tartam.
Jakab hidegen fordult el tőle. Nem folytatá to­

vább a tárgyat. Jó Ízlése azt mondá neki, hogy ily 
jeleneinek nem szabad idegenek jelenlétében to­
vább folynia. De Editbe tudta, hogy vissza fog 
arra térni.

A kirándulásból hozott jó kedvnek vége volt. Az 
ebéd meglehetős csendesen folyt le, s mindenki 
türelmetlenül várta az éjféli misét, melyre a kivilá­
gított kápolnába gyűltek.

Editbe nagy nyugtalanságban tölté az éjét. In­
kább meghalt volna, minthogy elárulja a gyöngy 
titkát, s erősen törte a fejét, mit találjon ki, ha 
Jakab faggatni fogja. Semmi sem jutott eszébe, s 
attól félt, hogy annak küldője Cordula által tudod- 
hatik ki, kivel lehetetlen volt most érintkezésbe 
tenni magát.

Álmatlan éj után virradt reá a szürke téli nap, 
karácsony első ünnepe.

Komornája levelet hozott neki.
— Kitől van? kérdé Editbe megdöbbenve, mert 

sohasem kapott levelet.
— Jakab herczeg küldi, viszonzá az mosolygva, 

mint mosolygott akkor, midőn hetek előtt ugyan­
azon kézből küldve a virágbokrétát átadá.

Editbe sóhajtva bontá föl.
«Légy tiz órakor nagyatyádnál» volt a levélben 

írva, Jakab aláírásával, s Editbe tudta, hogy mit je­
lent e parancs, és a legmagasb fokú izgatottságban 
készült a herczeghez, fogalma sem lévén róla, mit 
fog felelni, pedig meg volt győződve, hogy a gyöngy­
sorról leend szó.

Nehéz szívvel lépett be az öreg herczeghez, hol 
Jakab komor arczczal várakozott jövetelére.

Editbe nagyatyjához lépett, Jakabot futólag kö­
szöntő.

— Mit "parancsol velem ? kérdé az öreg her- 
czegtöl.

— Ama gyöngyről kérünk felvilágosítást vi­
szonzá az kellemetlen rikácsoló orrhangján.

— Anyámé volt, mondá nyugodtan Editbe.
— Az nem igaz. Atyám minden darab ékszerét 

ismerte leányainak. Saját gyöngye egyiknek sem 
volt, mondá Jakab.

— Mást nem mondhatok.
— Ah 1 folytatá egy eszmétől megkapatva a her­

czeg, rajtam kívül még egy van, ki leányomnak 
minden ékszerét ismerte, Cordula, Julia dajkája.

— Cordula, mondá gépiesen ismételve nagyatyja 
szavait Editbe.

— Hol van ő most? kérdé a herczeg.
— A vörös-fedelü házban, ... mondá Jakab. De 

mi szükség reá, ha atyám biztosan tudja, hogy 
Annának nem volt gyöngye.

Editbe türelme elfogyott.
— És én újra azt mondom, hogy volt. A gyön­

gyöt tőle kaptam, mielőtt meghalt, s tegnap este 
használtam először, mondá határozottan.

— És ha mi mindketten kételkedünk. Ha a gyön­
gyöt elveszszük tőled, mig annak adóját meg nem 
nevezed! kiáltá Jakab haraggal.

— Szavaimban kételkedned, nem tilthatom meg, 
de a gyöngyöt nem adom, bármi történjék is. Az 
az enyim.

— Majd meglátjuk, mondá Jakab s kalapját 
vette és nagy izgatottságban hagyta el a szobát.

A folyósón a káplánnal találkozott.
— A mise alatt a kápolnában volt Editbe 

grófnő ? kérdé tőle.
A pap várni látszott ezt a kérdést.
— A mise alatt igen, de azután kocsira ült a 

grófnő s elment hazulról.
— Hová? kérdé élénken Jakab.
— A hová igen gyakran megy, a Herbert gyer­

mekekhez, viszonzá a pap. Jelentém ezt már az 
öreg herczegnek is.

Jakab észrevehetően megdöbbent e hírre.
— Itt van most a kapitány? kérdé tőle.
— Azt nem tudom. Sőt nem is ismerem a ka­

pitányt.
Jakab fogatni parancsolt, s tiz perez múlva a 

vörös-fedelü házacska felé ügetett. Ajka reszketett 
a dühtől, a gyöngyre már nem is gondolt, csak 
arra, ha a kapitányt ott találná.

A kocsizörgésre a gyermekek kifutottak, Edithét 
vélvén érkezni, de az idegen láttára, ijedve húzód­
tak félre.

Jakab a szobába lépett s Cordulát látta maga 
előtt, kivel nyolez ev óta nem találkozott, s ki el­
halványodott látásán.

Eltalálta, hogy azt jó nem vezethette hozzá.
— Hol van a kapitány ? kérdé Jakab.
— Görögországban.
Metophran herczeg kissé lecsöndesüli.

(Folytatása következik.)
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— A ... a czégemmel ? Oh igen. Rüstellem is, 
hogy találkoztunk. Rendkívül fontos, hogy senkinek 
se legyen tudomása arról, hogy a házba járok, 
mondja Annerley, élesen szögezve szemét a leányra.

— Nyugodt lehet, felel Nadine higgadtan. — Én 
nem fogok róla szólni, attól ne féljen. De megval­
lom ... csodálom, hogy itt találkoztunk.

— Térjünk be ide ni. Szép este van. Egy kis 
járás nem fog önnek ártani, s különben is monda­
nivalóm van.

Bevezeti a parkba, mely előtt épen elhaladtak, s 
szótlanul mennek tova a fasorokon, mig végre

olyan helyre érnek, a hol már senki sem jár, s ők 
teljesen egyedül vannak.

— Igen, szól ismét Nadine, — nem is mondha­
tom, mennyire csodálkozom e találkozáson. . . S
hozzá még az a titkos ügy.... Reményiem, Milli- 
centre .. . Miss Greyre semmi baj sem háramlik 
belőle ?

— Oh, dehogy! nevet Annerley könnyedén, — én 
nem bántom Miss Greyt. Különben is, a mi dolgom 
vele volna, az mihamarabb véget fog érni.

— Tehát mégis vonatkozik reá valami ?
— Nos, igen.
— Paul, szól most Nadine, előrehajolva, halk 

hangon, úgy hiszem, ki is találtam már.... Ez at 
ügy az ő elvesztett ékszerei körül forog.

A fiatal ember szemében pillanatra megvillan va­
lami — mintha félelem, gyanú s még annál is erő­
sebb valaminek a vegyüléke volna. Lehet, hogy rös- 
telli, hogy a Mrs Branddal való «dolga» kisült; s 
az ilyesmi nem igen szokott tetszeni az em­
bernek.

— Visszatetsző önnek, hogy kitaláltam ? szól 
Nadine félénken. — De ne aggódjék e miatt. Ben­
nem el lesz temetve ez a titok. Tőlem senki sem 
fogja megtudni.

— Kérem is reá, felel Annerley, erőfeszítést téve, 
hogy összeszedje magát. — Legyen gondja rá, hogy 
egyetlen szóval vagy tekintettel se árulja el, hogy 
ma este a Mrs Brand házában találkozott velem. 
Sok függ ettől.

— Ön talán nyomában van a ... a betörőnek ? 
kérdi pihegve a leány.

— Igen, megtaláltuk a nyomát. . ..
Megáll egy pillanatra s merően a szemébe néz a 

leánynak, mintha olvasni akarna a lelkében.
— Esküdjék meg nekem, hogy senkinek sem fog 

szólni erről a találkozásról, szól végre halk, heves 
hangon, melytől Nadine szinte megijed.

— Szükségtelen az eskü. Megígértem; de ha 
épen kívánja, meg is esküszöm, hogy senkinek sem 
fogok szólni. ... Ezt akarta mondani, Paul ?

— Ezt, és még valamit... De előbb .. ,
Hirtelen megáll s kezét a leány vállára téve, úgy

fordítja, hogy jobban láthassa az arezát. Ennek az 
arcznak az a bájos, virágszerii szépsége, melyet 
még ingerlőbbé tesz bizonyos félénk kifejezés, ha­
talmas lángra lobbantja a fiatal ember lelkében 
amúgy is égő szerelmet. Igen, Nadine az egyetlen 
valami a világon, a miért ő érdeklődik, az egyetlen 
emberi lény, a kit imád, vad, szilaj szenvedélybe], 
melytől néha maga is megijed ... Ha el kellene őt 
veszítenie! Már a puszta gondolattól is rohamosan 
tódul agyába a vér. És ma este meg kell neki 
mondania, hogy ... De Nadine nem fog tőle elsza­
kadni ... nem lehet, nem szabad!

— Nadine 1 kiált föl hevesen, — mondd, hogy 
szeretsz 1

A leány megrezzen, hátrahökken. Fölemeli hozzá 
arezát, melyből az utolsó csöpp vér is eloszlott, de 
felelet nem jő elfehéredott ajkáról.

— Hallgat? szól ismét Annerley, és szeme fáj­
dalmasan sötétül el. — Hogyan 1 hát semmi mon­
danivalója sincs? Azt mindig tudtam, hogy az én

szerelmem mérhetetlenül nagyobb bárminél is, a mit 
ön irántam érezhet; de abban az ábrándban ringa­
tóztam, hogy legalább kedvesebb vagyok önnek, 
mint akárki más. Balga ábránd volt ez?

Ismét ez a rettenetes hallgatás. Nadine erőt akar 
venni azon a kínos némaságon, mely nyelvét lekötye 
tartja. Szeme bánatosan szegeződik az övére, de 
ajka nem ejt szót.

— Nem akarom hinni, folytatja Annerley, gyor­
san beszélve, mintha önmagával is el akarná hi­
tetni, hogy aggodalma alaptalan. — Úgy szeretem 
önt, a mióta csak ismerem, hogy nem hihotera, 
hogy viszont nem szeret, öné szivem, öné a lelkem 
is, melyet megmenthet vagy megsemmisíthet. Hát 
jutalmazatlan maradjon az ily odaadás ? Nézze, 
reszketve várom szavát, reszketve, mint a falevél. 
S ez nem hatja meg? Nadine, érzéketlen, szívtelen 
volna ön? Nos hát, ha már nem mondhatja szive 
szerint, hogy szeret, legalább mondja azt, hogy 
szive szabad, hogy közönyös mindenki iránt!

Lélekzete-fogyottan vár. S a mint a várakozás 
hosszasra nyúlik, homloka sötét redőkbe húzódik és 
vad kifejezést ölt ajka. Nadine a milyen gyönge es 
ijedt, remegve húzódik vissza s görcsösen szorítja 
kezét az arczára.

A fiatal ember ismét ráteszi kezét a vállára s 
hevesen megrántja. Nadine halkan elsikoltja magát. 
Ez a sikoly föloldja az ideges némaságot, melytől 
eddig szabadulni nem tudott.

— Beszélj, leány! kiált rá nyersen Annerley. — 
Igaz, nekem sohasem mondtad, hogy szerelsz. Azt 
kell-e hallanom, hogy másnak igen is tettél ily val­
lomást ?

— Oh, nem! nem!
Oly hévvel mondja ezt, melynek a fiatal ember 

egészen más magyarázatot ád. Nadine hálát ad az 
égnek, hogy legalább erre az utolsó kérdésre igazán 
felelhetett, mert egy férfinak sem mondta még: 
«szeretlek».

— Ah ! kiált föl megkönnyebbülten Annerley. — 
Ez szerencse a vetélytársamra nézve, ha ugyan 
volna.
fr. S hangjából olyan vadság érzik ki, hogy Nadine 
megborzong tőle.

— Legyen nyugodt, mondja neki, nincs vetely- 
társa. Senki sincs, a kihez nőül mehetnék ..,

— Csak hozzám. így van jól.
Nagyot sóhajt s azután nyugodtabban folytatja *
— Térjünk át most a mondanivalómra.
— Majd holnap. Nem lehetne holnap ? — kérdi 

Nadine, nagyon is fáradtnak érezve magát.
— Holnap valószínűleg nem leszek már London­

ban. Igen. (teszi hozzá, mert Nadine meglepetve 
nézett rá,) egy-két hétre elutazom külföldre, bizo­
nyos ügyben ...

— Abban az ügyben? kérdi Nadine élénken.
— Mily éles elme! felel Annerley, kissé gúnyos 

mosolylyal. — De mielőtt elmegyek, közölnöm kell 
veled, hogy szerencse ért. — Ma a... a főnököm 
magához hivatott és... az eddiginél nagyobb állás­
sal kínált meg.

— Nagyon örülök rajta, mondja Nadine Őszinte 
önzetlenséggel.
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helvreállitására ily körülmények között gondolni sem 
lehet- Oroszország és a középeurópai hatalmak 
homlokegyenest ellenkező álláspontot foglalnak el és 
nem békülhetnek össze.

1887

— nov. 10.
_ Személyi hírek. A király nov. lG-án uta- 

•v vjesza Gödöllőről Héeslie, hol 1ü-án és 17-én a 
deleuácziuk tagjai udvari ebédre lesznek hivatalo- 
“h”— á királynéi a jövő hét elején várják Gö- 
d dlöre. — Bernhard szász-meiningeni örökös her- 
JL Trieszten ál Olaszországba utazott. — Thyra 

Cumberland! herczegnö állandó tartózkodásra Pen- 
Lohe költözik át. — Gróf Kúro'yi Alajos, a 
monarchia londoni nagykövete, tegnap este Pécsből 
Londonba utazott. A nagykövetet neje pár nap 
múlva követi. — Jókai Mór ma hivatalos volt a 
trónöluköspárhoz Laxenburgba ebédre, a melyen a 
trónörökösön és trónörökösnén kívül Lipót. bajor 
herczeg. valamint lülöp coburgi herczeg és Luiza 
coburgi herczegnö vettek részt. — Bedekocics 
Kálmán liorvát miniszter a tartományi gyűlés 
tárgyalásaira ma Pécsből Zágrábba utazott. — 
OaliniUrti pápai nunczius tegnap látogatást 
tett Haynald Lajos bibcrnokérseknél. ki még min­
dig gyengélkedik. — Eseterházy Alajos herczeg ez­
redes, a monarchia londoni nagykövetségének kato- 
mú attachéja hosszú indiai utazás után újból elfog­
lalta* hivatalát. — Fejcrváry Géza báró, honvé­
delmi miniszter ma visszaérkezett Pécsből. — Ist- 
r'ín főherczeg tiszteletére nov. 12-én Barcelonában 
naa\- ünnepet rendeznek. — Az olasz trónörökös 
nov." 11-én. midőn 18-ik évét betölti, átveszi a né­
met nagykövettől a fekete sasvend jelvényeit. — 
ßrits Antal volt országgy. képviselő november 
0-én ünnepelte lelkészségének liarmincz éves jubi­
leumát.
_ Az uralkodó jubllcama. Uralkodónk a jövő ér 

deczember hó másodikén üli meg osztrák császársága 
40 éves jubileumát. Ebből az alkalomból az osztrák 
tartományokban nagyszerű előkészületeket tesznek a 
nap megünneplésére. Legutóbb a salzburgi községtanács 
ja elhatározta, hogy egy bizottságot küld ki az ünnepé­
lyek ren 'ezésére. r , , ,

— Eugénia esonászárné állapotáról angol lapok 
8 következőket jelentik: Az excsászárné betegsége tulaj­
donképen abban áll, hogy álmainak jelentőséget szokott 
tulajdonítani. A császárné az utóbbi időben aránylag 
eléggé jól érezte magát. Néhány hét előtt azonban kö­
zölte Monehv herczeggel, hogy férje megjelent álmában 
és kezét újból felajánlotta neki. A császárné oda nyúj­
totta jobbját s ily módon eljegyezte magát a túlvilággal, 
fiában való volt minden igyekezet, hogy szomorú gon­
dolatait ül megszabadítsák, a császárné szívósan ragasz­
kodott eszméjéhez és folyton csak ezt ismételgette: 
«Második araságom épen addig fog tartani, mint az első, 
g ha ez idő letilt, Lajos magával visz sírboltjába.)) A 
szerencsétlen asszony állapota nagyban aggasztja kör­
nyezetét s orvosai elrendelték, hogy hálószobájából fér­
jének és fiainak összes arezképei eltávolíttassanak.

— Paulor Tivadar könyvtára. Pauler Tivadar 
volt igazságügyminiszter nagybecsű könyvtárát az el- 
bunyt"végakaratához képest fia: Pauler Gyula a buda­
pesti egyetemi köny -tárnak ajándékozta. Az igazságügy- 
miniszter hagyatéka különösen a jogi és filozófiai mü­
vekben igen gazdag. A becses gyűjteményt már bekebe­
lezték az egyetemi könyvtárba, de teljes czimjegyzékét 
csak a jövő évben adja ki a könyvtári igazgatóság.

— A pápa Jubileuma. Az erdélyi katholikusok a 
pápa jubileumára igen érdekes egyházi öltönyöket és 
fölszerelési tárgyakat gyűjtöttek az erdélyi specziális 
magyar ipar termékeiből s a gyűjteményt Lönhard Fe- 
rencz erdélyi püspöknek adták át, ki egyenesen Rómába 
küldte a gyűjteményt, mely a vatikáni kiállítás magyar 
osztályába lesz közszemlére téve.

— Eohenlohe herczegnö Liszt-alapítványa. 
Weimarból e hó 6-áról a következüket Írják: «Mikor 
Hohenlohe Mária herezegné ez év tavaszán itt járt, 
hogy Lisztnek, Wittgenstein herczegné halála által reá­
maradt hagyatékát rendezze, elhatározta, hogy az álta­
lános német zene-egyletnek egy Liszt-alapilvány létesí­
tése czéljából nagyobb összeg pénzt fog utalványozni. 
Időközben az erre a czélra szánt összeg 30,000 márká­
val növekedett s igy az alapítvány, a feltételek megál­
lapításával ma már rendezve van. Ezek szerint az ala­
pítvány a szász nagyherezpg védnöksége alalt áll. Szék-

— Ez az előléptetés lehetővé teszi rám nézve a 
nCslilést. folytatja Annerley, fürkésző pillantással.

A leány észreveszi ezt a tekintetet, de arcza nem 
változik, csak ujjai kulcsolódnak szorosan össze. 
Csak a fejével int, mert nem bízik a hangjában.

— De távoznom kényszerit Londonból.. ..
Nadine most már annyira összeszedte magát,

fiogy a szemébe mer nézni. Ha valóban az a sorsa, 
hogy ennek az embernek a neje legyen, akkor jobb, 
ha elmegy vele messzire, s nem kell Londonban 
maradnia, a hol mindenkivel találkozik az em­
ber. . . .

— Nos? kérdi.
— Sőt Angliából is . . . Egyszóval — bizalmi 

állással kínáltak meg, a mely miatt Amerikába kell 
mennem.

Az után az ember után megy Amerikába, a 
li a ^zafírokat elrabolta ? szól élénken Nadine. — 
Hajtóvadászatot tart reá? Ez az a bizalmi állás? 
Talán ... detektív ön, Paul ?

Annerley csaknem elmosolyodik, a mint észre­
veszi. hogy a leány visszariad tőle.

— Nem épen, feleli titokzatos hangon. — Ha 
irtózol a detektivektől, nyugtasson meg az a tudat, 
hogy semmi viszonyban sem vagyok velők, sőt ép 
úgy irtózom tőlök, mint te. Nem, én Amerikába 
úgy megyek, hogy megelőzöm a detektiveket — 
legalább azt reményiem. Kész vagy velem jönni?

■— Hát olyan hamar kell ? .. .
— Lebet, hogy neked talán nagyonis hamar 

le-z.... Körülbelül mához egy hónapra. Most julius 
végén vagyunk. — De lehet, hogy már előbb is in­
dulnom kell. Készen leszel, Nadine?

A fiatal ember arcza halott-halványságu, midőn 
ezt kérdezi. Ha Nadine vonakodik, vagy legalább 
több időt kér, zavar lesz belőle. De Nadine nem 
utasítja vissza. Mély sóhaj szakad fül kebléből, ba­
uern azért ezt mondja :

— Igen, készen leszek....
Hangja tompa, de nem reszketeg. Ha nőül kell 

hozzá mennie és lemondania mindarról, a mi bol­
dogságot az élet nyújthat, az már nem tesz kü­
lönbséget, hogy itt laknak-e, vagy túl a tengereken. 
De hirtelen eszébe ölük valami.

— Anyám ? kérdi.
— Természetesen velünk jön, felel Annerley.
— % meddig kell ott maradni?
— Nem tudom, de pár évig bizonyosan. A többi 

még nines elhatározva.
v. v ^ későbbi évek úgyis bizonytalanok, sóhajt 
Nadine. - Azt mondta az imént, Paul, hogy hol- 
naP elutazik?

*oCn, egy-két hétre, talán báromra is. De ide­
ieden leszek itthon, hogy megesküdhessünk.

Könnyű hangon iparkodik beszélni, de a leány 
-zomoru arcza lehűti. Hanem mégis sokkal jobban 
ürül a máris kivívott győzelemnek, semhogy a jövő 
huatt aggódnék. Nadinenak bizonyára fáj elhagynia 
otthonát, de ha egyszer a neje lesz, az ő szerel- 
j^nek a hatalma és állhatatossága el fogja pszlatni

Paul Annerley valóban hiszi ezt.
(Folytatása következik^
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helye Weimar és á kezeléssel megbízott gondnokság 
évenkint az ottani Liszt-muzeumban gyűlést tart. A 
nagyherczeg a gondnokság javaslatára minden év októ­
ber 22-én osztja ki az alaptőke kamataiból a megálla­
pított tiszteletdijakat, nyugdijakat és ösztöndijakal. Az 
alapítvány czélja háromszoros. Először is gyámolitása 
és szorultság esetén támogatása a már elismert érdem­
dús zeneszerzőknek és virtuózoknak tiszteletdijak és 
nyugdijak kiosztása állal; másodszor fiatal és kiváló 
tehetségű zeneszerzők és virtuózok támogatása, tovább­
képzés czéljából; harmadszor Liszt-féle zenemüvek elő­
adásának megkönnyítése. Ezek a dijak évenkint 500— 
2000 márka közt váltakoznak. Az alapítvány felbom­
lása esetén annak egy hatodát az általános német zene­
egylet, egy hatodát a bécsi és egy hatodát a budapesti 
konzervatórium kapja. Az alapítvány életbelépésének 
időpontját a gondnokság még csak ezután fogja megál­
lapítani.

— Erélyes községtanáoa. Mint megírtuk volt, a 
napokban egy temetés alkalmával zavargás tört ki Pá­
riában, mely alkalommal a rendőrség két községi taná­
csost is bántalmazott. Most azt sürgönyzik Parisból, 
hogy a községtanács a rendőrigazgatóságtól ama rend­
őrségi tisztviselő felfüggesztését követeli, a ki a két köz­
ségi tanácsost letartóztatta. A községtanács kijelenti, 
bogy a rendőrség ügyeit mindaddig elintézetlenül hagyja, 
mig a rendőrség e tisztviselőt állásától fel nem menti.

— Földrengés Olaszországban. Rómából sürgöny­
zik, hogy ma éjjel 1 és fél órakor Forliban hosszantartó 
földrengés volt. Majdnem ugyanabban az időben Imolá­
ban is volt földrengés, mely lő másodperczig tartott.

— A dunántúli rablóvllágot, úgy látszik, nem 
szüntette meg a kihirdetett statárium. Siófoki levelezőnk 
Írja, hogy a napokban négy kőkuti béres összetalálko­
zott az országúton egy dobánycsempészszel, a kinek 
többek közt elmondták, hogy «szegény ember» létükre 
szerencsét próbálni indultak a világba. A dohány csem­
pész erre azzal a tanácsesal állt elő, hogy miután Fes­
teres Andor gróf szilasi gazda-tisztjénél sok pénzt látott 
a napokban, tehát annál meglehetne próbálni a szeren­
csét. A béreseknek megtetszett a gondolat, rögtön útnak 
indullak és megérkezésüket azzal tudatták a gazdatiszt­
tel, hogy öt személyre való ebédért és egy kis «apró 
pénzért» beküldték hozzá a kint álló gazdasági őrt. A 
gazdatiszt szolgájával kiizent nekik, hogy a kinek bátor­
sága van, az jöjjön be hozzá; a szegény legények bá­
torságot kaptak és befelé indullak, de a mint a lakás 
ajtaját kinyitották, a gazdatiszt egy puskalövéssel fogadta 
őket, a mély az egyik bérest úgy találta, hogy az rög­
tön összerogyott, a többiek pétiig futásnak eredtek. Ekkor 
a gazdatiszt és a cselédség utánuk rohanva, a béreseket 
mind elfogták, hanem a dohánycsempész megmenekült. 
— Zalaegerszegi levelezünk pedig arról értesít e hó 
9-éről, hogy h mondott napon az egervári doliánytözs- 
dés beküldte Bors József odavaló lakost Zalaegerszegre 
tizenöt írttal, hogy dohányt hozzon neki. Útközben 
Balatincz József ságodi lakos csatlakozott Borshoz, egy 
erdőcske mellett megtámadta, félholtra verte s a pénzt 
elvéve tőle, ott hagyta az országúton. Borsnak még volt 
annyi ereje, hogy Zalaegerszegre bevánszorogjon s az 
esetet feljelentse. A szerencsétlen embert kórházban 
ápolják, de életéhez kevés a remény. A tettest a csend­
őrség ellogta.

— A zalaegerszegi rejtélyen gyilkosság. Ma
lapunkban említettük, hogy e hó 7-ike és 8-ika között 
való éjjel Krob Gyula alispáni hivatalnokot a Házas, 
féle korcsma udvarán meggyilkolva találták. Mint oda­
való levelezőnk értesít, a fiatal ember meggyilkolásával 
Háry Gusztáv telekkönyvi kiadót gyanúsítják, a kit 
már le is tartóztatlak.

— Hajótüzek. Hamburgból írják e hó batodikáról: 
Pár nap előtt egy égő kőszénszállitó hajó érkezett ki­
kötőnkbe ; a gőzös kapitánya mikor észreve'.te, hogy a 
rakomány kigyuladt, azonnal teljes gőzt eresztett, és igy 
sikerült a hajót és rakományát megmenteni. Egy másik 
szenes hajón pedig rövid idővel ezelőtt légszeszrobbanás 
volt. Az utóbbi időben gyakran fordultak elő robbaná­
sok és azt tapasztalták, hogy erre nézve az egyenesen 
a bányából érkező szénnél a legnagyobb a veszély, mert 
a fejlődő gázok szagtalanok és igy nem igen vehetők 
észre.

— Eltűnt sikkasztó. Mai lapunk táviratai közt már 
röviden megemlékeztünk Morgenstern Miksa bécsi bank­
pénztáros eltűnéséről. Azóta pontosan megállapították, 
hogy a szökevény a reá bízott pénztárból 36,0üU fo­
rintot sikkasztott. Szökése elült főnökétől több napi sza­
badságot kért, mert állítólag Berlinbe kellett utazni. Így 
történt, hogy mikor a sikkasztásra rájöttek, Morgenstein 
már tizenegy napja távol volt Becsből, s ezt az időt 
alkalmasint jól felhasználta arra, hogy a sikkasztott 
pénzt biztonságba helyezze. Morgenstern Miksa bécsi 
születésű, jelenleg liarmincz éves és tizenöt év óta volt 
alkalmazva annál a banknál, melyet most megkárosí­
tott, s melynél főnökeinek teljes bizalmát élvezte. E hó 
harmadikán a károsult bankház főnöke értesítette a 
rendőrséget, hogy pénztárosa eltűnt. A rendőrség ismé 
telt kérdezősködéseire, hogy vájjon követett-e el Mor­
genstern valami büntetendő cselekményt, 11 bankház fő­
nöke mindig azt válaszolta, hogy ily feltevésre semmi 
ok sem forog fenn. Tegnapelőtt éjjel azonban kiderüli a 
sikkasztás, a miről a rendőrséget azonnal értesitették és 
távirati utón tudatták az esetet az összes bel- és kül­
földi rendőrségekkel. Morgenstern a sikkasztást még a 
uiult hó közepe táján követhette el és annak felfedezé­
sét a könyvek hamis vezetése által simította el. A Mor­
genstern kezei közt, kinek havonkint 80 frí fizetése volt, 
igen nagy pénzösszegek fordultak meg, így a sik­
kasztás napján a forgalom 800,000 forintra rúgott. A 
sikkasztás tervét Morgenstern úgy látszik már előre a 
legapróbb részletekig kidolgozta. Alapos a gyanú, hogy 
a sikkasztó Hamburg felé vette útját s onnét még a 
múlt héten elindult Amerikába. E gyanú alapján tegnap 
kabelsürgünyt küldtek New-Yorkba az ottmi rendőrség 
értesítése czéljából. — A rendőrség által foganatosított 
kihallgatások alkalmával egy a Vlll-ik kerületben lakó 
Praezin nevelőnőt is kihallgattak, a ki bevallotta, hogy 
őt évig volt viszonya a sikkasztóval. Morgenstern eluta­
zása előtt levelet irt a nevelőnőhöz, melyben azt Írja, 
hogy egy esküvőre kellett elutaznia, pár nap múlva 
azonban újra visszatér. A levélnek második fele hiány­
zik; ezen, a nevelőnő vallomása szerint, egy a levélhez 
mellékelt pénzküldeményröl volt szó, melyet a sikkasztó 
azzal a megjegyzéssel küldött kedvesének, hogy már 
megkapta előre újévi remuneráczióját, s annak többi 
részét adósságainak törlesztésére fordította. A bécsi 
rendőrfőnök következőkép adja elő a poslasikkuszló 
személyleirását: Morgenstern Miksa 31 éves, izr. vallása, 
közepes termetű, karcsú, feltűnő zsidó típus, magatar­
tása egyenes, haja fekete, borzas, arcza szeplős, rövidre 
nyírott körszakálla fekete, rifkás, öltözete elegáns. Mor­
genstern beszél németül és kissé francziául is.
° — A főellenörzési szemlék a budapesti honvéd 
első léldandárral tegnap értek véget az üllüi-uli kaszár­
nyában. Ma a 11. honvéd féldandár került sorra s húrom 
nap alatt vágeznek mind a 28 gyalog féldandárral. No­
vember 14-én a honvéd-hússárezredek tartalékosai jön­
nek szemle alá.

— Nagyfontosságu találmány. Megemlékeztünk 
már arról az uj találmányról, mely a vasúti összeütkö­
zések meggátlását czélozza. Bécsi szakkörökből most az 
a hir szivárog ki, hogy ugyanezt az eszmét már két év 
előtt egy bécsi tudós, dr. Lecher Ernő egyetemi ma­
gántanár is megvalósította, még pedig sokkal alaposabb 
és messzebb menő módon. Lecher találmánya szerint a 
mozdony előtt állandóan egy kis kocsi halad villamos 
erőátvitel segélyével; a mint a vonat megindul, bizonyos 
távolban ez a biztonsági-lowry is előre siet. A lowry 
távolságát a mozdonytól ennek vezetője a helyi körül­
ményekhez képest tetszése szerint szabályozhatja. Ha a 
biztonsági kocsi bármily akadályba ütközik, az előtte 
sorban kirakott üvegcsék közül valamelyik eltörik. Ez 
üvegcsék pedig higany segélyével állnak egymással ösz- 
szeköttetésben s a mint rajtuk keresztül a villamos 
áram megszakad, a hátul jövő mozdony dörzsfékezője 
automatikus módon megfeszül. Ily módon az elmés ta­
lálmány az összeütközést még abban az esetben is 
meggátolná, ha az egymás ellen rohanó gyorsvonato­
kon nem is volna mozdonyvezető, mert a biztonsági 
lowryk összeütközése folytán a vonatok maguktól meg- 
állnának. Dr. Lecher már két év előtt közölte eszméjét 
barátaival és több vasút igazgatójával. De imprakti- 
kus német tudós létére szabadalmat nem kért reá és 
nem is telt kísérletet, hogy ezt gyakorlatilag értékesít­
hesse

— A szabadkőművesek a pápának. A pápa olasz 
lapok jelentése szerint a következő sürgönyt kapta Arez- 
zóból a múlt vasárnap: «XIII. Leo pápa ő szentségé­
nek! A menlana-ünnepre ide gyűlt szabadkőművesek 
üdvözlik önt, mert ön az első pápa, a ki a világi ura­
lom nélkül is tud magún segíteni.»

— Népfelkelés. A honvédelmi minisztérium meg­
kezdte s népfelkelés felhívása esetén való szolgálatlé­
teire az ajánlati lapok szétküldését. Az ajánlati lap 
tartalmazza a katonai parancsnokság megnevezését, hová 
felhívás esetén a népfelkelő bevonulni tartozik, s meg 
van határozva az is, hogy inennyi idő alatt tartozik a 
népfelkelési szolgálatra kijelölt bevonulni. Menetlevél is 
van csatolva az ajánlati laphoz, s ezen felhatalma­
zást kapnak az illetők a szállítási eszközök igénybe­
vételére. Részletes utasítás egészíti ki az okmányt, 
melyben szabályozva van, hogy a tisztek mily fel­
szereléssel kötelesek bevonulni. A honvédelmi miniszté­
rium a jövő évi sorozásra való tekintetből s a népfölke- 
lési törvény intézkedéséhez képest most egy újabb ösz- 
szeirást rendelt el az 18G8-ban született ifjakra vonat­
kozólag. Az összeírást Budapesten a fővárosi katonai 
ügyosztály foganatosítja, mely a jelentkezési iveket már 
kiküldte az összes budapesti háztulajdonosokhoz.

— Hltvesgyllliosság. Temesmegye Alios nevű köz­
ségében nagy feltűnést kelt ogy szép fiatal asszony meg­
gyilkoltatása, a kit, állítólag, saját térje ölt meg. Az eset 
a következő: Joaneszku Jovan idevaló korcsmárosnak 
szép fiatal nejét a napokban egy este 7—8 óra közt 
holtan találták meg háza padlásán. A községi e’őljáróság 
az esetről értesülvén, azonnal megindította a vizsgálatot 
és elrendelte a holttest felbonczolását. A helyszínén 
megtartott vizsgálat kideritette, hogy Joaneszkunak rövid 
idővel azelőtt heves szóváltása volt nejével s igy azt 
gyanítják, hogy ő ölte meg az asszonyt. Azonnal el is 
lógták s átadták a törvényszéknek.

— A római zarándoklat érdekében tartandó köz­
gyűlés módozatait beszélte meg ma, gróf Károlyi Sán­
dor elnöklete alatt, a központi bizottság értekezlete, — 
a papnövelde dísztermében. A közgyűlés e hó 20-án, az 
elindulás előtti napon lesz, a következő sorrendben: 1.
A bizottság működéséről rövid jelentés. 2. A herczeg- 
primás által szerkesztett hódolati javaslat felolvasása s 
e javaslatnak a jelenlevő főpapok, Budapest magisztrá­
tusa, bírói kar, aristokráczia, s egyéb kitűnőségek által 
való aláírása. 3. A berczegprimásnak köszönetét mon­
danak azért, hogy a zarándoklatot személyesen vezeti 
Rómába, és a feliratot megszerkesztette. A közgyűlésre 
csak meghívóval lehet bemenni, ily meghívók a plébánia 
hivataloknál s a papnöveldében kaphatók.

— Nincs restanozla! A mit közhivatalainknál ed­
dig ép oly lehetetlenségnek tartottak, mint a fából vas­
karikát, meg a négyszögletű kört, annak az állapotnak 
a tényleges létezéséről maga az igazságügyminiszter telt 
a napokban tanúbizonyságot egy nyilatkozatával. A mi­
niszter tudvalevőleg nagyon praktikus módon szokta 
megtartani vizsgálatait. Ha eszébe jut, se szól se beszél, 
felül a vonatra és egyszerre kiszáll valahol, a nélkül, 
hogy sejtené róla a megtisztelendő bíróság. Persze, hogy 
ezt akárhány alárendeltje rossz gusztusnak tartja, mert 
a kevésbé jó lelkiösmeret bizony örökös nyugtalanság­
nak van miatta kitéve, de meg van mégis az a jó 
oldala, hogy mióta az efféle kirándulásoknak hire ment, 
azóta nagyobb a «rönd.» De olyan seliolse mint Vesz­
prémben, a hova a miniszter szombaton a déli vonattal 
váratlanul megérkezett, nyomban a törvényszéki épü­
letbe hajtatott - ott vizsgálatot tartott úgy a bírák mű­
ködése, mint az ügykezelés fölött és nem talált restan- 
cziát. Alig volt száz olyan bűnügy, melyben vizsgálati 
foglyok vannak érdekelve, mig más törvényszékeknél az 
ilyen ügyek száma megközelili, ha ugyan nem födt'zi, 
az ezeret. Délután a járásbíróságot vizsgálta meg, hol 
az egyik albiró (Hetyey) a miniszter ama kérdésére, 
melyik a legrégibb ügydarabja, azt válaszolta, hogy neki 
olyan ügydarabja nincs. Hitetlenül nézett a miniszter, 
hisz ez csodával határos. «Hát azok az ügydarabok, me­
lyeket ma reggel osztottak ki feldolgozás végett?» Azok­
kal sem szolgálhatok, kegyelmes uram, mert már azo­
kat is elkészítettem.» Erre a miniszter kezet fogott a 
derék albiróval. Ez a példás szorgalom indította a mi­
nisztert arra, hogy Laky Kristóf dr. cs. és kir. kamarás, 
törvényszéki elnök elölt úgy nyilatkozzék, hogy Veszprém 
valóságos Eldorádója az igazságszolgáltatásnak.

— Molnár Aladár síremléke. A balatonfelvidéki 
néptanitók-egyesülete nov. 8-án leplezte le Molnár Ala­
dár síremlékét. Az ünnepet diszgyülés előzte meg, me­
lyen Németh Gerő elnök jelentést tett a síremlékre tett 
gyűjtés eredményéről. E szerint közadakozásból 1353 
irt (35 kr. jött be, mely összeg a takarékpénztárban 
1523 írt 0.3 krra emelkedett. A díszes emlékkövet Hav- 
ranek Antal székesfehérvári ifjú szobrász 900 frtért ké­
szítette. A megmaradt összeg «Molnár-alap» czimen oly 
czélból helyeztetik el egy pénzintézetbe, hogy kamatai­
ból a b.-füredi «Szeretetház»-ban évenkint egy árva 
gyermek tartassák el. Erre Nagy Áron szeretetházi igaz­
gató tartott emlékbeszédet Molnár Aladár felett. Az em­
lékbeszéd után a diszgyiilést berekesztelték s a díszes 
közönség a temetőbe vonult. Itt az ünnep sorrendjét a 
b.-füredi dalárda nyitotta meg karénekével, ezt Segesdy 
Miklós b.-füredi ev. ref. lelkész emelkedett hangú gyász­
beszéde és imája követte. Ezután szép ünnepi beszéd 
kíséretében Németh Gerő átadta az emlékkövet a sze- 
retetház igazgató tanácsának további gondozás végett, a 
mit Écsy László kir. tan. üdvözlő beszéddel szívesen 
fogadott. Szép Lipót, az országos izr. tanitó-egyesület 
nevében koszorút helyez az emlékkőre, kifejtve Molnár 
Aladár érdemeit. A mérsékelt ellenzék, a balaton-füredi 
r. kát. egyház, az ev. ref. eklézsia, Veszprémmegye al­
ispánja s többen szintén csinos koszorúkat helyeztek el 
az emlékkőre.

— Tűz a bécsi börze-épületben. Mint Becsből Ír­
ják, a mull éjjel egy órakor a börze-épület félemeleti 
helyiségében levő sürgönyhivatalban tűz ütött ki. A 
gyorsan összehívott tűzoltóságnak sikerült a nagyobb 
veszedelemnek elejét venni. A tüzet egy rendőr vette 
észre, a kinek feltűnt, hogy a börze-épület két ablaká­
ból szokatlan fény sugárzik ki. Nemsokára az egyik ab­
lak üvegei nagy zajjal csörömpölve pattogtak meg, a mi 
azA a gyanúját, hogy az épületben tűzveszély van, iga­
zolta. Szerencse, hogy idejekorán jött a segély, mert az 
emeleten nagy mennyiségű könnyen égő anyag volt fel- 
halmozva, melynek oltása igen nehéz lett volna. A tűz 
okát még nem derítették ki, de azt hiszik, hogy vétkes 
gondatlanságból származott.

— Késő bánat. Münchenből Írják, hogy egy hírne­
ves operaénekes fia, a ki egyéves önkéntes! % kötelezett­
ségének most tesz eleget, a gyakorlat alkalmával egyik 
elöljáró altisztjét megpofozta. A meggondolatlan fiatal 
embert azonnal az őrszobába vitték s hosszú évekre 
terjedő fogság vár rá. Most már természetesen szánja- 
bánja a dolgot, de lehetetlen rajta segíteni, főkép a 
szigorú német katonai törvények értelmében. A szeren­
csétlen fiatal ember iránt nagy a részvét.}

— A Márffy-Preyer-tigyhöz. A somogyi kormány- 
párti lapok, különösen a Kaposvár a valóságnak meg 
nem felelő tudósítást közölvén arról a lovagiad ügyről, 
a mely Márffy Emil bérlő s Széchényi-párti főkortes 
s dr. Preyer Hugó budapesti ügyvéd, a Körmendysta 
kérvényezők képviselője közt lefolyt, szó szerint adjuk 
a két fél megbízottai által ebben az ügyben felvett 
jegyzőkönyvet: Jegyzőkönyv, felvétetett Budapesten, 
1887. november 4-én a Preyer Hugó és Márffy Emil 
urak közt fennforgó becsületbeli ügyben. Jelen voltak 
Keglevioh István gr. és Horváth Gyula mint Márffy Emil 
tanúi, Komjáthy Béla és Kaas Ivor b. mint Preyer 
Hugó tanúi. Mi: Keglevioh István és Horváth Gyula, 
Márffy Emil ur megbízásából és nevében fegyveres elég­
tételt kértünk Preyer Hugó úrtól azon kifejezésekért, 
melyekkel ő Márffy Emil urnák cselekedetei felett nyi­
latkozott a képviselőház bíráló bizottsága előtt a kapos­
vári képviselőválasztás elleni kérvénynek tárgyalása al­
kalmával. Mi Komjáthy Béla és Kaas Ivor, mint Preyer 
Hugó ur tanúi ezen kihívást elfogadva, kijelentjük, 
hogy küldőnk kész a követelt elégtételt megadni, egy­
úttal kijelentjük, hogy ő amaz ügyben hivatásában jár­
ván el, kötelességének tartotta azon eszközöket felhasz­
nálni, melyeket czélravezetöknek tartott, tehát ama ki­
fejezéseket mint ügyvéd használta hivatásos működésé­
ben, mint magán embernek nem lehetett és nem is volt 
szándéka Márffy Emil urat sérteni. — Mi: Keglevioh 
István és Horváth Gyujá ezen kijelentést tudomásul véve 
küldőink megbízásából a fegyveres elégtétel követelését

elejtjük. — Minek következtében alólirottak mind négyen 
egyetértőleg ezen ügyet befejezettnek nyilvánítjuk. — 
Kelt mint fent. Keglevich István s. k., Horváth Gyula 
s. k., mint Márffy Emil ur tanúi, Komjáthy Béla s. k.,
B. Kaas Ivor s. k., mint Preyer Hugó ur tanul.»

— A német császár állapotáról napról-napra meg­
nyugtatóbb híreket hoz a táviró. Az agg uralkodó nor­
mális életrendje újból megkezdődött, éjjelei nyugodtan 
folynak le, csendes álom gyarapítja erejét, úgy hogy 
most már a nap felét rendesen teljesen felöltözve tölti 
s néha-néha megörvendezteti a berlinieket azzal, hogy 
pár pillanatra megjelenik a sarokablaknál. Rendesen fo­
gadja Albedyllt, Perponchert és éber figyelemmel hall­
gatja azok előterjesztéseit. Mint egy berlini távirat je­
lenti, a császár ma a hadügyminisztert is fogadta s 
napja mindenben jól folyt le.

— Földrengés Olaszországban Velenczéből sür­
gönyzik, hogy ott tegnap szintén erősen hullámzó moz­
gású földrengést éreztek. A lakosság rendkívül megré­
mült, de szerencsére baj nem történt. A lagúnákon 
sokáig nagy volt a riadalom.

— A perna sah európai útja. Mint Teheránból 
jelentik, a sah elutazása Píurópába a jövő évi ápril 
4-ére van kitűzve. A sah először Pélcrvúrra, azután 
Berlinbe és Londonba megy, majd pedig Parist, Rómát 
és Bécset látogatja meg, a hol vagy a Burgba száll 
vagy egy nyári lakásban fog lakni. Innen Pesten és 
Konstantinápolyou át utazik haza. Az egész utazás minl- 
egy négy hónapig fog tartani.

— Fiatal gyilkosok. Mint a «Szekszárd és Vidéke» 
Írja, Gyula-.lovánczán Sipos Márton, Bognár József és 
Nagy Ferencz gyereklegényok szörnyű kegyetlenséggel 
gyilkolták meg Dobos István tárkányi bérest. Az eset a 
vövelkezŐ: Dobos a múlt héten késő este jött haza a 

jováczni biró szőlőjéből s bent a faluban találkozott a 
föntemlitett gyereklegényekkel, kik botokkal felfegyver­
kezve, kiabáltak és lienczegtek. Dobos intette őket, hogy 
nem illik ily késő este csavarogni s kiabálni, miből szó­
váltás lett. Dobos látta, hogy nem megy semmire velük, 
ott hagyta őket és távozott, de Sipos biztatására utána 
mentek s ekkor olyant ütött Sipos a béres fejére, hogy 
az azonnal lorogyoll. Még ezenkívül is egy pár halálos 
ütést mért a fejére, azután a közelben levő társait oda­
hívta, hogy üssék ök is s ne tétlenkedjenek. A gyilko­
sok ezután kirabolták a meghalt áldozatot s bevonszol­
ták egy közeli kukoriczásba. Azután nyugodtan haza 
mentek s kimosták véres ruhájukat. Másnap ez a véres 
eset rendkívüli izgalmat okozott, a csendörséget azonnal 
értesítették, mely azonnal elfogta a gyilkosokat, kik rögtön 
bevallották az egész esetet. A gyilkosok közül egyik 
sincs még húsz éves.

— Liszt Ferencz síremléke. Bayreuthböl Írják : 
Tudvalevő, hogy itt a nagy zeneköltö sírja fölé köz­
költségén emléket akartak felállítani. E czélra pályázatot 
hirdettek, melyre a czivilizált világ mindé# részéből ér­
keztek pályaművek. Ezek közül különösen két építész 
müvét jelölte a jury jutalomra érdemesnek, bárha a 
pályázat feltételeinek az előállítási költségek tekinteténen 
ezek sem feleltek meg. A városi pénztár ugyanis leg- 
felebb 5000 márkát utalványozott volna, mig ezeknek a 
müveknek az elkészíttetése 12—15,000 márkába ke­
rülne. Így azután a kél építész, kik közül az egyik ber­
lini, a másik pedig müncheni, megkapták ugyan a pálya­
dijat, de terveiket ad acta tették. E helyett módot ta­
láltak rá, hogy az előirányzott költség erejéig mauzóleu­
mot állítsanak fel, melynek építésével, a tanács határo­
zata folytán, a Wagner-szinház építőjét, Woelfel Károly 
épitész-mérnököt bízták meg. A mauzóleum építése nagy 
csendben meg is indult s ma már készen van teljes 
— Ízléstelenségében. Egy félig kápolnához, félig remete­
lakáshoz hasonló és vörös cseréppel fedett épület ez, 
kis toronynyal, mely szánalmas benyomást tesz a né­
zőre. Ha a maestro hivei látni fogják, ugyancsak elcso­
dálkoznak ezen a semmin, a mivel a nagy zeneköltö 
emlékét megtisztelték. A néphumor már is elnevezte 
Liszt-kályhának.

— Egy török Jós-pap merénylete. Szerajevói 
levelezőnk hja: Városunkban lakik egy török pap 
(hodzsa), ki papi teendői mellett évek óta jóslással is 
foglalkozik. A babonás nép zarándokol hozzá, különö­
sen az alsóbb osztályú nők, kik jövőjük titkába szeret­
nének belátni. Tegnap este 5 és 6 óra közt egy szép 
szerb leány állított be hozzá, a ki mennyasszony lévén, 
kérte őt, jósolná meg neki jövőjét. A pap előrebocsá. 
tolta, hogy a jóslás sikere érdekében minden rendele­
tének alá kell magút vetni. A leány beleegyezett, a pap 
parancsára egészen levetkőzött, de a további parancs­
nak már nem akart engedelmeskedni. Ekkor a pap any- 
nyira dühbe jött, hogy a leány nyakát késsel fölmetszettei 
aztán a sebet ujjaival 10 cmnyire kitágitotla. A leány a leg­
nagyobb erőfeszítéssel eltaszitottaajóspapots vértől borítva 
kifutott, de a közel levő parkban összerogyott, utt fel­
szedték és a kórházba szállították. Az orvos gyors se­
gítsége folytán magához tért, a bűnössel szembesítették, 
ki azonban most mindent tagad. A tettest elfogták. A 
leány felgyógyulásához a nagy vérvesztesség folytán ke­
vés a remény. Városunkat ez esemény nagy izgatott­
ságban tartja.

— Felsűlt templomrablók. Mint az «Aradi Közi.» 
írja, a solymosi gör. keleti templom ajtóját a napokban 
ismeretlen gonosztevők feltörték, behatoltak a templom 
szentélyébe és az egyház pénztárát elrabolták. Másnap 
az egyházfi korán reggel a templom elölt elhaladt s 
nagy volt a meglepetése, midőn meglátta, hogy templom 
ajtója nyitva van. Lélekszakadva sietett a lelkész laká­
sára, hogy tudtára adja az esetet, de a lelkész éppen 
nem volt odahaza. Rögtön összehivatta az egyházhive- 
ket és igy bementek a templom belsejébe. Midőn látták, 
hogy n pénztár hiányzik, az egyházfi kétségbeesésében 
félre akarta verni a harangokat s e tervben az egyház 
tagjai csak nagy bajjal bírták megakadályozni. Nehány 
perezre rá megérkezett a lelkész is, kinek elbeszélték az 
esetet. A lelkész rögtön jelentést tett az illetékes ható­
ságnál, mire a vizsgálatot a legerélyesebben megindí­
tották. Alig egy félóra múlva megtalálták az egyház 
pénztárát a Marosparton Összezúzva, az egyház vagyona 
is sértetlenül benne volt. Az egész csak egy krajezárt 
tett ki, mert a lelkész épen azelőtt való nap helyezte 
el a többit egy aradi pénzintézetben. Egyéb kár nem 
érte az egyházat, minthogy a templomra egy uj zárt 
kellett csináltatni és a faalkotmányból levő egyházi 
pénztár helyett egy másik vasszerkezetűt vásároltak.

— Franozlaország népességi viszonyai 1886 
ban. A párisi Journal Ojficiel egy táblázatot állított 
össze, mely föliiinteti azokat a változásokat, melyeken 
Francziaország népessége az 1886-ik évben keresztül 
ment. E táblázat szerint a népesség szaporodása (a 
születések többlete a halálozásokhoz mérten) a lefolyt 
évben Ő2.560 lélekro rúg. A szaporodás tehát, mely 
1885-ben még 85,464 s 1881-ben 103,229 lelket tünte­
tett föl, állandóan apad. A születések száma a megyék­
nek majdnem felerészében apadóban van. A halálozások 
száma némely kerületben felülmúlta a születések szá­
mát és pedig: a Bouches-du Rhone-ban 3114-el, a Manche- 
ban 2302-vel, az Eure-ben 1897-el, az Orne-ben 18G3-mal, 
a Seine-et-Oise-ban 1823 mai és a Rl.oneban 1779-czel. 
Ellenben több a születések száma mint a halálozásoké: 
a Nord-ban 14,305-tel, a Pas-de-Calaisben 5694-gyel és 
a szajnai departementben (Paris) 3211-gyel. Házasság 
köttetett 283,193; elválás előfordult 2949. A há­
zasságkötések terén első helyen áll a szajnai depart­
ment 25,409 házassággal, másodikon a Nord 11,926-tal, 
utolsó helyen Belfort vidéke 508-czal. Természetes, 
hogy a házassági elválások száma is legnagyobb a 
szajnai departementben, szám szerint G50; utána a Gi­
ronde következik 225-tel, a Bouches-du-RhOne 107-tel, 
a Seine-inférieure 105-tel, a Nord és a Rhőne egyenkint 
104-gyel. Válás nem fordult elő Lozt-re megyében és a 
magas Alpok közt, egy-egy eset fordult elő Savoyában, 
a Vienneben és Cantalban. Törvényes gyermek szüle­
tett 1886-ban mindössze 838,230, és pedig férfi- 
gyermek 427,627, leánygyermek 410,703, törvénytelen 
74.552, melyből 37,965 férfi, 36,587 leánygyermek. A 
törvénytelen gyermekek száma lassan bár, de állandóan 
emelkedik. Ez utóbbiak születési száma a következőké­
pen oszlik meg a megyékben: a szajnai departement­
ben 18,754, a Nordban 5820, a Pas de Calaisban 
3149, a Seine inférieure-ben 3122 a i. t. Holtan szüle-
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tett 43,681. A 860,222 haláleset igy oszlik meg: férfi 
meghalt 446,318, nő 413,904.

— Voltaire szobra. Párisban, a kilenczedik kerület 
elöljáróságának udvarán tegnapelőtt leplezték le Voltaire 
fiatalkori szobrát, melyet Emile Lambert nagy vervevel 
készített s a nevezett kerületnek ajándékozott. A szobor 
álló alakban, élethűen ábrázolja a fiatal Voltairel. Az 
ünnepélyen számosán vettek részt s Jean Rameau költő 
mondott egy Voltairel dicsőítő költeményt.

— Rab képviselő. 0‘Brient, a michelslowni zavar­
gás következtében elfogott s három hónapi börtönre 
Ítélt ir képviselőt, mint irtuk is már, Corkbúl átszállítot­
ták Tullamoreba. A börtön igazgatója megparancsolta, 
hogy O’Bricnt öltöztessék rabrubába. Mikor ezt a kép­
viselőnek tudtára adták, kijelentette, hogy ellenszegül. 
Végre a börtön orvosa vetette magát közbe s az igaz­
gató előtt azt a jelentést tette, hogy a felindulás ártana 
O'Brien egészségének, mire az átöllöztetéssel felhagylak.

— BucsuBÓ-találkozásra hívja fel a negyvennyol- 
czas honvédeket, egy az országos honvédegylet küzp. 
választmányához czimzclt nyílt levélben Gzerjék Imre 
nagy-géczi negyvennyolezas honvéd. A felhívás kiemeli, 
hogy a kik annyi reményt láttak clhervadni, és annyit 
szenvedtek együtt a hazáért, azoknak bizonyára jól fog 
esni, ha még egyszer megszoritha;ják egymás kezét, 
mielőtt a nagy idők élő emlékei, a negyvennyolezas hon­
védek, végképen kihalnának. Gzerjék az összejövetel 
idejéül a jövő évi márczius ló-ét ajánlja s az orsz. hon­
véd-egylet utján véli az eszmét megvalósíthatni.

— Párisi ajándékok a pápának. Párisból a kö­
vetkezőket Írják: «Szombat óta az itteni érseki palotában 
ki vannak állítva azok az ajándékok, melyeket innét 
XIII. Leo pápának, jubileuma alkalmából külde:,ok. Az 
ajándékok közt van egy pompás, drágakövekkel pazarul 
kirakott tiara, mely a párisi papság ajándéka. A párisi 
gróf egy kis Íróasztalt és az «Orleansi szüzx-rek c.. 
kis szobrát küldi a pápának. Az ajándékok ga lag jegy­
zékében a nemoursi herczeg egy pompás, gyi mántokkal 
kirakott oltárkereszttel, a chartresi herczeg . edig egy 
ezüst haranggal szerepel.

— Villámütöttek statisztikája. GainilleFlMTiinanon, 
ki statisztikát készilett a francziaországi villáin dőltekről, 
azt találta, hogy a villámütés aránylag nagyon kíméli a 
nőket. Francziaországban 1854—1883 közt 2Ö22 férfi! 
ütött meg a villám, nőt pedig csak 957-et s igy fölény 
sem, mint férfit. Vajon ruházatoknak, vagy szervezetüknek 
köszönhetik-e a nők a villám udvariasságát, arról u 
tudós nem tesz említést. Flammarion statisztikájából az 
is kitűnik, hogy Párisban 1864 óla egyetlen embert sem 
ütött meg a menykő.

— Az Időjárás Budapesten. Ma igen szeszélyes 
volt az idő. Egész nap általában borult volt, kis időre 
ki is derült. A hőmérséklet, bar reggel 7 órakor elég 
magasra emelkedett (10-3 G.) a nap folyamán lejebb 
szállott, különösen lekötötte a levegőt a délután perme­
tező hideg cső, mely rövid ideig tartott. A légnyomás 
reggeli 7 órakor 754-2 mm. volt. Lapunk zártakor csil- 
lagtalan az égbolt, a levegő hűvös, de kellemes.

Rövid hírek. K-Martonjalván, Erdély­
ben, e hó G-án nagy tűzvész dühöngött. Több bűz 
és pajta esett a lángok martalékául, nagy veszély­
ben forgott a templom, iskola és a postahelyiség is, 
de ezeket megmentették. A kár 8—10 ezer Irt. — 
Dolmányban, Biharmegyében, a múlt héten egy 
oláh íelásta egy nemrég eltemetett czigány holt­
testét, és megfosztotta ruháitól a holttestet. A sir- 
rablőt letartóztatták. — Újvidéken Xombovy 
László ügyvédet a temesvári ügyvédi kamara és a 
kir. kúria egy hónapra felfüggesztette ügyvédi jogai­
nak gyakorlatától. — Győr mellett a í iába roha­
mosan árad; attól félnek, hogy az alacsony és 
gyenge védgálat, a mely a most épített uj medret 
a régitől elválasztja, átszakilja a viz. - Hájon, 
Nagyvárad mellett, Szilágyi Gyula aszlaloslegény 
Lankaszter-puskáböl szivén lőtte magát, mert egy 
korcsmáros, a kinek tartozott, elvette a szerszá­
mait. A szerencsétlen fiú jegyváltása tegnapra volt 
kitűzve egy szépg leánynyal. — Pozsonyban To- 
massovics Pál losonczi születésű csavargó fölakasz­
totta magát a megyeház börtönében. Mire a fog­
házfelügyelő czellájába lépett, már halva találta. — 
Stockerauban e hó elején teljesen kifejlett élő 
cserebogarakat láttak. — Jiádenben Stagier Jó­
zsef háztulajdonos feldült szekerével és halálos sé­
rüléseket szenvedett. — A vdhrinyi rendőrség 
a minap egy 12 tagból álló tolvajbandái logoit el, 
mely már hónapok óta garázdálkodott a bécsi kül­
városokban. — A bécsi postaigazgatóság meg­
szüntette a veloczipédek postai czélokra való hasz­
nálatát. — Alfortban egy még befejezetlen uj 
épület összeomlott és nyolez embert maga alá te­
metett. Hárman közülök meghaltak, a többi súlyo­
san megsebesült. — Münchenben egy Tanger 
János nevű 1G éves deák revolverrel játszott az 
iskolában és a 14 éves Strecket véletlenül agyon­
lőtte. A két fiú jó barát volt. — Dottendorf ban 
a napokban a postahivatalba rablók akartak be­
törni, de elriasztották őket. A rablási kísérletet teg­
nap ismét megújították, de ismét sikertelenül. — 
Verebélyen (Barsmegye) Nagy N. János ügyvéd 
kezdeményezésére óvodát alapítottak 2000 Irt alap­
tőkével. A mozgalom élére herczeg Odescalclii Ar­
túrt nyerték meg. — A kis-szent-niiklósi rej­
télyes gyilkosság bűnügyében az ujaradi vizsgáló- 
biróság tegnapelőtt letartóztatta Holm Mihály ujaradi 
születésű földművest. Tatár László évek óla rossz 
viszonyban élt Hohn Mihálylyal, ez azonban a ki­
hallgatás alkalmával tagadta, hogy ő követte volna 
el a gyilkosságot.

= Baleset a soroksári-vasútvonalon. A sorok­
sári helyi érdekű gőzvasut vonalán 111a este hét óra 
tájban nagy szerencsétlenség történt. Az összekötő vas. 
uti-hid táján — nem tudni: vigyázatlanságból-e, vagy 
szántszándékosan — egy sertés-hajcsár került a vá­
gányokra, a kit a vonat mozdonya elütött és elgázolt. 
A szerencsétlen embernek a vonat kerekei mindkét lá­
bát leszelték és a mellét is bezúzták, úgy hogy mire a 
balesetről értesitett önkéntes mentők a helyszínére ér­
tek, a boldogtalan már kiszenvedett. Holttestét a Rókus- 
kórház halottas kamrájába szállították.

= Munkaközben. Fuhrmann János vállalkozónak 
Hirscliknopf Károly nevű napszámosa súlyos balesetnek 
lett áldozata tegnap a Rudolf-vakodóparton, a hol zsák­
hordással foglalkozott. Egy 75 kilós zsák ugyanis egy 
láncz elszakadása következtében, a szerencsétlen ember 
mellére esett, s azt annyira bezúzta, hogy még a teg­
napi nap folyamán meghalt.
= Kifosztott özvegyasszony. Sírva panaszolta el 

a rendőrségen öz\. Ruschinger Józsefné, szül. Korbei 
Erzsébet, hogy milyen rettenetes csapás érte őt tegnap ; 
valami ismeretlen gonosztevő kifosztotta összes vagyo­
nából. A szegény asszony korcsmárosné volt, s hosszú 
évek során fáradságos munkával 1100 irtot takarított 
meg magának öreg napjaira. A megtakarított pénzt ret­
tenetesen féltette és tüzmenlcs szekrény hiányában, a 
saját ágyában tartotta elrejtve. Tegnap estefelé aztán 
halálra rémülve vette észre, hogy valami gonosztevő 
összes vagyonát ellopta onnan. Rögtön a rendőrségre 
rohant és megtette feljelentését, melynek alapján a nyo­
mozást megindították.

A német trónörökös betegsége.
A német trónörökös betegsége foglalkoztatja egész 

Európa szaktudósait; majd mindenik nevesebb gégeor­
vos véleményt mond állapotáról s a különféle híreket 
hozó táviratok egymást érik. San-Remúbúl, Rómából, 
Velenczéből, Berlinből, Londonból és Párisból egész fia­
lom jelentés érkezett a trónörökös betegségéről, melyek 
tartalmából ugyan nehéz volna kiokosodni, de tömege 
világosan bizonyítja, hogy a trónörökös bpL-.gsége na­
gyon veszedelmes s esetleg katasztrófától is lehet tar­
tani. A zavaros jelentésekből is bizonyos, hogy a trón­
örökös betegségét majd operáczióval kísérlik meggyógyí­
tani, de aziránt az orvosok még nem egyeztek meg
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hogy hol ód mikor oasközlik ez operácziót s vajon a 
szájon kérésziül, lehűt beiülrtil, vagy pedig a légesti 
átvágása után kívülről vágják-e ki azt a roszindulatu 
képződményt a trónörökös torkúból.

A tegnap megkezdett orvosi tanácskozás eredményé, 
röl is nagyon eltűrök a jelentések, csak egyben egyez­
nek meg, hogy a betegség komoly jellegű. Az orvosi 
konzullácziót különben ma folytatják s talán ma már 
határozottabb jelentéseket kapunk :

A mai nap folyamán érkezett táviratokat és jelentése­
ket a következőkben foglaljuk össze:

A trónörökös és családja életmódjáról San-Remóból a 
következüket Írják : A múlt hét pénteken a trónörö­
kösné, bár az esti nagyon esett, nagyobb sétára ment a 
városba s különféle bevásárlásokat tett. Szombaton az 
egész trónörökös család tett nagyobb sétát, s elmentek 
a Quisitana-villáig, melyben azelőtt a vürtembergi ki­
rály lakott. Másnap, vasárnap a trónörökös és neje a 
horczegnökkel nyitott kocsiban Ospedaleltibe hajtattak, a 
trónörökös visszafelé zárt kocsiban ült.

Ettől a naptól azután egymásután érkeztek a nyugta­
lanító hírek Németországba. Vilmos herczeghez Pols- 
darnba a vasárnapról hétfőre virradó éjjelen érkezett az 
első jelentés a trónörökös betegségének rosszabbra fordu­
lásáról. Egyidejűleg táviratban közölte dr. Mackenzie a 
Reichsanzeigorrel, hogy Schröder és Krause orvosokat 
San-Rcmoba hívta. Vilmos herczeg a rossz hitelt vétele 
után azonnal elhatározta, hogy beteg atyjához siet. A 
két-égbe esett agg császár azt kívánta, hogy dr. Schmidt 
Móricz frankfurti specziálistát is hívják meg az orvosi 
konzíliumhoz. Vilmos herczeg ezért Berlinből történt 
elutazása előtt táviratban hivatta dr. Schmidtet a frank­
furti pályaudvarba külön vonatához, s itt felszólította, 
hogy szálljon be, s utazzék vele San-Eemóba. Schmidt 
orvos, bár az útra egyáltalán nem volt elkészülve, en­
gedelmeskedett a fel zólilásnak; s málháját és or­
vosi műszereit csak egy nappal később küldette maga 
után.

Vilmos herczeg Boilinböl történt elutazása előtt ki­
jelentette, hogy az esetben, ha a San-Remúban össze­
hívott orvosok nagyobb operácziót tartanának szük­
ségesnek, mindent elkövet, hogy ez ne idegen földön 
történjen meg, hanem a trónörökös c czélbúl térjen 
vissza Berlinbe. Csak akkor egyeznék a herczeg atyjá­
nak San-Remúban való operálásába, ha sürgős vesze­
delem forogna fönn, vagy ha az orvosok az utazást 
veszedelmesnek jelentenék ki. Vilmos császár is azt 
kívánja, hogy San-Ihunéban ne hajtsanak végre na­
gyobb operácziót, s még azt a kívánságát is kifejezte, 
hogy dr. Mackenzie addig semmiféle műtétbe ne fogjon 
rnig dr. Schmiedt a beteget meg nem vizsgálta.

Dr. Schnitter tanár Bécsiről és dr. Krause Berlinből 
tegnap délután érkeztek San-Remőba, Vilmos herczeg 
pedig dr. Schmiedt frankfurti orvossal estefelé érkezett 
meg. A trónörökösnél tegnap délután kis gyuladásos 
daganat támadt a gége felső részén. E daganat meg­
akadályozza, hogy a balfelőli hangszalagon támadt kép­
ződést meg lehessen nézni. Az orvosok azt remélik, 
hogy e daganat el fog múlni, és különféle szerek­
kel igyekeznek azt luloliasziani. A daganat éjjel 
növekedett, de reggelre ismét kisebb lett. Ily dagana­
tok a veszélyes képződményeknél inkább for­
dulnak elő, mint a nem veszélyeseknél. A daga­
nat maga különben nem veszélyes, s gyakran perichon­
dritis folytán is keletkezik. Tegnap nézték meg először 
a trónörökös torkát Schröder tanár és dr. Krause. 
Schröder tanár a több óráig tartó konzíliumnál elővi- 
gyúzatra intett, s kijelentette, hogy közvetlen veszély­
től nem kell tartani, s az operácziót még el lehet ha­
lasztani a nélkül, hogy e halasztás a beteg állapotára 
nagyobb veszedelemmel járna. A konzílium eredményé­
ről különféle jelentések érkeztek. A Standard, mint ne­
künk Londonból távi: atozzák, azt jelenti, hogy az orvosok 
véleménye szerint a német trónörökös gégéjében észlelt tű­
ri» tek indokolatlanná teszik az aggodalmat, a trónörökös be­
tegsége nem komoly, a mutatkozó tünetek nem nyugta­
lanítók, a Mackenzie orvos által megkezdett gyógykeze­
lést pedig tovább folytatják. Ezen a jelentésen kivid, 
mely láthatóan az angol orvos kedvéért iratod és nem 
felel meg az igaz-ágnak, valamennyi nagyon komolynak 
mondja a trónörökös betegségét. Égy velenezei távirat 
azt mondja, hogy a trónörökös betegsége oly veszélyes, 
hogy most rnár az opcráczió sem segíthet 
rajia. A berlini jelentések is azt mondják, hogy az 
orvosi konzílium eredménye kedvezőtlen. A mű­
tétet az orvosok szükségesnek tartják, de még csak ma 
állapodnak meg az opcráczió idejére és helyére nézve, 
s azt is csak ma vagy holnap állapítják meg, hogy me­
lyik orvos fogja a miitétet végrehajtani.

Vilmos herczeg és dr. Schmiedt megérkezte után az 
orvosuk tegnap ismét tanácskoztak és a meghívott há­
rom orvos külön szakértő véleményt adott át a kezelő 
orvosnak; mint mondják e konzílium eredménye szintén 
nem kedvező. San-Remóból Berlinbe érkezett magántáv­
iratok valószínűnek jelzik a Imnörösnek Berlinbe való 
visszatérését. Ma az orvosok folytatják a tanácskozást.

Berlinben a császári család tagjai közt nagy a szo­
morúság és levertség. Az ősz császárhoz egymásután 
érkeznek a távirati jelentések, s parancsot adott, hogy 
a legcsekélyebb s még oly érdektelennek látszó jelen­
tést se hallgassák el. A császár tegnap nem mutatkozott 
a megszokott helyen, a sarok ablaknál, s a künn váró 
nagy néptömeg leverten, hallgatagon oszlott szét. Berg­
mann tanár valószínűleg szintén San-Eemóba utazik, 
bár az operáczióra Berlinben készülnek. Frigyes Vilmos 
trónörökös palotáját rendbe hozták s a trónörökösné 
festő műtermét, mely elegendő tágas és világos, tel­
jesen kiürítették, hogy majd itt hajtsák végre a 
műtétet. Az opcráczió, melyre nézve az orvosok 
most tanácskoznak San-Remóban, egyelőre csak azt 
czélozza, hogy a megfulladás veszedelmét elhá­
rítják. Mackenzie reméli, hogy a szájüregen át eszkö­
zölheti a műtétet, s csak" akkor egyezik a légcső át­
metszésébe, ha máskép nem segíthet a betegen. Berlini 
lapok azt beszélik, hogy dr. Mackenzie San-Remőba 
való utazását több napig titokban tartották. Mig a la­
pok megérkezését keddre helyezték kilátásba, Parison 
már pénteken átutazod és szombaton San-Remóban 
volt

*
A trónörökös betegségéről ma ismét több szaktekin­

tély nyilatkozott, igy a Virchow tanár táviratilag kö­
zölt nyilatkozatához egy bécsi szaktekintély a következő 
megjegyzéseket fűzi: «Virchotv nem udvaroncz, ha­
nem nyílt, egyenes jellemű ember és véleménye teljes 
bizalommal fogadható s igy egész biztosnak vehetjük, 
hogy a trónörökös gégéjéből Mackenzie által kimetszett 
részecskék nem rákszeriiek, azaz hogy ráksejteket gór­
csővel sem tudott bennük felfedezni. Ebből azonban 
nem következtethető az, Ingy a trónörökös betegsége 
jóindulatú. A barpunával vagy az explorativtroicar se­
gítségével — egy kis cső ez, mely hegyes éllel van 
ellátva — más testrészekből könnyű néhány csepp ned­
vességet felszínre hozni, ha még oly mélyen van is a 
daganat, a nélkül, hogy ez állal a betegnek valami na­
gyobb fájdalom okoztálnék, vagy élete veszélyeztetve lenne. 
A gégéiénél azonban az nem alkalmazható, a mit Virchow 
annak idején megvizsgált, az nem volt egyéb, mint a 
gégelti belső felületét fedő nyákhártya részletnek megvasla- 
godása, mit jiachidermiának, (szarusodásnak) neveznek. 
Hogy mi volt alatta, a mi aztán később a nyákhártyán 
az uj képletet előidézte, ezt Virchow górcsővel nem 
vizsgálhatta meg. A mit Virchow a gyorsan keletkezett 
jelenlegi duzzadás jelentőségére mond, tekintélyének el­
ismerése mellett azt jegyezzük meg, hogy az ünnepelt 
tudós, egyfelől hivalásszerüleg nem laryngoskopista, 
másfelől meg ti maga is elismeri, hogy a trónörökös 
torkában előfordult időközi jelenségekről és változásokról 
értesítést nem kapott. Az utóbbi napokban San-Remóból 
érkező komor jelentésekből egyedül Mackenzie vélemé­
nye nyújt némi reményt,— mit azonban mi sem osztha­
tunk — mely szerint a torokból az uj vad kinövés eltávolít­
ható. Ma már a gégefő teljes benső részét, valamint a 
légző csövet is egész mélyéig meg lehet vizsgálni a 
gégetükör segítségével. Ezt akármelyik derék laryn­
goskopista megteszi s nincs okunk azt iellételezni, hogy 
Mackenzie ezt nem vizsgálta volna meg. A san-remói 
orvosi tanácskozás eredménye fogja megmutatni, meny­
nyiben felel meg illetékes helyen előterjesztett megligye- 
lése a tényleges helyzetnek.

Gerhardt és Bergmann berlini tanárok az ez év 
tavaszán megállapított diagnózist írásba foglalták és az 
állami levéltárban elhelyezték. A berlini orvosok 
egyletének tegnapi heti ülésében élénk megbeszélés

tárgyát képezte a trónörökös betegsége. A jelen volt 
szaktekintélyek tartózkodók Voltak Ítéletükkel. Valószínű, 
hogy Virchow San-Remóba utazik, hogy ott az anató­
miai vizsgálatot vezesse.

*
* *

Dr. Navratil budapesti egyetemi tanár a német 
trónörökös betegségéről.

Mint értesülünk dr. Navratil egyetemi tanár mai gége- 
gyógytani előadásában, rátért a német trónörökös be­
tegségére is, miután többek állal felkéretett, hogy erről 
az esetről nyilvánítaná véleményét.

Navratil tanár igy szólt: Az eset mind a beteg ma­
gas állásánál fogva, mind tudományos tekintetben is 
kiváló érdekű lévén, Virchownak alkalmat adott arra, 
hogy a gége kóros elváltozásaival behatóbban foglal­
kozzék és buvárlatai, oly kiváló tudományos értékű ada­
tokat eredményeztek, melyek még ezentúl fognak 
gyakorlatilag hasznosittatni.
JgJVirchow ugyanis kimutatta, hogy az, a mit a gége­
orvosok rendesen szemülcsdagnak (papilloma) neveznek, 
az esetek tulvomú többségében lényegében nem egyéb, 
mint a nyákhártyának (rendesen hosszú ideig tarló 
izgalma folytán létrejött) lobos magvastagodása, melyet 
ő az eddigi elnevezésektől eltéröleg p achy der miának 
nevez, és ennek több féle faját különbözteti meg, úgy 
mint a szernölcsös alakú és a diffus pachydermiát (fel. 
hám vastagodást.) E képződmények nem rossz indula- 
tunak és ilyennek találta górcsői vizsgálat alapján a né­
met trónörökös gégéjéből eltávolított daganatot is.

Hogy ilyen jó indulatu daganatok is eltávolításuk után 
ismét kiújulnak, és még mindig jóindulatuságukat meg­
tartva többszöri műtétet igényelnek, az kétségtelen és 
majdnem rendes; de az sem lehetetlen, hogy ily kép­
ződmények, bár igen ritka esetekben, többszöri kiujulás 
után elvesztik jóindulatuságukat és mint az előadó is 
látta, rákos természetűvé válnak. Ezért az előadó sze­
rint mindig kell, hogy e ritka, de fontos kórtani jelen­
ség, a szernölcsös uj képződések kórjóslatánál nagyon 
is számba vétessék.

Tény, az ilyen szernölcsös kinövéseket belső (endo- 
laryngcalis) utón lehet czélszerüen eltávolítani és ily 
eltávolítás minden kiujulás után indikálva van addig, 
mig a daganat megtartja jóindulatuságál. Ha az a ritka 
eset áll be, hogy a kinövés átváltozik rákká, akkor 
Navratil tanár szerint megszűnik minden további endo. 
laryngealis műtét javallata; attól a pillanattól fogva a 
sebész teendője lép előtérbe, ki előzetes légcsőmetszés 
után a gége részleges, vagy teljes kiirtását végzi, a mi 
természetes* igen beható műtét. A beteg ilyenkor lég- 
zücsapot kap, melylyel egyúttal természetesen csak 
primitiv módon képes hangot adni.

Visszatérve a trónörökös bajára, az Virchow górcsői 
lelete folytán pachydermia volt. Jóindulatú daganat, 
melyet Mackenzie mint ilyet, igen helyesen, szájon át 
távolitolt el; mint azt ily esetekben csak ekkép szabad 
végezni.

Helyteleníteni kell tehát 'azt a sújtó Ítéletet, melyet 
egy bécsi tanár oly kíméletlenül alkalmaz Mackenzie 
eddigi eljárása felelt.

Igaz ugyan, hogy állítólag Gerhard és Tobold Macken­
zie előtt rossz indulatunak diagnosztizálták a trónörökös 
gégebaját, és hogy ennek alapján Bergmann a gége­
kiirtást hozta szóba. A gégetükör lelete, melyre ezek az 
orvosok támaszkodtak, bizonyára volt olyan, hogy ők c 
kórisme megállapítására feljogosítva érezték magukat, 
azonban a később meghívott Mackenzie a górcsői 
alapra mint a legpozilivebb alapra támaszkodott. 0 
tehát tudományos tekintetben korrektül járt el.

A mi a jelen állapotot illeti: az, a ki nem közvetlen 
észlelője a hajnak és betegnek, nem mondhatja bizo­
nyossággal, hogy a most beállott kiujulás milyen jellegű, 
vájjon jó indulata, vagy rák-e az, bár a legujab. 
hun fellépett lobtünet (oedema) súlyosnak tünteti jel 
a bajt és esetleg, ha tovább fejlődnék, megfulási 
veszély elhárítása végett légcsőmetszést tenne 
szükségessé.

Tény azonban, hogy legyen a daganat bár rák, a kö­
rülmények a mellett szólanak, hogy a baj még mindig 
a lágy részekben van és nem terjedt még át a 
porezokra és a gégével szomszédos szövetekre és 
azért a hónapok előtt állítólag Bergman által ajánlott 
műtét, még most sincsen elkésve és igy e beható mű­
tétre nézve eddig nem történt mulasztás.

Es azért ismét helyteleníteni kell, hogy a bécsi tanár 
nem átalja mulasztással vádolni a fejedelmi beteg kör­
nyezetét és azzal keseríteni, hogy egy puska csavarjáról 
nagyobb alapossággal értekeztek volna Németországban. 
Azt, hogy nem érték be Gerhardt és Tobold tanácsúval 
kiknek véleménye szerint a gége kiirtására került volna 
a sor, hanem más orvoshoz is folyamodtak, az egyálta­
lában nem érdemel szemrehányást. Senkitől sem vehet­
jük zokon, ha ily beható műtét hallatára másnak is 
óhajtja kikérni tanácsát.

Végül Navratil tanár igen különösnek találja ezt ép­
pen attól a bécsi tanártól, ki Lonovils József, volt 
kalocsai érseknek, kinek gégebaját Czermák, Tiirck és 
az előadó igen súlyosnak jelezték, meggyógyilására 
ajánlkozott és hat hónapi Becsben való tartózkodás és ez 
idő alatt végzett égetések éa metszések után, a meg- 
fulás veszélyébe jutott beteget hazaküldte, a kin aztán 
a megfuladás veszélyében az életmentő légcsö’-metszést 
Balassa végezte.

*

Éjjel érkezett távirataink a következők:
Berlin, nov. 10. A hivatalos lap a Norddeu­

tsche ally. Zeit közleményével szó szerint is telje­
sen megegyező jelentést közöl a trónörökös állapo­
táról.

Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
« Vossisclie Ztg.y» tudósilója azt jelenti San-Remóból, 
hogy a Zirio nyaralóban tegnap este a trónörökös 
családjával együtt sétát tett. A trónörökös igen 
élénken társalgóit s oly színben van, hogy beteg­
ségét alig lehet észre venni rajta. Dr. Krause teg­
nap reggel érkezett ide, Sehrötter tanár pedig este. 
Ugyancsak tegnap délben vizsgálták meg először a 
beteget, aztán pedig hosszas tanácskozás követke­
zett. Vilmos herczeg megérkezése előtt és azután 
is a trónörökös családja és az orvosok közt élénk, 
izgatott és titokzatos tanácskozások folytak. — Á 
vizsgálat eredménye a trónörökösre nézve [nem 
kedvező.

San-Romó nov. 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orvosi körökön kívül álló egyének úgy nyilat­
koznak, hogy a trónörökös környezete nagyon nyug­
talan s azt hiszik, hogy az újabb műtét végrehaj­
tása cl van határozva. A San-Remóból érkező ed­
digi híreket, melyek a palotába az éjjel érkeztek, 
megerősítik. A tegnapi vizsgálatban résztvett orvo­
sok a helyzetet nem találták kedvezőnek. Kétségte­
lennek tartják, hogy a mai orvosi tanácskozás a 
műtét mellett fog nyilatkozni, csak az a kérdés, 
hogy az operácziót kívülről végzik-e, vagy pedig a 
szájon át. Ha a tanácskozás a külső operácziót 
ajánlaná, a trónörökös azonnal visszatér Berlinbe, 
hol érkezésére előkészületeket tesznek. — A san- 
remói értesítések szerint Störk tanár előadása álta­
lánosságban nagy izgatottságot okozott. Azt hiszik, 
hogy a trónörökös betegségi állapotáról ma hivata­
los értesítés fog megjelenni. A betegség keletkezésé­

ről még a következő részleteket közük: Bergmann 
a tavaszszal kimondta, hogy az operáczió elkerül- 
hetlcn s a trónörökös családja már el volt hatá­
rozva arra, hogy ezt megengedi. Már a műtét napja 
is ki volt tűzve s úgy beszélik, hogy Bergmann e 
napra hivatalos lévén ebédre, azzal mentette ki tá­
vol maradását, hogy élete légjelentőségteljesebb 
lépése előtt áll. Az utolsó pillanatban azonban Berg­
mann! az államkanczellárhoz hívták, a ki közölte 
vele, hogy tekintettel a rendkívüli nagy felelősségre, 
a minek a műtétet végrehajtó orvosok magukat kiteszik, 
szükséges, hogy kellőleg indokolják az operáczió 
elkerülhetlenségét s indokolt véleményüket az állami 
levéltárba helyezzék el. Egyúttal felhívta Bergmannt, 
hogy nevezzen meg nehány külföldi szaktekintélyt, 
a kik az ő véleményét felülvizsgálják. Bergmann 
véleményét benyújtotta és több szaktekintélyt meg 
is nevezett, ezek közt Störk bécsi és Mackenzie 
Morell londoni tanárokat. Erre következett aztán 
Mackenzie meghívása.

Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
tanácskozás eredményét hivatalosan közé fogják 
tenni. San Remoból érkező újabb táviratok a trón­
örökös családjának roppant nyughatatlanságát ecse­
telik, mert úgy látszik, hogy tegnap este még nem 
közöltek mindent az érdekeltekkel. Störk tanárnak 
előadása itt megérdemelt feltűnést kelt, mert való­
ban az általános hangulatnak ad kifejezést. Az el­
követett hibák felelt való bánkódás és a Mackenzie 
elleni elkeseredés általános.

Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
német trónörökös állapotáról ma érkezett jelentések 
igen szomorúak, bár a Sehrötter, Krause és Macken­
zie által tegnap eszközölt vizsgálat szerint, a döntő 
tanácskozás csak ma lesz. Úgy látszik, hogy a 
Bergmann által Berlinben tervbe vett műtét alig 
lesz elkerülhető. Bergmann folyton megmaradt első 
látlelete mellett és most sokkal kedvezőtlenebbül 
nyilatkozik a kilátások felöl, mint májusban. A trón­
örökös palotájában, annak mielőbbi visszatérését 
várják, a palola teljesen he van rendezve az ura- 
ságok befogadására. Már a múlt kedden az összes 
helyiségekben fűtöttek, a trónörökös atelier-jét telje­
sen kiürítették.

Paris, nov. 10. A minisztertanács a belügyi 
helyzettel és a Pottiers temetése alkalmával történt 
eseményekkel foglalkozott és a szenátusi választá­
sokat január 5-re tűzte ki. A közigazgatási taná­
csok képviselőiket deezember 4-én fogják kijelölni.

San-Remo, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Ámbár Mackenzie a német trónörökös gégéjében 
képződő uj képletet hajlandó ráknak tartani, 
azért a műtétet veszélyesnek és haszontalannak mondja. 
A trónörökösné is határozottan ellenzi a műtétet. 
Valószínű, hogy mielőtt végleg döntenének, megvár- 
ák Virchownak uj véleményét.

San-Remo, nov. 10. (Az Egyetértés távirata,) 
Ha az orvosok komolyan a műtétre határoznák ma­
gukat, abban az esetben a trónörökös okvetlenül 
visszatér Berlinbe; hol a műtétet dr. Bergman se­
bész fogja végrehajtani. Mackenzie csak a szájüre­
gen keresztül végrehajtható műtéteket szokoit végezni. 
Külső műtét véghezviteléhez sebészre van szükség. 
A trónörökös állapota igen komolylyá vált.

San-Remo, nov. 10. (Az Egyetértés távirata). 
Dr. Mackenzie több itteni orvos előtt kijelentette, 
hogy abban az esetben, ha nagyobb műtét válik 
szükségessé, ő is a mellett van, hogy azt Berlinben 
hajtsák végre. A trónörökösné táviratozott Margit 
királynénak, hogy az esetleges nagyobb műtétet ok- 
vetctlenül Berlinben fogják végrehajtani. Itt általá­
ban dicsérik a trónörökös lclkierejét, ki az atyjához 
intézendő táviratokat maga Írja le. Szombat óta a 
trónörökösnek egy szót sem szabad szólnia.

San-Remo, nov. 10. (Az Egyetéttés távirata.) 
Az itt időző angol, német és bécsi orvosok tegnap 
tartották meg első tanácskozásukat. Úgy a né­
met szaktekintélyek, mint Sehrötter bécsi tanár 
meghosszabbítják itt időzésüket. Eleinte meg volt 
állapítva, hogy dr. Sehrötter két napi itt tartózko­
dás után visszautazik tiéesbe. Az orvosoknak ezt 
az elhatározását rosszra magyarázzák. Az orvosok 
legközelebbi tanácskozásukon azzal is fognak 
foglalkozni, hogy vajon a trónörökös visszautazik-e 
Berlinbe, és ha igen, mikor ? Különben a trónörö­
kös esetleges elutazására minden előkészület meg 
van téve.

Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az aggodalmat keltő betegedési tünetek 
rohamosan mutatkoztak a trónörökösön már Ems- 
ben is. A Bavenoban fellépő rosszabbra való for­
dulását a bajnak, mely mint most már tudva rant 
vizenyős elváltozásoktól kisérve állott be, — Macken­
zie elhallgatta, különben rég konstatálták volna, a 
mit itteni szaktekintélyek egész határozottsággal 
állítottak is, hogy nem egyszerűen ártatlan gége- 
főgyuladásról lehet szó. Bergman tanár fel is 
hagyott abbeli szándékával, hogy külföldi útra 
induljon, azt hívén, hogy Németországból el­
távoznia nem szabad ez eset miatt. A tegnapi 
konzílium csak előzetes jellegű volt, melyhez 
meghívták Hering varsói tanárt is. Ma fognak 
döntő határozatot hozni arra nézve, vajon a gégefő 
fele eltávolittassék-e. Ezt a műtétet ugyanis még 
kivihetőnek tartják. Ha az operáczió szüksége ok­
vetlen fen forog, akkor a trónörököst azonnal Ber­
linbe viszik, ha csak az utazást veszélyesnek nem 
fogják találni.

Münster, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A vesztfáli elnök, ki ma tért vissza 
Koblenzből, a császárné mostani tartózkodási helyé­
ről, egy a trónörökös által ennek édesanyjához in­
tézett levélből szóról-szóra a következőket közli: 
«Óvakodjék felséged a hírlapi tudósításokat túlságos 
komolyan venni. Habár a helyi bánlalmak vissza­
tértek is, áltálában kitünően érzem magam. Biza­
lommal tekintek a jövőbe és istenbe helyezem re­
ményemel.» (N. Fr. Pr.)

Bécs, nov. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Ide érkezett hírek szerint a 
német trónörökös állapotát szerfölött veszé­
lyesnek mondják. Mérvadó körökben itt a 
közvetlen küszöbön álló katasztrófáról beszél­
nek s az operácziót haszontalannak tartják.

Berlin, nov. 10. A «Nordd. Alig. 7.tg.» a kö­
vetkezőket közli: A San-Remóban tegnap megtar­
tott orvosi tanácskozás, fájdalom, nem oszlatta el 
amaz aggodalmakat, melyeket Mackenzie, a trón­
örökös bajára vonatkozólag újabban is kifejezésre 
juttatott. A további gyógykezelés iránt végleges ha­
tározat csak a mikroszkopikus vizsgálat megtartása 
után fog hozatni.

San-Remo, nov. 11. Mackenzie, Krause és 
Sehrötter tanárok között délelőtt orvosi tanácskozás 
folyt.

Milano, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Itteni lapok jelentik, hogy a királyi udvar 
egy orvosi szaktekintélytől San-Remoból azt 
a távirati értesítést kapta, hogy a német

trónörökös baja annyira veszélyes*, hogy a 
netáni műtét biztos halált okozna. ~

színház és művészet.
— A nemzeti színházban ma este Bánk bánt 

adták, Katona József születésének évfordulója alkalmá­
ból. Az előadást elég szépszámú közönség nézte, mely 
többször zajosan megtapsolta a szereplőket; legnagyobb 
hatása volt a második felvonás végjelenetének, Bánk és 
Petur bán hatalmas küzdelmének, a melyben Nagy Imre 
és Szacsvay tüntették ki magúkat. A legjobb magyar 
szomorujáték különben a jól ismert, régi szereposztással 
került színre, csak Tolnainé volt uj szereplő, ki Izido­
rát, az érzelgős német leányt, azelőtt Fáy Szeréna sze­
repét, egyéniségéből kifolyó élelmességgel, rokon­
szenvesen , de kissé lágy, bizonytalan körvonalak­
ban ábrázolta. A régi jobb szareplők: Jászay Mari 
(Gertrudis), Markus Emilia (Melinda), Újházi (Ti- 
borcz), Bercsényi (Biberáeb) közül Jászay Marit azért 
kell különösen is megemlítenünk, mert ő a legjobb ma­
gyar tragédiának ezt a nehéz, de szép alakját elég jól 
megjátssza ugyan, de még sem úgy, a mint tőle megvár­
hatnék ; Gertrudisa még ma sem emelkedik elsőrendű 
alakításai közé. Ma-holnap meg fogják ünnepelni Katona 
József születésének századik évfordulóját; akkor majd, 
remélhetőleg, minden tekintetben jelesebb, a nagy dráma­
íróhoz és a nemzeti színházhoz igazán méltó előadásban 
fogjuk élvezhetni Bánk bánt. Addig elégedjünk meg 
azzal, a mit kapunk.

— Az operaházban ma este a «Troubadur» ke­
rült színre, még pedig várakozáson felül szép számú 
közönség előtt, a mi jó részben annak tulajdonítható, 
hogy az előadáson két vendég énekelt és az operaház­
nak egy újonnan szerződött liatal tagja mutatta be ma­
gát. Azucena szerepét Spányi Irma énekelte dicséretes 
buzgalommal és szép sikerrel. Hangja ma tisztán csen­
gett, játéka eleven, de diszkrét volt, szóval a kiasszony 
ma is igen használható színésznőnek bizonyult, kinek 
szerződtetése az operára nézve csak előnyös lehelne. 
Perottinak igen szeszélyes estéje volt, Első áriájával tap­
sokat aratót:, később egy időre alaposan berekedt és a 
második felvonás fináléjában buzgón alkalmazkodott a 
hamis ensembleliez. Később ismét legyőzte nagyon is 
észrevehető indispoziczióját és a strettát valódi bravour- 
ral énekelte s játszva vágta ki a magas G-t. A hirtelen «indis- 
pozicziók» «rosszullétck», «berekedések» tudvalevőleg na­
pirenden vannak a mi jeles operánkban s igy a mai est sem 
múlhatott el a nélkül. Változatosság okáért ma Roller 
Gizella jelentett beteget s igy Leonora szerepét ugyszúlva 
az utolsó pillanatban Györgyné vállalta el, s csakis ez 
szolgálhat mentségetil mai énekére, melyről nehogy na­
gyon erős kifejezést használjunk, inkább hallgatunk. Ney 
igen jeles Fernando volt. Inc-znek kis szerepét Füredi Esz­
ter, az operának újonnan szerződött tagja énekelte, kinek 
ez tulajdonképen első debutje volt. A kisasszony mindjárt 
először igen előnyösen mutatta be magái s bárcsak néliány 
hangot hallottunk tőle, de az is elég volt, hogy meg 
erősítsen abban a jó véleményben, melyei róla még a 
sziniképezdei vizsgákról hoztunk magunkkal. A kisasz- 
szonynak igen szép hanganyaga van, melyből kellő szor­
galom) és törekvés állal még figyelemreméltó polezra 
küzdheti fel magát. Bignio Luna gróf szerepét több buz­
galommal, mint sikerrel énekelte. A karok kritikán 
alóliak voltak, ezekben mindenki úgy énekelt, a mint 
neki tetszett, sőt még a zenekaron is észrevehetők vol­
tak a tegnapi hangverseny fáradalmai. —br—

— Főpróba az operában. Delibes Leo Lalcmé 
czimü 3 felvonásos dalművének főpróbáját ma délelölt 
tartották meg az operában a sajtó meghívott képviselői 
előtt. Az újdonság első előadása szombaton lesz. A főbb 
szerepeket következő művésznők és művészek éneklik: 
Lalcmé, Bianchi k. a.; Nilakantlia, Ney: Gerald, Brou- 
lik; Frederieo, Takács; Miss Ellen, Kordin k. a.; Miss 
Róza, Henszler k. a.; Misire.? Bentzon, Saxlehncr a.; 
Mallika, Ábrányidé a. — A jelmezek és a díszletek igen 
fényesek.

— Solymosy Elek e hó 8-án játszta először Kis­
várdán Shylock szerepét a Velenczei kalmárban. A 
mint levelezőnk írja, Solymosy igen nagy erkölcsi sikert 
aratott tragiko-komikus alakításával, a mennyiben ve­
gyest, a sírásra és kaczagásra gerjeszleíte a közönséget, 
s nagy virtuozitással következetesen lönnlarlolla azt a 
kettes ábrázolást és vegyes hangulatot. Mindenesetre 
érdekes lehetett Solymosy kísérlete. Csak azt jegyezzük 
meg, hogy Sbylocknak ilyetén ábrázolása nem egészen 
uj. Tragi-komikusan játszták ezt a szerepet igen sokáig, 
csak az utóbbi időben csináltak belőle határozottan 
komoly drámai alakot. Az eszthetika mai álláspontja 
különben, az utóbbi fölfogást helyesli. De ismételjük, 
hogy a Solymosi kísérlete és alakítása, bár nem uj, 
magában véve igen érdekes lehetett.

— A bécsi udvari operaházban még ma sem 
tarthatták meg az előadást. A vizsgálóbizottság, közbiz­
tonsági szempontból, a megrongált kazánok további 
használatát nem javasolta, mivel pedig a helytartóság 
hozzájárult a bizottság javaslatához, a társulat nem 
képes ellátni az operaliázat a szükséges villamos áram­
lattal s igy az operaházban az előadásokat bizonyta­
lan időre beszüntették. Az ideiglenes világítás kérdését 
azonban egyelőre még nem tárgyalják, mivel a társulat 
addig is, mig az uj kazánok megérkeznek, két lokomo- 
tiv-kazánt akar fölállítani a központi villamos gép­
házban s igy akarja lehetővé tenni az operaház 
villamos világítását. Ha a városi tanács a kiküldött bi­
zottság jelentése után, megengedi e két lokomotív ka­
zán ideiglenes alkalmazását, a mit különben valószínű­
nek tartanak, abban az esetben nem lesz szükség ismét 
bevezetni a gázvilágitást az operába, vagy külön villa­
mos világítási készüléket állítani fel az opera számára, 
mert ezzel az ideiglenes intézkedéssel nehány nap múlva 
ismét megkezdhetik az előadásokat és akadálytalanul 
folytathatják az Angliában megrendelt uj kazánok meg­
érkeztéig, mikor aztán a világítás kérdése végleg még 
lenne oldva.

— Az orsz. m. képzőművészeti társulat vá­
lasztmánya tegnap Barabás Miklós elnöklete alatt 
ülést tartott. Az igazgatósági jelentés megemlékezik 
Bupf Ágostonról, a társulat elhunyt választmányi és 
alapiló tagjáról. 'Zichy Mihálynak 40 éves művészi ju­
bileumára a helybeli művészek s a társulat nevé­
ben a nagy mesterhez üdvözlő táviratot intéztek. 
Zichy Mihály szívélyes hangon irt és a választ­
mány állal zajosan megéljenzett hazafias levélben nyil­
vánította köszönetét a megemlékezésért. A társulat tu­
lajdonát kepező bérház korhadt gerendázatának hely­
reállítására fordított költségekhez Necliselmann lg- 
micz a társulat pártfogó tagja, aki annak idején a ház 
építésének vállalkozója volt, 1000 forintnyi adománnyal 
hozzájárult. A választmány köszönetét szavazott az 
adományozónak. A Bécsben és közvetlen utána 
Münchenben tartandó nemzetközi mükiállitások ré­
széről a társulathoz felhívások érkeztek, hogy a 
magyar művészeti csoport szervezését elvállalja. A rész­
letes programm vétele után a társulat e két nagy-fontos­
ságú kiállítás magyar csoportjának érdekében a művé­
szekhez felhívást fog intézni. Az igazgatóság bemutatta 
a Zichy Mihály «Az árva sorsa» czimü müve után a 
bécsi katonai földrajzi intézet által készített heliogravure 
próbanyomatát. A lap általános tetszésben részesült. A 
választmány ezután a Ráth-féle 800 Mos dij pályabiró- 
ságát megválasztotta. Tagjai e pályabiróságnak: Barabás 
Miklós, Hauszmann Alajos, Károlyi Tibor gróf, Keleti 
Gusztáv, Lipthay Béla báró, Rálh György, Szalay Imre, 
Vaslagh György és Zichy Antal. Az aranyérmek és a 
társulati művészi dijak pályabiróságának megválasztása 
végett a hazai művészeket, a kik a legutóbbi 5 év alatt 
kiállításainkon résztveltek, f. hó 24-éré fogják a műcsar­
nokba meghívni. Végül a most jelentkezett tagokat je­
lentették be.
y Ooquelln és társulata, Glazer impressarió vezetése 
alatt, csak e hú 18-án délután fog Budapestre érkezni 
a bécsi futárvonaltr 1, de azért ugyanaz esti 7 óra­
kor már megkezdi működését a kir. operaházban. így 
szokták ezt csinálni, gőzerővel, az utazó művészek.

— Sarah Bernhardt egy felvonásos dramoletleje, 
mely az Odéonban fog először színre kerülni, előre is 
foglalkoztatja a párisiakat. A lapok mindannyian közük 
a színdarab tartalmát, még pedig magának a művész­
nőnek tollából. A színdarab szereplő személyei: egy vén 
tábornok, neje és unokaösese, egy csecsemő, ennek a 
dajkája, meg egy szolga. Az unokaöcs, egy kiváló or­
vos, nagynénjének a kedvese volt s ebből a viszonyból 
született a csecsemő, a kiről a tábornok azt hiszi, hogy 
a magáé. A tábornokod szereti a férjét, gyűlöli volt sze­
retőjét 9 valóságos szenvedéllyel rajong gyermekéért. A
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felgördülő függöny mögül a gyermek betegágya tűnik 
elő. Az anya vigasztalhatatlan s a gyermek megmenté­
sére nincs más mód, mint hogy az unokaöcst, a TVer. 
mek atyját hívja segítségül. A gyermekpelegágva a'da- 
rab központja; tárgya az anyai szeretet és a feleség 
kötelességérzetének a hircza. Az anya egymásután tá­
rom fatális helyzetbe jut. A tábornok végre is me-hvl 
mindent. A darab azzal végződik, bogy a gyermek merj. 
hal. Ezzel bűnhődik az anya s egyúttal ez rehabilitálja 
is. — Sarah Bernhardt darabjáról különben a «Voltaire» 
azt írja, hogy nagyon hasonlít egy elbeszéléshez, melyet 
a Temps közölt Edouare Kodtól a múlt esztendőben 
De ezen az utón még tovább lehetne menni: hasonlít 
ez a kis mese többek közt az Alfonz úrhoz is, Dumas 
darabjához, szentimentális kiadásban. Azért legjobb, |.a 
előbb meggyőződünk, hogyan van megcsinálva az, a mi 
magában véve egy kis- é elcsépeltnek látszik.

— Jótékony czélu hangversenyt rendez e hó 
18-án a VI—VII. kerületi kör. A hangversenyben Dian­
áin Bianca, Márkus Emilia, Ney Dávid és Burger H. 
fognak közreműködni.

— Mlrza Saffy dalai czimü Operette, a mely 
már említést tettünk, a napokban került színre Len n- 
ben. A szöveg kissé vontatott, de vannak mulattató 
részletei is ; zenéje azonban mindvégig kedvező fogad- 
tatásban részesült és alkalmasint hosszabb életet bizto­
sit az operettének. Az operette szövegét Pohl Emil, ze­
néjét Rotli Lajos irta.

FŐVÁROSI Ü0YEK.
— A hivatalos órákat a tanács ma újra osztotta 

be ; ezentúl reggel 8 órától d. u. 1-ig, s délután 4 órá­
tól 6-ig tartanak a hivatalos órák. Hosszú vita előzte 
meg a határozatot, sokáig tanakodtak rajta, de végre is 
a tegnapi közgyűlés tárgyalásainak hatása alatt a meg. 
osztott szolgálati idő diadalmaskodott. Az uj beosztás 
már a folyó hó közepén életbe lép. Kétségtelen, hogy 
ez a határozat több hivatalnoknak a mellékfoglalkozását 
érinti, még többnek okoz magán kellemetlenséget, ké­
nyelmetlenséget ; de a városi képviselőtestület megnyug­
tatása szempontjából is szükséges volt e határozat, meg 
azért is, mert bét órán keresztül szellemi munkát lelki- 
ismeretesen végezni valóban alig lehetséges. A megosz- 
jás tehát kényszerű folyománya volt a törvényhatósági 
bizottság abbeli határozatának, hogy hét órai munkaidő 
kívántatik a tisztviselőtől. A délután 1-től 4-ig tartó há­
rom óra szórakozásra és üdülésre lévén felhasználható 
a következő két órán át a hátralékok feldolgozása 
a tanács reménye szerint sikerrel helyezhető kilá­
tásba. A fődolog az, hogy a főváros közönsége meg- 
nyugtatva legyen a tanács jóakarata és buzgalma felöl, 
mely a közgyűléstől jövő minden jó tanácsot gyakorla­
tilag alkalmazni is siet.

— Az éhező Iskolás gyermekek hivatalos össze­
írása kissé lassan megy. Még most sincsen minden isko­
lából birtokában az adatoknak a közjótékonysági osz­
tály, de bizonyosnak látszik már is, hogy a hírlapok 
által közlőit adatok nem voltak túlzottak. Így az 1. ke­
rületbeli, hivatalosan jelentett éhező gyermekek száma 
meghaladja a 350 et. Legtöbb esik e számból a szarvas­
téri iskolára. A közjótékonysági bizottság a gyermekek 
táplálása kérdésében még a hét folyamán ülést tart.

— A lipótvárool bankárok pőre alkalmából, me­
lyet az V. kér. elöljáróság indított, a földmivelés- ipar­
és kereskedelmügyi miniszter leiratban fölhívta a fővá­
rost, hogy utasítsa az iparhatóságokat a rendes negyed­
évi vizsgálatok pontos és szigorú megtartására s hogy az 
iparhatóságok, a mint a legkisebb rendetlenségnek jönnek 
a nyomára, azonnal tegyenek jelentést.

— A szent endrel vonal. A budapesti közúti vas 
pályatársaság arra kérte a közmunka- és közlekedésügyi 
minisztert, engedje meg, hogy a szent-endrei vonalat ve­
zesse be Budapestre, a nagykörút torkolatáig, vagy pe­
dig a Károlykaszárnyáig. A közmunka és közlekedésügyi 
miniszter a feliratot megküldte a fővárosnak.

A főváros közgyűlése.
Két kérdés keltett nagyobb vitát a mai közgyűlésen. 

Az egyik az ó-budai temető megnyitásának és beosztá­
sának a kérdése volt. Az eredmény az, hogy minden 
hitfelekezet külön területen temetkezhetik, de a hatóság 
felügyelete és a városi díjszabás érvényessége mind­
egyikre kiterjed. A másik a Szabó és Scliönwaldféle 
ipartelep kisajátításának ügye volt. Daczára három mi­
nisztérium egybehangzó ítéletének, a közgyűlés megta­
gadta a kisajátítási eljárás megindítását. Ebben a hatá­
rozatban főrésze volt a főügyész véleményének, a mi a 
ezég irányában mindenféle terhes bipolliezisekkel volt 
saturálva ; azokat bizonyítani most már hivatása lesz a 
fővárosnak a bíróság előtt, mert ez a kisajátítási ügy 
per tárgya lesz. A géperejű közúti vasutak engedé­
lyezése kérdésében a kormány szabályrendelete ellen 
senki sem szólalt fel s igy azt egyhangúlag ellogadlák. 
A közgyűlésről a következőkben tudósítónk :

A mai folytatólagos közgyűlésen (elnök Ráth főpol­
gármester) mindenekelőtt kimondották, hogy a rendőr­
főorvos a közegészségi bizottság "üléseiben részt vehet.

A jövő évi sajtóügyi esküdtek lajstromának összeállí­
tása végett a szokásos bizottság következőleg küldetett 
ki; elnök Gelléri Szabó János, rendes tagok Nemeshegyi 
József és Walheim János; póttagok Gebhardt József, 
Paalovics László.

A tanács a 111. kerületi uj temető megnyitását 1888. 
márczius 1-ére kéri meghatározni. Egyúttal javasolja, 
hogy a zsidók számára e temetőből megfelelő rész ki- 
hasitlatván, az sövénykeritéssel különözlessék el a töb­
bitől s a zsidótemetőben is a hatóság által megállapí­
tandó díjszabás álljon érvényben. A tanács c javaslata 
ellen az óbudai izr. hitközség beadványt nyújtott be a 
közgyűléshez az iránt, hogy a temetőrészt a város a 
hitközségnek örök áron adja el és az fallal is körülke­
ríthető legyen. A tanács e kérelmet elutasítani kéri, va­
lamint az óbudai rúm. katb. és protestáns lelkészek ké­
relmét is elkülönzött temetőhelyek kijelölése végett.

Ez előterjesztések igen nagy vitát keltettek.
Országit Sándor pártolta a felekezetek összes kérel­

meit. Századok óta a kiilüntemetkezés volt a szokás ; a 
hívek ennek a fentarlását magok kérik, nincs ok ez 
óhajok elutasítására. A szokásnak szintén megleld a 
zsidó hitközség telekeladás iránti kérelme is. Ha a vá­
ros nem akarná is az 1500 négyszögölnyi temetőrészt 
eladni, legalább azt engedje meg, hogy a temető keze­
lése ne az elöljáróság által történjék, hanem Chewra 
Khadischa által s ez szedje be a sírhely dijakat is, mint 
eddig.

Gelléri Szabó János a tanács előterjesztése mellett 
van, mert a felekezetek kérelmének teljesítése közműve­
lődési reakezió volna. Weisz B. F. méltányosnak mondja 
a zsidó-temetőrész örök áron eladását. TVégh János 
elismeri ugyan, hogy a halálban egyenlők vagyunk, de 
itt a kegyelet dolgában kifejlett százados szokások be­
tartása forog kérdésben, azért a beérkezett folyamodá­
soknak helyet kíván adni. Véri Károly az ó-budai izr. 
hitközség kérelmének elutasítását javasolja, mert a 
Chewra-Khadischa, mely a temetőt kezelni szokta, azok­
tól, a kik nem tagjai, roppant magas sirdijakat szokott 
szedni. Nem ritkák az ezer forintos dijak sem, 
ezért fontos, hogy a temető a városé legyen s azt 
az elöljáróság kezelje, a főváros által megállapított dijak 
alkalmazása mellett, Tabódy Jenő Ország indítványát 
pártolja. Tenczer Pál azt mondja, hogy a Chewra* 
Kadischa azért szed néha nagyobb dijakat, mert a sze­
gényeket meg egészen ingyen szokta eltemetni. Dr. Kohn 
Sámuel szerint a szabadelviiséget nem a halottaknál 
kell kezdeni s pártolja a folyamodásokat.

A közgyűlés szavazás utján 40 szóval 37 ellen ki­
mondotta, hogy az uj temetőben Ú-Budán úgy a kát he* 
likusok, mint a protestánsok külön területet nyerjenek 
a temetkezésre; ellenben a zsidók ama kérelmükkel, 
hogy a saját temetőrészök nekik eladassék s a ható­
sági kezelés arra ki ne terjedjén, 43 szóval 39 ellen 
elutasittattak.

Az erre következő tárgyak vita nélkül gyorsan intéz­
teitek el. Kada Istvánnak Rákosfalván gyógy téri jogot 
kér adni a közgyűlés; a a VIII. kér. Ulés-utcza környé­
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• mVlatra vonatkozó előterjesztést elfogadták, Vasmegye 
l’-'.irVtát Románia ellenében gabnavédvám alkalmazása 
ff ('tudomásul vették, az amerikai szölövesszőkre még 
’"Léces pénzl megszavazták. A folyó év elején föl- 
£ZU "|.C|,óluvarozási költségek fedezetét kijelölték, rneg- 
"LLt ik az ni vízvezetéki raktártelep létesítésére a kellő 
•-^gt s öt vízvezetéki közkút felállítását a VI. kerü-

elhatározták.
16 , „éperejü közúti vasutak engedélyezése ügyében a 

minisztertanács állal megállapított szabályrendelethez 
3 „den vita nélkül hozzájárultak.
D Most mély csöndben referálta Waszilievics jegyző, 

q,abó és Schönwald-féle papirlemezgyár kérdését. 
a lanács, bár a közgyűlés már egy ízben a kártérítést 
’határozta, minthogy a felek a barátságos útra térni 

e m akartak, most azt javasolja, hogy a czéggel min- 
don alku szakittassék meg s az iratok levéltárba teles-

Először Kollár Lajos, a jogi bizottság tagja szólt a 
lanács ellen, mert ez az ügy nem csupán Szabó és 
c hamvaidé, hanem a főváros összes iparosaié. Czáfolja 
*'",j5Zlj ügyészség ama véleményét, hogy csak ingat- L ’ képezheti kisajátítás tárgyát, mert az 1872-iki

3‘ 1876-iki közegészségi törvény máskép in- 
hzkedik. A tanács elötertesztésének elfogadása csak 
.•métlése volna az eddigi jogtalanságnak Kéri a 
l-sajátitási eljárás megindítását, mert ha ez mellőz­
ik Budapestnek egy iparosa se lesz biztonságban az 
fnkénv ellen. (Zaj) Szóló bizonyítja, hogy tévedés a t. 
ügyészség és tanács amaz állítása, hogy a papírgyártási 
engedélyben a papirlemezgyártás joga nem volna benne, 
a [örvény a házfedéllemez gyártását veszi csak ki s

ediktális eljárás tárgyává. A közegészségi hatóság 
a telep megszüntetésekor tévedhetett; de e tévedésért 
„em szabad a polgároknak lakolni.

Schünbcrg Ármin halasztási indítványt tesz, hogy e 
Urov újra a jogi bizottság elé utasittassék, mert a 
tl,,t"j ügyészség véleményében eddig nem ismert moti- 
rumok vannak.

Polónyi Géza tigy a város, mint a magánfclek ér­
dekeit egyforma igazsággal meg szeretné óvni. Tudnia 
keikne, hogy midőn az év elején Szabó és Schönwald 
fölhivattak káraik fölszámitására, mi módon utasították 
aZ! vissza? És hogy mikép szól az iparhatósági en- 
gedély?

Vaszilievits jegyző előadja, hogy Szabó és Sc-liön- 
wald a fölhívásra nem feleltek, hanem a közgyűlési ha­
tározatot inegfelebbezték a kormányhoz. Az iparenge­
délyből pedig (szó szerint olvasta jegyző) kitűnik, hogy 
Szabó és Schönwald a házfedő papirlemez- és papir- 
lemez-ovártásra nem voltak jogosítva sőt ez az enge- 
dilvböí ki volt véve. (Nagy mozgás.)

Polónyi kijelenti, hogy véleménye most már tiszta; 
it a hatóság rosszhiszemű czéggel áll szemben, miért 
is ókét elutasítani kell.

A közgyűlés ezután a halasztási indítványt mellőzvén, 
ra"" többséggel elfogadta a tanács javaslatát s a Szabó 
ts"Schönwald ezéget egyszerűen elutasította.

A bérkocsi-szabályrendeletet több tekintetben módo­
sította a közgyűlés a közrendészetí bizottság javaslatai 
értelmében, főkép azok a szakaszok módosultak, a me* 
Ivek a gazda büntethetőségére vonatkoznak.

’ Végre több végkielégítési ügy tárgvaltatott le s ezzel 
a közgyűlés befejeztetett.

EGYLETBE, TÁBSUIATOE.
— A magyar földrajzi társaság Eunfalvy Já­

rtra elnöklete alatt ma délután ülést tartott, melyen 
Pallagi Aladár tartott felolvasást «A magyarság Mol- 
dovábani czimmel. Felolvasó előadja, hogy a múlt szá­
zadban nemcsak Moldovában, de szomszéd Bessarábiá- 
ban, Podoliában és Ukrájnában is nagy számmal voltak 
is magyar telepek. Jelenleg ama vidéken — Moldva 
kivételével — sehol sincsen számottevő magyarság. A 
moldvai magyarok két főcsoportban laknak, úgymint az 
Erdélyi Kárpátoknak a Besztereze, Szeret és Tatros vize 
által' körülfogott lankáján; e vidék köponti helye 
Akna, legnagyobb — tisztán magyar községei Bog- 
dánfalva, Nagypatak, Klezse, Kalugerpatak, Forró­
falva és Gorzofalva. A másik főcsoport Moldova 
és a Szeret lombdájában foglal helyet, legnagyobb 
községe Szabófalva. Moldva keleti, azaz nagyob­
bik felében szétszórtan él némi magyarság, úgy hogy ma 
már nemzetünk etnográfiái határa többé nem a Bug, 
még a Neszler sem, hanem a közeli Szeret völgye. 
Ballagi Aladár e nyáron Konstantinápolyból Oroszor­
szágba meftve, útba ejté a moldovai csángókat s föld­
jüket Galacztól Jassvig keresztül-kasul bejárta. Szász- 
kut, Klézse, Forrófalva és Bakó csángójainak részletes 
néprajzi ismertetését adta. Szászkuton van az egyet- 
t.n moldvai magyar ref. egyház, másutt a magyarság 
kizárólag katholikus, s innen van, hogy Moldováson a 
magyar pap és magyar vallás ép úgy egyjelentésii a 
kathoiikussal, mint nálunk a Tiszaháton a magyar pap 
és magyar vallás a kálvinistával. A moldvai magyarokat 
1525 óta a Rómában székelő Sacra congregatio de 
Propaganda füle latja el a minorita rendből való több­
nyire olasz s azonkívül lengyel és német papokkal. 
Magyar származású lelkészük ez idő szerint egyetlenegy 
van. Az idegen papok közül pedig egyesegyedül a for- 
tófalvi tud magyarul. Ennélfogva az clasz papok, a kik 
nyelvrokonságnál fogva hamar elsajátítják az oláh nyel­
vet, híveikkel oláhul érintkeznek. — Ballagi reményte­
len színben tünteti fel a csángók jövendőjét. Különösen 
két nagy tény és nagy esemény van ellenük. A nagy 
t=ny abban áll, hogy Moldva tőlünk idegen, külön 
földrajzi egység körébe tartozik; a nagy esemény 
Fejlig a , román nerr.zeti állam megalakulása. A 
román állam intézményei roppant súlyával nehezedik

a mi érdekeinkre. Ha maradandó lesz a román 61- 
•ll; bizonyára ki lógja fejteni a csángókban is az 

u-szetartozóság eszméjét. Az előadó fölemlíti végül, hogy 
£ti(lig ott magyar kántorok oktatták a fiatalságot, ujab 
ban román állami kinevezett tanítók állíttattak be a 
,S1 iskolákba, hol a mieink még a hitoktatást sem 

végezhetik magyarul. Ezután Pápay Károly tanár «Cse- 
pel szigetről és lakóiról» értekezett. A sziget földrajzi 
e"vasét ismertetve, áttér a sziget lakóinak jellemzésére 

s felolvasását azzal végzi, hogy kár e szigetet ellianya- 
F°;ni- .Kies fekvése és tiszta levegője kellemes nyaraló- 
-ylyé tennék. A felolvasások után az ülés vé­

get ért.
f m»Eyar mérnök- és ópitészegylet folyó

vernber hó 12-én tartja uj helyiségében (Andrássy-ut
®2-) ezidei első egyetemes szakülését, amelynek 

f?-a Kovács Pál értekezése: «A m. kir. államvasutak 
ij r°m°a hordozható berendezése.» Az érdekesnek 
L r,.~ezu . ^olvasás esti G órakor kezdődik. — A mti- 

a '^Pitési szakosztály legutóbb tartott ülésén elhatá- 
£ begy kérvényt intéz a fővárosi tanácshoz, az

fendszabályok minélelőbbi megállapítása és életbe-
Vetése iránt.
0 K magyarországi községi éa körjogyz
k'2o .k!,Zp0nl1 e8>'lete szept. 21-én megtartott rendes 

J gyűlésén a következő pályázatot tűzte ki: «Írás 
é' ° ,CfC™, melynek czélja kitüntetni azt, mily mór 
l ®s. főkkel érvényesítheti magát, befolyását és te 
kö 3 bi*Z3égi társadalmi és közigazgatási téréi 
adat í- ^ k0rJG8Yz(i ■ Továbbá mik volnának azon 
dúl-I a községi, és körjegyzők által megold
k033.enn‘nek, hogy a kitűzött czél, t. i. a községi 
i.i ■ ° S2eHerni és anyagi érdekeinek előmozdítása, 
miiSnek hazafias irányban való fejlesztése és k 
zel 'l0.,Gsl baladása b:ztosan eléressék. Az idegen k 

.. I-"3 a szerző nevét rejtő jeligés levéllel óllá 
Peren'0" 32 év‘ augusztus hó 1-sö napjáig V; 
me7vC;Z,.r- kV,zP- «gyleti főjegyzölröz Bárándra (Bil. 
tnea j klbjdendő. A mü terjedelme nem határozti 
elönvnCrrViZl,:,es GS terjedelmesebb irányú kidolgoz 
„„ ayu1., 2 l.ekintc,ni- A pályamű dija 300 frt. A pál 
foí V a ,sz,i*ut legjobb és irodalmi becsesei biró rníii 
Lo0-,iih2°r ^ mü tulajdonjoga az országos k 
- !2y,eté *een(l 8 kiadásáról az fog gondoskodni, 

ton) d m*£yar jogászegylet nov. 12 én (szóm 
it éi U",6 órak°r a budapesti ügyvédi kamara lie 
tir„,.„en, kercpesi-ut ti. szám teljes ülést tart, melyi 
brrrti,1"- podhorányi Gyula kir- táblai bírónak :

__ SZervezetről» czimü felolvasása. 
bccL, ,.^P68tl v- kér. Jótékony-egylet felhív 

‘ott ki a jótékony közönséghez, melyben any
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támogatást kér az egylet' részére, mely e télen több 
gyermeket óhajt felruházni és részt vesz az éhező isko­
lás gyermekek segélyezésére megindítóit mozgalomban. 
Egyúttal felkéri a tagokat, hogy pénzadományaikat vagy 
tagsági dijaikat ez egyesület pénztárnokának, lovag Fáik 
Zsigmond urnák (V. kér. hold-uteza 7. sz. a.) mielőbb 
beküldeni szíveskedjenek. Gyüjtőivek a titkárnál (V. kér. 
sas-uteza 4. sz. a.) kaphatók.

— Az országos Iparegycsület, az iparoskor és a 
népoktatási kör képviselőiből Irányi Dániel és Ráth 
Károly társelnöklete alatt bizottság alakult nyilvános 
ismeretterjesztő felolvasási cziklus rendezése végett. A 
felolvasások a téli időszak alatt lehetőleg minden ked­
den este ^8 órakor fognak az iparoskör dísztermében 
tartatni. Ez újabb cziklust is Pulszlcy Fcrenez nyitja 
meg és pedig nov. 15-én. Ez lesz a 162-dik felolvasás, 
mely az iparoskörben rendeztetik.

— A magyarországi tanítók Eötvös alapjának 
országos bizottsága meleghangú felhívást bocsátott ki, 
melyben a közönség segélyét, támogatását kéri e humá­
nus intézmény számára. Ez alap bizottsága magasztos 
feladatokat tölthetne be, ha szerény anyagi helyzete nem 
akadályozná.

— A Corltao fővárosi Jótékony-egylet védnöke 
gróf Károlyi István nug. 13 án félhárom órára az egylet 
helyiségébe értekezletet hivott össze, melynek czélja 
annak megállapítása, hogy miként lesznek életbeléptethe- 
tők az egyesületi alapszabályoknak a koldulás és elsze­
gényedés ellen létesítendő pénztárra vonatkozó határo­
zatai.

— A Petőfl-tároaság november havi ülését e hó 
20-án tartja meg az akadémia termében. Ezen ülésen 
Lanka Gusztáv visszaemlékezéseket fog felolvasni az 
elhunyt Balázs Sándorról.

— A nemseti társaskör még e hó folyamán 
hangversenynyel összekötött estélyt rendez a szegény 
iskolás gyermekek javára, melyen P. Márkus Emilia 
Ábrányi Emilnek «Adjatok a szegények» czimü prológ- 
ját fogja szavalni.

— Az országos klsdedóvó-ogyesület ünnepe. Az
országos kisdedóvó egyesület, mint már említettük, e 
hó 20-án nagy ünnepet rendez, ő felsége a király is 
jelen lesz. Ez ünnepélyre máris nagyban folynak az 
előkészületek. A kisdedóvó-egyesületnek Berzeviczy Albert 
államtitkár elnöklete alatt tartott legutóbbi gyűlésén, 
melyen Tisza Kálmánná is jelen volt, a tanácskozás leg­
főbb tárgya az ünnep programm-pontjainak megállapí­
tása volt. Az elnök bejelentette, hogy ő felsége 20-án, 
déli 12 órakor látogatásával tiszteli meg az egyesület 
szegényház-tér 7. sz. alatti épületét. Az ünnep, mely 
igen fényesnek Ígérkezik, nemcsak az intézet, de általá­
ban a magyarországi kisdedóvás ünnepe is lesz. 50 éve 
ugyanis annak, hogy Brunswick grófnő, a kisdedóvó in­
tézetet megalapította s azóta hazánkban ez ügy hatal­
mas lendületet vett. Ugyané napon ünnepli a kisdedóvó­
egyesület az intézet kibővítését is, úgy hogy e hó 20-lca 
nemcsak emléknap, de felszenlelésinap is lesz. A király 
ünnepélyes fogadásánál a főváros egy küldöttje is jelen 
lesz. Az ünnepély rendezősége előtt kilátásba helyezték 
azt is, hogy a trónörököspár is jelen lesz. Az ünne­
pély programmjában van kardal, szavalat és felolvasás.

— A protestáns Irodalmi társaság iránt rendkí­
vül nagy érdeklődés mutatkozik az összes prot. egyház­
kerületekben. E héten ismét két nagyobb alapitó tag 
jelentkezett: 1000 forinttal az erdélyi ref. egyházkerület 
és 500 forinttal a tolna-baranyai ref. egyházmegye.

— A somogymegyel kör nov. 2-án meglát tolt ala­
kuló ülésén tisztikarát következőleg választotta meg: 
Elnök Pete Lajos jh., alelnök ifj. Simon Gyula oh., tit­
kár Simon Dániel jh., pénztárnok Kiss Pongrácz jh., 
jegyző ICónyi Ernő jh., aljegyző Weiller Gyula 
oh., háznagynak Gosztonyi Sándor jh. A választmányba 
beválasztattak : 1. Szép Dezső oh., Bosznay István m. 
n. 3, Kommen Elek jh. és 4 Insels Manó jh. Fel­
ügyelő bizottságba : Weinberger Soma jh., Kunfy Lajos 
éa ICohn Ferencz jh. urak. Pótválasztmányba: Flesch 
Lajos Á. oh., Insels Vilmos jh. Megválasztatván a 
tisztviselők, elnök az ülést bezárta azzal, hogy f. hó 
9-ére, azaz szerdára az ülést újból egybehívja a kör he­
lyiségébe (Erzsébeltéri kioszk) jelentések előterjesztése 
czéljából.

TteVBlWSZSlHE CSARNOK.
— A oTalisadn». így nevezett el Törley budafoki 

pezsgögyáros egy jófajta pezsgőt s ezége mellé védje­
gyét is odanyoma’tta az üvegek vignettáira. De mint a 
tapasztalat mutatta, a védjegy nem volt olyan jó taliz­
mán, hogy a hamisítás ellen megvédelmezze a «Taliz­
mán»-!. Hosszas hírlapi polémia után Törley feljelentést 
tett Lápoisy F. és társa, illetve a ezég üzletvezetője, 
Borhegyi ellen, hogy az ő védjegyét meghamisítva, a 
«Talizmán» vignettája alatt silányabb minőségű pezsgő­
fajokat bocsátott áruba. A budapesti kir. törvényszék 
büntető osztálya iparvédjegyhamisitás miatt feljelentett 
Borhcgvi elleni bűnügyben a további eljárást beszün­
tető o ezt a kir. tábla is helybenhagyta. A kúria II. 
btő osztálya Herczey kúriai biró előadása mellett a két 
bíróság Ítéletét figyelmen kívül hagyva, végtárgyalási 
eljárás megindítását rendelte el.

— A bopörölt «ZSorkur». Részleliv-ügvletben ho­
zott ma a kir. kúria IV. osztálya Ítéletet, Janicsek kúriai 
biró előadása mellett. Engel Miksa l8tií-ben, 20 db 
osztrák vöröskeresztegyleti sorsjegyet vásárolt részki­
fizetésre, PoÜtzernek «.Merkur»-hoz czimzett váltó- 
üzletében. Kút esztendeig pontosan íizette a részleteket, 
a mikor is reá jött, legalább ő úgy gondolta, hogy 
rutul rá van szedve. Ugyanis ő a sorsjegy darabjá­
ért 13 frt 80 krt fizetett, holott 13 frt 40 krt járt volna 
érte; továbbá azon is fennakadt: hogy miért fizessen ő 
a már lefizetett összeg után is 15°/0 kamatot. 
Az elsőfokú bíróság az 1883. XXI. t.-ez. 8. §. értelmé­
ben Politzernek adott igazat, kitől a börze-árfolyamot 
is bekivánta, a melyből kiderült, hogy a vásárlás napján 
az árlolyarn : áru 13 frt 40, — pénz 13 frt 80 krvolt; 
fölperes tehát keresetével elutasitatott. Az Ítéletet a ki­
rályi tábla, valamint ma a kúria némi pútindokok alkal­
mazása mellett helybenhagyta.

— Nihilista cross tiszták olitéltetóse. Említettük 
már, hogy Péterváron a haditörvényszék legközelebb 
mondott Ítéletet tizennyolez katonatiszt felett, kik azzal 
voltak vádolva, hogy a nihilistákkal rokonszenveztek. A 
Times pétervári levelezője némi adatokat szolgáltat most 
e porhoz, mely még Péterváron is szokatlan titkolózás 
közt folyt le. Maga Vladimir nagyherczeg nevezte ki a 
bírákat a törvényszék közül s a tárgyaláson a bírókon 
és vádlottakon kivid csak néhány katonai iskolaigazgató 
vett részt. A tizennyolez katonatiszt ellen, kik jobbára 
a ICijev vidéki helyőrségekből valók, az a vád volt 
emelve, hogy összeköttetésben állottak a nihilistákkal s 
egy nihilista forradalom esetére arra kötelezték magokat, 
hogy nem állnak ellen a forradalmi mozgalomnak, sőt 
közönyös magatartásukkal elősegítik. A lisztek közül 
nvolczat G—8 évi nehéz munkára, hatot Szibériába 
száműzésre, a többit hasonlókép, csakhogy enyhébb föl­
tétellel, szintén száműzésre Ítéltek. A por felől egyéb 
nem jutott tudomásra.

•— A lembergl vámházi sikkasztás. Lembergböl 
táviratozzák mai kelettel: Miután az ügyvédi kamara a 
vámházi sikkasztással vádoltak részére védői kinevezni 
nem akart, a törvényszék ma bárom bírót rendelt ki 
védelmükre. A vádlottak kinyilatkoztatták, hogy nincs 
bizalmuk kinevezett védőikhez és a tárgyalás elhalasz­
tását kérik, hogy ügyvédei kereshessenek. Girtler az 
államügyészség főnöke, ki Eeyderer helyettes állam­
ügyész helyett a vádat maga képviselte, a védelmi rend 
eljárását éles bírálat tárgyává tette és előterjesztést 
lett, hogy jövőre az ily eljárásmód megakadályoztas- 
sélc. A törvényszék a tárgyalást nehány napra elha­
lasztotta. A lembergi ügyvédi kamarának ez ügyben ta­
núsított magatartása ma este a budapesti ügyvédi 
körben is élénk megbeszélés tárgyát képezte. Beható 
eszmecsere után abban állapodlak meg az . értekezleten 
jelenvoltak, hogy a lembergi kamarához sürgönyt intéz­
nek, melyben a jogvédelem érdekei mellett tanúsított 
erélyes és méltó megtorlásért elismerést és üdvözletei 
fejeznek k;.

— A chikagól anarchisták. A halálra ítélt Lingg 
amerikai anarchista börtönében, ml.it már irtuk, robbanó 
szereket és kész bombákat találtak. Ez esetről Chikágó- 
búl a következőket jelentik: A börtönőr vaiárnap vizs­
gálatot tartott azokban a börtönökben, hol az elitéit 
anarchisták vannak. Az egyik zárkában az elitéit Lingg 
halvány arcza és reszkető tagjai rosszat sejtettek s 
valóban nála hat megtöltött bombát találtak. Lingg 
va ószinüleg levegőbe akarta röpíteni a börtönőröket és

hivatalnokokat, kiknek feladatuk volt őt az akasztófához 
kisérni. Khikagóban e miatt az anarchisták iránt a 
hangulat nagyon rosszra változott. Azóta más börtön­
szobákba zárták őket, a hol a legszigorúbb felügyelet 
alatt vannak. — Engel anarchista öngyilkosságot kísér­
lett meg, de tettében megakadályozták. Ukul azt hozta 
fel, hogy nem akar az akasztófán meghalni. Cliikagóban 
a legnépesebb utczákon állítottak volt fel asztalokat, 
hogy a megkegyelmezési kérvényre aláírókat gyűjtsenek, 
de a merénylet terve ennek a mozgalomnak véget ve­
tett. Az anarchisták közül hárman mogkegyelmezésért 
folyamodtak, melyben sajnálatukat fejezik ki a fölött, 
hogy oly kifejezéseket használtak, melyekből a munká­
sok azt következtették, hogy csak az erőszak vezet a 
reformokra. — Éjjel érkezett híreink szerint a Lingg 
czellújában felfedezett dynamit-bombákat néhány nap 
előtt egy látogatásra ment asszony vitte neki egy doboz­
ban, melyben ételnemü volt a a vizsgálás alkalmával 
nem vették észre, hogy kettős feneke van. Kiderült, hogy 
a bombák a legveszélyesebb anyagú dynamittal voltak 
megtöltve. Azt következtetik, hogy Lingg, a ki a hét 
anarchista közt a legelszántabb volt, a fogházat a le­
vegőbe akarta röpíteni és pedig akkor, mikor a legtöbb 
emberlialált okozhatta volna. A czellák megvizsgálására 
az Engel anarkhisla öngyilkossági kísérlete adott okot, 
a ki laudanummal meg akarta magát mérgezni és nem 
vallotta be, hogy miképen jutott a méreghez. Beszélik, 
hogy a rendőrség a fogház környékén elfogott egy anar- 
khistát, a kinél tizenegy bomba volt. — Mint egy ma 
érkezett chicagói távirat jelenti, Lingg, a halálra Ítélt 
és holnap kivégzendő anarkhisták egyike, a fogházban 
fejébe irányzott revolver-lövéssel megölte magát. Még 
nem tudják, mi módon szerezte a fegyvert.

— Elvhtl tolvaj. Czinikus tolvaj állt ma lopás vét­
sége miatt Máriafíy József aljárásbiró előtt. Tóth Már­
tonnak hívják az elvhü férfiút, s eddig össze-vissza 
hatszor volt büntetve. Csak nemrég került ki a váczi 
fegyházból, hol harmadfél évet töltött. A megrögzött tol­
vaj azzal volt vádolva, hogy Horváth Zsuzsanna kol- 
bászfőzö asszony edényét a kerepesi-ulon ellopta. Tóth 
Márton tagadja, hogy az edényt ellopta volna, s a kö­
vetkező elmés módon védekezik: Csendesen ballagott a 
kerepesi-uton, midőn egy ismeretlen a főző edényt min­
den ok nélkül a fejéhez vágta. Ö felkapta azt, hogy 
visszadobja megtámadójához, ekkor azonban egy rendőr 
sietett elő, s kicsavarván kezéből az edényt, bekísérte őt. 
A kihallgatott tanuk azonban mogczáfolták ez előadását 
s a biró Tóth Mártont három havi fogházra Ítélte. Kér­
dezetvén, vájjon fülebbez-e, kijelentette, hoyy bár ártat­
lanul van elitéivé, megnyugszik, mert ő elvből nem szo­
kott felebbezni. Mielőtt elhagyta volna a tárgyaló ter­
met, oda szólt a bitóhoz: dnstálom biró ur, mikortól 
számítják büntetésemet, letartóztatásom idejétől-e, vagy 
az Ítélet keltétől?» «Letartóztatásától.» «Köszönöm. 
Egyébiránt egy-két nap különbség az egész. Kiheverném 
azt is.»

A pár-isi rcndjelssédolgés.
Távirati tudósításunk kiegészítéséül a tegnapi Otárgya- 

lásról a következőket jelentik Párisból: A tanúkihallga­
tást folytatva, kihallgatták Frank katonasági szállítót. 
Frank tanú igónybevette a Caffarel támogatását egy 
szállítási ügyben. Gaillard ügynök egy leveléből az tű­
nik ki, hogy Frank GO,000 frankot Ígért valaminő bör­
zei czélokra, lm a szállítást megkapja. Caffarel tudako­
zódott is ez ügyben a hadügyminisztériumban, a hol 
azonban kielégítő választ nem kapott.

A következő tanú Renault kocsigyáros Ratazzinéval 
beszélt a rendjelügyben ; Ratazziné 20,000 frankot kí­
vánt, ö csak 10 ezret akart adni, —- kitüntetése után. 
Ratazziné elvezette d’Andlau tábornok szenátorhoz, a ki 
átnézte az erre vonatkozó iratokat, s azt mondá: «Az 
ön jogezírnei komolyak; ön biztosan meg fogja kapni a 
kitüntetést.» Renault erre így felelt: «Ha igy áll a do­
log, akkor csak rajta», — és letette a 10,000 frankot 
azzal a szóval: «Tábornok ur. ön úgy ismeretes, mint 
nagyon jó és nagylelkű ember; ime 10,000 frank sze­
gényei számára; de e fölött csak akkor rendelkezhetik, 
ha kitüntetésem már megjeleni a hivatalos lapban.» 
Midőn aztán a kitüntetés elmaradt, Renault visszaköve­
telte a pénzét.

Azután egy tanút hallgattok ki, a ki azt mondta Conr- 
teuil asszonyról, hogy előtte egy diplomata özvegyének 
adta ki magát, a ki azzal az alkalommal pénzzavarban 
volt s mellékfoglalkozásul illatszereket árul. (Élénk de­
rültség.)

Courteuil asszony: Azt mondtam neki, hogy én 
semmiféle üzletbe nem bocsátkozom, s hogy én diplo- 
mácziával foglalkozom- (Zajos nevetés.)

Az elnök: Mint jött ön arra a gondolatra, hogy 
rendjeleket áruljon?

A vádlott: A vasúti kocsiban elbeszélte nekem egy 
ur, hogy lehet eladni rendjeleket. Ha igy áll a dolog, 
kiálték föl, ha mindenki adhat el rendjelt, miért ne 
árulhatnék én is! (Nagy derültség.) Az igaz, a hogy én 
a vizsgálóbíró előtt is mondtam: Ha akkor önnel talál­
koztam volna, önnek is fölajánlottam volna egy rend­
jeit. (Viharos nevetés.)

Bouche, a volt intendáns, 78 éves aggastyán, a leg­
jobb bizonyítványt állította ki Caffarel tábornok számára. 
Magentánál az egész hadsereg bámulta vitézségét. Jog­
talanul vették el tőle a becsületrend keresztjét és bármi 
jöjjön, a maga reputáczióját mindig meg tudja óvni.

A tárgyalás végén a következő eset keltett feltűnést. 
Limouzin asszony védője azt mondotta: Az iratok 
között két levél van, melyeken Vilson képviselő 
aláírása olvasható. A védő azért azt kívánta, hogy a 
papirost, melyen Wilson nevét írva találták, vizsgálja 
meg az a papír kereskedő, a ki a képviselőháznak 
szállítja a papirt. Lyonnet tanú megvizsgálta a papi­
rost és azt jegyezte meg: Mi azt a papirost 1885-ben 
adtuk ki; rajta van a «b. k. I.» belüket feltüntető viz- 
nyomás. Azon a papíron, melyet 1885. előtt adtunk ki, 
más viznyomás látható.

A védő: Most arra kérem az elnök urat, konstatálja 
azt, hogy ezek a levelek, melyek 1885-ben kiadott pa­
piroson írattak, 1884-bül keltek. (Mozgás és nyugta­
lanság.)

Az államügyész (a tanúhoz): Bizonyos Ön a felől, 
hogy ilyen papirost nem adtak ki előbb ?

A tanú: Bizonyítékokkal szolgálhatnék.
Az államügyész: Akkor részemről kérem annak 

konstatálását, hogy ezeket a leveleket nem a törvény­
szék, hanem a rendőrség kobozta el és hogy az álta­
lunk elkobozott iratok mind érintetlenek. (Mozgás.)

A védő: Abba szívesen beleegyezem.
Az államügyész: Továbbá kérem tudomásul venni, 

hogy csak azokért az iratokért vállalunk felelősséget, 
melyeket magunk koboztunk el. (Nyugtalanság.)

Limouzin asszony erreJdjelentette, hogy az a két le­
vél, melyeken Wilson aláírása látható, nein azonos azok­
kal a levelekkel, melyeket annak idején kapott. A szö­
veg ugyan nagyjában ugyanaz, de az a nehány javítás, 
melyek egyes nevekre vonatkoznak és az előbbi levelek­
ben meg voltak, nem található fel a szóban forgó leve­
lekben. A leveleket okvetlenül kicserélték. (Tartós 
nyugtalanság.)

Az államügyész: Tehát kívülről tudja a leveleket?
A védő: Hiszen a vizsgálat alkalmával eleget be­

széltek neki azokról.
Az elnök erre rövid időre felfüggesztette a tárgyalást.
Lombard államügyész tudvalevőleg minden vádlott 

elitúltetését követelte beszédében. Ma beszélnek a védők, 
s egyikük, hir szerint, föl fogja olvasni a külügyminisz­
ter levelét 1885-böl, melyben Wilsonnal azt tudatják, 
hogy jelenleg az általa ajánlott egyén számára semmi­
féle kis hivatalnoki állás üresedésben nincsen.

Wilson két levele Limouzinéhez a következő­
leg hangzik: 1. «Asszonyom! A köztársaság elnöke 
és én nagyon törekszünk azon, hogy Thibaudin had­
testparancsnokká neveztessék ki. Eddig ugyan nem sike­
rült, de ez nem veszi el bátorságunkat».

2. Asszonyom! Levelére azt van szerencsém vála­
szolni, hogy én nagyon szívesen fogom Deliil urat aján­
lani, de szeretném tudni, hogy volt-e ő már kitünte­
tésre előterjesztve».

Wilsonnak egy levele Ratazzinéhoz a következőleg 
hangzik: «Sok mindenféle ügyről, melyet ön nekem 
ajánlott, beszélnem kell önnel, különösen B. úrról. Jöj­
jön el és hozza magával testvérét.»

Újabban ismét a következőket távirják e levelekre vo­
natkozólag :

A lapok konstatálják a tegnapi végtárgyalásnál Wil­
son levelei által előidézett inczidens komoly voltát és 
ama nézetnek adnak kifejezést, hogy eddigeló egyes­
egyedül a rendőrségi prefekturát terheli a felelősség.

Rouvier miniszterelnök tegnap, hosszabb ideig érteke­
zett a rendőrfőnökkel és a föállamügyószazel. A lapok 
folytatják támadásaikat Wilson ellen.

Parlamenti körökben hírlik, hogy a Caffarel-per teg­
napi végtárgyalásánál említett két rendbeli Wilson-féle 
levél, a képviselőházban interpellácziót fog maga 
után vonni. Az ügy 'éíénk megbeszélés tárgyát képezi, 
miután az minisZtcrkrizist, esetleg válságot a köz­
társaság elnökségében is idézhet elő.

Boulanger volt hadügyminiszternek Limousin asszony­
hoz irt három levele szerepel a pörben. Ma már meg 
táviratozták Párisból e levelek hiteles szövegét is. Az 
első levélben Boulanger igy ir: Asszonyom ! A Marie 
úrról beszerzett értesülésekből, ki iránt ön érdeklődik, 
meggyőződtem, hogy nem nevezhető ki tartalékos tisztté. 
Neki kérvényt kell benyújtani, mely kiválóan jóakarata 
intézkedés tárgya lesz. Fogadja asszonyom tiszteletteljes 
üdvözletemet Boulanger. A másik levélben Boulanger 
Droulinergeánt őrr.agygyal foglalkozik, megígéri ebben, 
hogy az őrnagy mielőbb megkapja előléptetését, mely 
csak a mialt késett, mert az őrnagyot ezredese bizonyos 
kihágások miatt feljelentette. Á harmadik levélben Bou­
langer nagy elfoglaltatásával mentegeti magát, hogy sem 
Limousinnét sem Boissynét nem fogadhatja. A tárgyalás 
olyan fordulatot vett, miután az ügyvédek annak bizo­
nyítására törekedtek volna, hogy Limousinné és Wilson 
között szorosabb kötelék volt s mért indítványozni fog­
ják, hogy Wilson mint tanú hallgattassák ki.

A mint egy párisi távirat jelenti, a mai tárgyaláson 
a köztársaság főügyésze is jelen volt. Limousinné 
asszony védője azt mondta, hogy védencze magasrangu 
ismerőseinek köuben kieszközölte, hogy azokat kik 
hozzá fordultak kitüntetésre ajánlják és fáradozásaiért 
egyszerűen kártalanítást kért. Ez nein képez csalást és 
ennélfogva vódenezének teljes felmentését kéri.

HÁZASSÁG.
—• Eljegyzések. 'Komlóssy Károly mocsonoki pós- 

tamestar e hó 7-én jegyet váltott Óhajon Zsiska Kati- 
czával, özv. Zsiska Mária leányával.

Esküvő. Rónay Aladár, Rónay Lajos csongrádme- 
gyei főispán fiai nov. 7-én a csanád-palotai templomban 
vezette oltárhoz Blaskovits Borisba kisasszonyt, Bias- 
kovits István királyhegyesi nagybirtokos leányát. A fényes 
esküvőn nagy és díszes násznép volt jelen. Koszorú- 
leány volt a menyasszony két szép nővére, vőfélyek 
pedig Rónay László és Blaskovits Aladár. Násznagyok : 
a menyasszony részéről Blaskovits Ernő, a vőlegény 
részéről Rónay Ernő földbirtokos. !— Oláry Gyula 
nov. 12-én esküszik örök hűséget Nagyváradon Justh 
Sándor törv. hatósági bizottsági tag leányának Ilonának.

©YÁSSROYáT.
Tomacek Pál, nyug. iskolatanácsos és a Ferencz- 

Józsefrend lovagja, november hó 9-én, éjjeli 1 órakor, 
élte 8G-ik évében, végelgyengülés következtében jobb 
létre szenderült. Az elhunyt hült teteme november 10-én 
délután 3 órakor az ágost. evang. egyház szertartása 
szerint a halottas házból a budai németvölgyi sirkertben 
helyeztetett örök nyugalomra.

Köteles Ágnos, Köteles Sámuel bölcsészeti iró 
leánya, Kézdivásárhelyt nov. 7-én élete 86-ik évében 
elhunyt.

John Emil, nyugalmazott tábornok, ma a Sclnvar- 
czer-léle elme- és idegbeteg intézetben meghalt. Az el­
hunyt temetése e hó 11-én délután 3 órakor megy 
végbe. John a katonai ambiczió és becsvágy áldozata 
volt; rendkívül képzett katona, egyenes jeliem, de min­
den protekezió nélkül. Volt a Ludovica akadémiának 
igazgatója, s mikor tehetségei és katonai szaktudománya 
elismeréséül arra a fontos áfásra kinevezték, azt hitte, 
hogy rohamos emelkedése biztosítva van a hadseregben. 
Pedig az ellenkezője történt. Nyugalmazták, mint ezre­
dest a czimzetes tábornoki ranggal, s ez az önkényte­
len nyugalomba vonulás mód felett elkeserítette. Po­
zsonyba vonult, mint nyugalmazott tábornok, olt tört ki 
rajta az elmezavar, s pár héttel ezelőtt mi is megem­
lékeztünk a Pozsonyban kinos feltűnést keltett esetről, 
mikor annyira kitört a tábornokon a téboly, hogy a fő­
városba kellett szállítani Schwarezer magántébolydájába. 
Itt nem sokáig kínlódott, holnap már a krisztinavárosi 
katonai temetőbe kisérik örök nyugalomra.

Póterffy Mária a kolozsvári rom. hath, elemi leány­
iskolájának tanítónője Kolozsvárott nov. 7-én 32 éves 
korában elhunyt. A boldogultban Péterffy Domokos tör­
vényszéki elnök nővérét gyászolja.

A hivató lap november IQ-ki számából.
Kitüntetés. U felsége, lovag Leitner Quirin udvari 

tanácsos, kincstárnoknak az általa kérelmezett és jól 
megérdemelt végleges nyugalomba helyezését jóváhagyta 
és neki ez alkalmim al sok évi, mindig buzgó és sike­
res szolgálata elismeréséül a másod osztályú vaskorona- 
rentiet díjmentesen adományozta; egyidejűleg kinevezte 
ő felsége lovag 'Thill Károly kormánytanácsost a főka- 
marási hivatalban, kincstárnokká, az udvari tanácsosi 
czim és jelleg díjmentes adományozása mellett, és 
Parsch Károly udvari fogalmazót a főkavnarási hiva­
talban, valóságos udvari titkárrá ezen hivatalban.

Áthelyosés. A m. kir. igazságiigyminisztev Berczelly 
Endre sziráki kir. járásbirósúgi aljegyzőt a szenl-endrei 
kir. járásbírósághoz, Szobonya Dezső sátoralja-ujhelyi 
és Csorba János tokaji kir. járásbirósági Írnokokat köl­
csönösen áthelyezte. A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság, 
Zsarnai Dénes abauj-szántói m. kir. adóhivatali gyakor­
nokot a palánkai m. kir. adóhivatalhoz, végleges minő­
ségben, VI. oszt. adótisztté nevezte ki; Kövessy Ödön 
palánkai VI. oszt. adótisztet pedig, saját kérelmére a 
makói m. kir. adóhivatalhoz helyezte át. A kecskeméti 
kir. törvényszék elnöke, a vezetése alatt álló kir. tör­
vényszékhez: Aág Miklós végzett jogászt s díjtalan 
jog-gyakornokot dijas jog-gyakornokká. A debreczeni 
kir. törvényszék elnöke, a vezetése alatt álló kir. tör­
vényszékhez: dr. Bakó József ügyvédjelöltöt díjtalan 
jog-gyakornokká nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott m. kir. miniszterelnök, Pajor Kornél 
volt kataszteri pótbiztost a esikmegyei kir. adófelügyelő 
mellé, ideiglenes minőségben, II. oszt. irattárt kezelő 
irodatiszttó nevezte ki. A karánsebesi kir. törvényszék, 
Szabó Gusztáv orsovai tiszteletbeli főszolgabírót a román 
és német nyelvről magyar nyelvre teljesítendő fordítá­
sokra hites tolmácscsá nevezte ki, azzal, hogy ugyanő 
magyarból román vagy német nyelvre fordítani jogosítva 
nincsen. A zala-egerszegi kir. törvényszék, Boschán 
Gyula zala-cgevszegi ügyvédet ezen kir. törvényszékhez 
német nyelvre állandó tolmácscsá; a szatmári m. kir. 
pénzügyigazgatóság, Barczikay Kálmán irodasegőd- 
tisztet 11. oszt. irodatiszttó és Tóth Gyula irodake- 
zelési gyakornokot irodasegéd-tisztté nevezte ki. A 
m. kir. belügyminisztérium vezetésével megbízott ö 
felsége személye körüli miniszter, a pozsonyi országos 
kórháznál megüresedett ellenőri állomásra ífj. Tömös- 
váry Miklósi, a kolozsvári «Karolina» kórháznál alkal­
mazott írnokot; a pénzügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott in. kir. miniszterelnök, dévaványai 
Kováts Bálint Hl. oszt. adófelügyolüi számlisztet ideig­
lenes minőségben 111. oszt. pénzügyőri biztossá; Smoj- 
ver Károly vámtárnokot a zsupanjei és Petrusics Ta­
más sóhivalali ellenőrt az ó-gradiskai kir. sóhivatalhoz 
sótárnokká; továbbá Babies György vámgyakornokot a 
terezaváczi és Marfanovics István pénzügyőri szem- 
lészt az eszéki kir. sóhivatalhoz mázsatisztté nevezte ki. 
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Weben 
Béla róm. kall), főesperest Petrozsény és Livazeny; Ké- 
nosi Sándor József kir. közjegyzőt Déva ; Dáné Károly ügy­
védet Hátszeg, Öralja-Boldogfalva és Váralja; Pogány Ká­
roly orsz. képviselőt Vajda-Hunyad, Rákösd és Hosdáth; 
Góró Ede szolgabirót Korojesd, Zsil Maczesd, Paroseny, 
FelsŐ-Barbutyen és Urikány; Rieger János nyug. bányamér­
nököt Szászváros; Kapcza Gyula szolgabirót Alkenyér, Ba- 
lomiv, Felkenyér és Piskincz; gr. Kuun Istvánt Algyógy, 
Benczencz és Gyalmár; Bercsán Lőrincz körjegyzői Kud- 
zsiv és Vajdej; Leonhárd Frigyes evang. lelkészt Romosz 
és Romoszliely; Sándor János gimnáziumi tanárt Berény, 
Kasztó, Sebeshely, Alsó- és Felsu-Városviz és Szereka; 
Bartha Lajos ref. esperest Tordos, Perkász, Lozsád és 
Paad; Kiss Mózes ref. lelkészt Martinesd, Magúra és 
Tamáspatak; Ajtai Ferencz körjegyzőt Nagy-Denk, Kis- 
Denk, Grid, Kis-Uklos és Bosoród; Krasznai Olivér fő­
szolgabírót Brád, Ruda, Mihaleny, Blezseny és Pottin- 
gány; Beke Károly szolgabirót Boicza, Herczegány és 
Ormindea; Orbonás József szolgabirót, Balsa, Máda, Er- 
düfalva, Kis-Almás, Bores, Bakonya, Nyirmezö, Valea- 
Mare és Kurpeny; Robolin Péter körjegyzőt Közép-

Almás, Nagy-Almás, Porkura, Pojána, Valea, Epi és 
Tekerő; Óriás Sándor körjegyzőt Nádasdia, Glod, Cseb 
és Voja; Benedikti Gábor birtokost Bokaj-Alfalu, Bokaj- 
Felfalu és Homoród; Sándor Lajos főszolgabírót Csigmó, 
Boj, Folt, Bábolna, Nagy-Rápolt és Arany; Lázár Ár­
pád orsz. képviselőt Dobra, Lesnyek és Koskány; Bar­
nád Miklós kir. közjegyzőt Alsó-Szilvás, Felső-Szilvás 
és Lindzsina; Markossy László főszolgabírót Körösbá­
nya, Czebe, Lunka, Alváeza és Karasztó; ifj. Lázár 
Farkas szolgabirót Gsungány, Prevaleny, Tataresd és 
Birtin; Szida Dénes körjegyzőt Bulzesd, Tomnatek, Gro- 
hot, Ribicze, Ribicsora és Zsunk; Szilvássy Aladár bir­
tokost Ó-Brettye, Kovrágy, Jó-Valcsel, Mácsó, Russ és 
Kalántelep; id. Buda Géza birtokost Szent-György-Valea, 
Sztrigy-Szenl-Győrgy, Kilid és Baezalár; Dicsek Géza 
birtokost Vávhely, Bukova, Alsó-Banczár és Zajkány; 
\rárady Bertalan főszolgabírót Gyalúr, Govásdia, Telek, 
Zalásd, Cserna, Csolnakos, Cserbe], Pojenina-Tami és 
Lelesz; Strausz Nándor szolgabirót Nagy-Oklos, Alsó- 
Nádasd, Felsö-Nádasd és Szent-Király; Lázár György 
tiszti főügyészt Zám; Novák Ignácz bányamérnököt Pet- 
rilla község részére ideiglenes minőségű miniszteri iskola- 
látogatókká, Mittelmann Sándor újvidéki állami ipar- és 
középkereskedelmi iskolai rendes tanárt, Bauer Soma 
alsó-kubini állami polgári iskolai rendes rajztanitót, Sii- 
kösd István ponori állami elemi iskolai rendes tanítót, 
Sztankovics Viktória alsó-kubini állami elemi iskolai 
rendes tanilónüt jelen állásában végleg megerősítette ; 
a iimaszombati kir. törvényszék elnöke a felügye­
lete alatt álló rimaszombati tárásbirósághoz Illaud- 
ner Gyula végzett jogászt segélydijas joggyakorno­
kká, a szabadicai kir. törvényszék elnöke, Balogh 
Lajost a vezetése alatti kir. törvényszékhez díjta­
lan joggyakornokká, a soproni m. kir. pénzügyigazgató- 
ság, Jiemcs Ferencz díjtalan ndófelügyelőí fogalmazó­
gyakornokot dijas fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

Novemberi előléptctóaek. Ö felsége kinevezte to­
vábbá a vadászcsapatban 1. oszt. századosokká a 
következő 2. oszt. századosokat: Bulla Adolfot, telekesi 
Török Istvánt, lovag Walter Emilt. Ansion Viktort, Woi- 
tech Ernőt, Pistecky Rudolfot, Seflsov.ts Pált, arnúi 
báró Schneider Károlyt, Kulin Károlyt, Wittmann Edét, 
Rubin Eurnöt; S. oszt. századosokká a következő 
főhadnagyokat: Manussi Miksát, Günzburger Albertet, 
Kohl Imrét, scheibenholi lovag Froschmair Arthurt, 
Kremser Károlyt, Pichler Miklóst, Ledl Ferenczet, Weix- 
ler Sándort, Wesener Prospert, Rogoz Istvánt, báró 
Veyder-Mnlberg Arthurt, Arlati Jakabot, főhadnagy- 
gyá: Schuschnigg Gilbert, továbbá főhadnagyokká 
a következő hadnagyokat: Woitscli Károlyt. Stadlei 
Albint, Laska Ferenczol, Augustin Károlyt, Kozicky Sán­
dort, Münzer Albint, Elbel Ferenczet, Strele Pált, Nie- 
derkofier Alajost, Friedl Antalt, Kubin Miksát, Vogel 
Albint, Abendorf Lajost, Rössler Józsefet, Wodiczka Fe- 
lixet, Watzlca Anselmet; hadnagyokká a következő 
hadapród-tiszthelyetleseket: Weingraber Istvánt, Weis- 
köpf Jánost, prentevhofi és holienmauri Stefenelli Feren­
czet, Csugudian Illést, Grellepois Leont, Schneider Józsefet, 
Ochs Emilt, capelloi gróf Wiehenburg Lajost, Opaeíc 
Jenőt, Forsthuber Károlyt, Müller Rudolfot, Hauer Lajost, 
A lovasságnál: 1. oszt. századosokká: a követ­
kező 2. oszt. századosokat: báró Gelan Arthurt, Stögl 
Bélát, Kocúbek Venczelt, Mayer Józsefet, Hrehorovicz 
Ignáczot, Wceber Albertet, Feigl Edét, Adzia Miklóst, 
Vogler Alajost, gayersfeldi Gayer Alajost, rechtenthali 
báró Unterrichter Lothárt, báró Andritzky Rudolfot, 
Breisky Arthurt, Büchler Károlyt, Berghofer Emilt; S. 
oszt. századosokká: a következő főhadnagyokat: 
gróf Bethlen Lászlót, lovag Seeling Raimundol, Smolik 
Henriket, áttéri és ivaeghei báró Emis Károlyt, theisrucki 
Fleisehmnnn Mórt, reichseggi lovag Gerstenberger Jánost, 
Kozurik Károlyt, Swogetinsky Károlyt, Tajthy Istvánt, 
gróf Wunnbrand-Stuppach Pált és báró Weklen-Gross- 
laupheimi Vilmost, paczolai báró Heilenbach Dénesi 
hammersbergi Ganlzstuckh Dezsőt, kozmatelkei Csattl 
Lajost, fiivtenschildi Pokornv Alajost, blumenfcldi Gärtler 
Károlyt, lovag Brudermann Adolfot, kis-jókai Udvarnoky 
Sándort, Tarangul Dömötört, báró Hauer Vilmost, Wiesauer 
Ferdinándot; továbbá: gróf Cappig Albert főhadnagyot. 
főhadnagyokká a következő hadnagyokat: Sallinger 
Viktort, Lutz Ferenczet, Demar Lipótot, Orell Henriket 
báró Warnosius Emilt, lovag Slreernwiiz Ottokárt, hohen 
strebeni Binder Frigyest, Ruppert Adolfot, baari és siülv 
lingeni gróf Fürstenberg Józsefet, Kühne Ernőt, Marén 
zeller Olivért, gróf Fredro Andrást, obertyuti lovag 
Obevtynski Medárdof, Rappard Jenőt, Henninger La­
jost, Cubasch Frigyest; — hadnagyokká: a 
következő hadapród tiszthelyetteseket: báró Fied­
ler Konstantint, Hübel Emilt, Wochev Józsefei, Bom­
báid Mariánt, Spaits Sándort, Heinz Oszkárt, Kod- 
rebski-Poraj Wladimirt, gurahonczy Remekházy Ödönt, 
woslrowitzi báró Fleissner Adolfot, riesenfeldi lovag Rie­
senfelder Károlyt, Walch Gusztávot, warlichi Bubna 
Miksát, báró Spiegelfeld Henriket, Risch Izidort, báró 
Cnobloeh Ödönt, guttenlandi báró Wilczek Henriket, 
Schindler Hermannt, ehrenburgi és warthi báró, gróf 
Künigl Hermann!, Weissl Jánosi, sárvári és felső-vidéki 
gróf Széchényi Ernőt, a tüzérségnél hadnagyokká: Rou- 
gon Riehardot, Krassnig Károlyt, Steidler Zdeneket, Hip­
pel Adolfot, Wache Guidot, Pohlner Józsefet, Carl Hen­
riket, Dolesehal Ferenczet, Degelmann Venczelt, Schnei­
der Ágostot, Stepan Károlyt, Hauswirt Konrádot, Hastreitor 
Józsefet, Fiedler Albertet, Willitsch Jánost, navarrei Héviri 
Károlyt; a hadmérnökségnél a következő 2. oszt. száza­
dosokat : müldenbergi lovag Bcnigni Zsigmondot, báró Rech- 
baeh Fülöpöt, kortschaki Kottowitz Gusztávot, Janowsky 
Gyulát, Hruschka Edét. 2. oszt. századosokká: a kö­
vetkező főhadnagyokat: Exler Károlyt, mohithali Schnel­
ler Ágostot, Dorontics Istvánt, List Emilt, Weber Ká­
rolyt ; főhadnagyokká: a következő hadnagyokat: 
Kosak Ferdinándot, Bayer Optatot, Goiginger Henriket, 
Wachuda Vinezét, Mandl Gyulát, Godzinski Andrást, 
Prager Rudolfot, Unna Gusztávot, Friedl Ernőt.

Nóvváltoztatáa. Spitzer Jakab budapesti illetőségű 
ugyanottani lakos Ödön és Elemér nevű kisk. fiai veze­
téknevének uSugáw-ra. Rosenzwcig Jakab (Gyula) 
budapesti illetőségű frankfurti lakos vezetéknevének 
«Remetein-Tö kért átváltoztatása, belügyminisztériumi 
rendelettel megongedtetelt. Grünwald- Ignácz buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Er- 
délyi»-re. Lefkovita Lajos alsó-óesvári és Lefkovils 
Vilma debreczeni illetőségű budapesti lakosok vezeték­
nevének «Lakatos»-ra. Kisk. Schneider Lajos sirokai 
illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevének «Bodri»-re 
kért átváltoztatása, Flamm Hermin miskolezi illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének «Láng»-ra, Fen- 
drich Miksa sátoralja-ujhelyi illetőségű ugyanottani la­
kos Jenő nevű kiskorú lia vezetéknevének «Fodor»-ra, 
kisk. Piroch Rezső kurimai illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Prónai»-ra, Gallé József váczi illető­
ségű szatmár-némelii lakos vezetéknevének «Kende»-re, 
Feigelstock Zsigmond szombathelyi illetőségű zalaeger­
szegi lakos vezetéknevének «Viola»-ra, kisk. Rosen- 
zweig Margit budapesti illetőségű bécsi lakos vezeték­
nevének «Schubert»-re, kisk. lomcsufcsik Mátyás 
hamburgi illetőségű ugyanotlani lakos vezetéknevének 
«Tamási»-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rende­
lettel megengedtetek.

TÁTIKÁTOK.
Paris, nov. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 80.77; olasz járadék 96.70, 
ottomán bank 491.—, magyar aranyjáradék 80.dE. 
Javult.

Páris, nov. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Német követ Londonban ar­
ról értesítette Salisbury lordot, hogy a né­
met trónörökös állapota reménytelen. Ugyan- 
ily értelmű sürgöny ment ma a belga ud­
varhoz is.

Róma, nov. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A német trónörökösről oly 
hírek szárnyalnak, hogy a katasztrófa többé 
el nem kerülhető s az operácziót már nem 
is lehet végrehajtani.

Zágráb, nov. 10. (0. É.) A tartománygyülés költség- 
vetési albizottsága ma tartott ülésében a költségvetést a 
III. részig tárgyalta le. a vitában résztvettek: Héder- 
váry-Khuen gróf bán, Hrvat, Kussevics, Miskatovics, Po
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povics: az ellenzék részéről Amrus ég Vrbanics. Vala­
mennyi czim változatlanul elfogadtatott.

Zágráb, nov. 10. (0. K) A költségvetési bizottság 
esti ölési ben a költségvetés tárgyalása a balügyek utolsó 
cziméig l aladt. Rövid vita után, melynek folyamán a 
bán több-z">r emelt szót, valamennyi czim változatlanul 
fogadtatott el.

Belgrád, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A jövő skupstinában a szabadelvű párt részéről 
101, a radikális párt részéről 87 képviselő lesz jelen. A 
12 kerületben megtartandó pótválasztások idejét csak a 
jövő hóban fogják meghatározni. A mi a fuzionált pár­
tok kebelében kitört viszálykodásokról szóló híreket illeti, 
bizonyos, hogy o pártok czentrumában, a melyben min­
den közösügyet közösen intéznek, teljes egyetértés ural­
kodik. _

Prága, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A Poíi- 
tik dr. Schmeiknllal polemizálva azt írja, hogy a cse­
heknek azon kell lenniük, hogy a tartománygyülés ne­
met tagjainak a száma (il-re szálljon le, hogy a csehek 
uj és igazságos választási törvényt alkothassanak.

Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kationul Zeitung vczcvczikkclien kommentálja Kál- 
nokv gróf beszédjét s azzal végzi, hogy a külügy­
miniszter a világ helyzetét, melyből a hármas szö­
vetség eredt, oly határozottan jellemezte s a keleti 
politikáról oly világos progrannnot adott, hogy majd­
nem egy vonás sincs, melyei kiegészíteni kellene.

Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés távirata). Pol. f orr. 
Szerbiának 1887,88-ik évi költségvetése 38 millió 
"kiadással és ugyanannyi bevétellel zárult, igy az ál­
lamháztartási egyensúly csaknem helyre állt.

Berlin, nov. 10. Valamennyi Berlinben élő orosznak 
rendőrségi ügynökök kérdőivel kézbesítettek a születési-, 
családi-, tartózkodási- és kereseti viszonyokra vonatkozó 
rovatok kitöltése végett, mely ivek az orosz konzulátus­
nak beszolgál látandók.

Bukarest, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy látszik, hogy bár félhivatalosan tagadják, az 
itteni görög követség es a romániai kormány közt 
egy államhoz való lartozósági kérdésben felmerült 
vélemény eltérésnek mégis az lesz a következménye, 
hogy a görög ügyvivőt visszahívják s egyelőre a 
diplomáé?.! összeköttetést megszakítják.

, Bukarest, nov. 10. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A Bállán-szörctscg eszméje 
ismételten fölmerül, mit annak a törekvés­
nek tulajdonítanak, melylycl szófiai mérvadó 
körök a bukaresti, belgrádi és athéni kabi­
neteket arra akarják bírni, hogy Koburgot 
fejedelemnek elismerjék. Eddig ez a törck- 
jvés eredménytelen maradt, mert a Balkán­
államok úgy vélekednek, bogy a berlini szer­
ződést érintő kérdéseknek a nagyhatalmak 
magatartásához kell alkalmazkodniok.

Paris, nov. 10. A Havas-ügynökség jelenti: Meg át­
néz látogatást tett tegnap a marokkói szultánnál és 
kitűnő fogadtatásban részesült. A szultán Schmitt meg­
gyilkolásáért 100,000 fik kártérítési összegnek haladék­
talan kiűzetését rendelte cl.

Paris. nov. 10. (A kamara ülése.) Doucille és 
Tiou a CaHarci perhon tegnap felmerült esemény, 
Maillard a Polier temetésénél előfordult botrány 
miatt kivannak interpellálni. A kamara elhatározza, 
hogy Douville inlerpellácziója iránt azonnal meg­
kezdi a vitát. Douville kérdést intéz a kormányhoz, 
mily intézkedéseket kivan a Caflárel perben felme­
rült csellel szemben tenni. Az igazságügymi­
niszter azt válaszolja, hogy a kormány egy 
tagja sem ismerte a periratokat és az egyes okmá­
nyokat és e szerint nem lehet őt szemrehányással 
illetni. A kormány el fogja rendelni a vizsgálatot, 
lehetetlen azonban azt a per tartama alatt meg­
kezdeni. Ila a bíróság azon nézeten volna, hogy az 
okmányok nem teljesek, ezt ki fogja jelenteni. A 
miniszter nem kezdhet, inig a bíróság nem végzett, 
akkor azonban gyengeség és kompromisszum nélkül, 
és csakis az igazság szenvedélyével fog eljárni. 
Tton (jobboldali) oda nyilatkozik, hogy ezen elhalasz­
tás által az igazságnak semmiképen sem tesznek 
eleget. Indítványozza, hogy a kormány hivassuk fel, 
hogy a per által kiderített tények tekintetében ha­
ladéktalanul rendelje cl a vizsgálatot. Az igazság­
ügyminiszter hozzájárul az indítványhoz, liouvicr 
miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány e sajnála­
tos ügyben elejétől fogva kötelességét megtette és 
kész az igazságot kideríteni és a törvények tiszte­
letét mindenkivel szemben biztosítani. A maga ré­
széről is elfogadja az indítványt. Jolibois megjegyzi, 
hogy az indítvány elfogadásának amaz értelme 
kell hogy legyen, hogy a kormány a per elhalasz­
tását rendelje el, hogy teljes iníormácziót szerez­
hessen. liouvicr miniszterelnök erre bejelenti, hogy 
az igazságügyminiszter épen most saját elhatározá­
sából utasította a t'őállamügyészt, hogy bitói vizs­
gálatot indítson meg. A kormány ennélfogva csak 
az egyszerű napirendet fogadhatja el. Az egyszerű 
napirendet, melyet Goblet is pártolt, egyhangúlag 
elfogadták. Maillarc (radikális p.) interpelláczióját 
szombatra halasztották.

Pária, nov. 10. (Az Egy,'ért és tudósítójának 
távirata.) A tegnapi interpe1 .áczióra vu,«atkozó vita 
alkalmával a bűntényt inej u lapították. 1\: igazság­
ügyminiszter eleinte lehetetlennek mondta a vizsgá­
latnak azonnal való megindítását, miután azonban 
Piou inonarelásta a miniszteri heves beszédben meg­
támadta, ez elfogadta az előbbinek a vizsgálat azon­
nal leendő megindítására vonatkozó javaslatát. Ez 
az ellenkezés további vitára adott alkalmat, miköz­
ben Rouvier hangos hahota kíséretében kijelentette, 
hogy az igazságügyminiszter a vizsgálat megindítá­
sát már előbb saját felelősségére táviratilag elren­
delte. Limouzin védője ma Thibaudinnek 20 levelét 
reklamálta, melyeket csakhamar meg is találtak.

Páris, nov. 10. A «Temps» konstatálja a négy 
hatalom egyetértését az Oroszország által Bulgáriá­
ban követett politikával szemben és azt hiszi, hogy 
a porta az ez által gyakorolt pressziónak engedni 
fog. Ez az egész világra nézve komoly dolog. Szép, 
ha négyen egyesülnek és erősek, de nem cszélyes, 
egy hatalmat, a milyen Oroszország, tekintélyében 
és hagyományos érdekeiben megsérteni, oly hatal­
mat, mely várni tud és mélyé az egész jövő.

Pária, nov. 10. A Caffarcl-perben ennek vcdöje kije­
lenté, hogy Caffarel nem csaló, hanem, hogy Boulanger 
ellenségei által kevertetett ez ügybe. Az államügycsz 
bejelenti, hogy a tegnapi cselre vonatkozólag vizsgálat 
indíttatott meg. A védők ennélfogva a tárgyalás elha­
lasztását kérik. A törvényszék Calfarehe vonatkozólag 
beleegyezik az elhalasztásba, ÍVAndlau és Baltazzi ügyé­
ben azonban a tárgyalást folytatni határozta.

Páris, nov. 10, (Az Egyetértés távirata.) Az 
Klisééhez közelálló körökben azt állítják, hogy a 
tendencziózus mód, melylycl a köztársaság és az 
elnök ellenfelei Wilson könnyelműségeit kiaknázzák, 
Urévyt annyira elkeserítették, hogy legközelebb a 
magán életbe vonul vissza. Hogy szándékát mikor 
hajtja végre, az a körülményektől függ. Az Kliséében 
azt tartják, hogy a visszavonulás nem fog sokáig 
késni.

London, nov. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times konstantinápolyi hire szerint Nelidov szom­

baton nyújtotta át azt a választ, melyet az orosz 
kormány a portának ama kérésére adott, hogy Bul­
gáriára vonatkozó javaslatait megváltoztassa. Az 
orosz kormány kinyilatkoztatja, hogy javaslatait a 
mostani viszonyok közt nem védtoztatja meg.

Róma, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni viszonyokkal ismerős körökben határozottan 
kétségbe vonják azt, hogy legközelebb külügyminisz­
tert neveznek ki. Azt valószínűnek tartják, hogy a 
miniszterelnökséget, kül- és belügyminiszteri tár- 
czákat a rendkívüli tehetségű és munkakedvolö 
Crispi sem egyesítheti hosszú időre kezében s a 
két utóbbi egyikéről le fog mondani. De hogy me­
lyikről mond le, azt még nem tudni, valószínűnek 
tartják azonban, hogy a külügyi tárczát tartja meg.

Róma, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A ne­
gus Menelik királyt, mint vazallusát felszólította, 
hogy seregével azonnal koszéi csatlakozzék. Mcticlik 
király a negus parancsait nem akarja teljesíteni.

Pétervár, nov. 10. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) Itt azt hiresztelik,hogy 
a császár-találkozás a pályaudvaron fog 
végbemenni és legföljebb egy negyed óráig 
fog tartani. (N. Fr. Pr.)

Pétervár. nov. 10. (Az Egyetértés tudósilójá­
nak távirata.) Beszélik, hogy Delianov közoktatás- 
ügyi miniszter visszalép. A közoktatásügy terén be­
hozott korlátozó intézkedésekkel szemben az ellen­
zék még adminisztratív körökben is terjed. így kü­
lönösen Drer.telén emlékiratai ingatták meg nagyon 
a miniszter állását. Utódjául Kapustin balti kor­
mányzót emlegetik. Odesszai hírek szerint Katkov 
halálával megszűnt az ottani bolgár emigránsok tá­
mogatása s igy azok közül sokan visszatérnek ha­
zájukba (N. Fr. Pr.)

Pétervár, nov. 10. A Jolim, de St. Petcrs- 
bourg Kálnoky gróf nyilatkozatainak hivatalos szö­
vege alapján újból visszatér a beszédre és konsta­
tálja, hogy a miniszter vonakodott, az Andrássy 
által megjelölt irányban kötelezettséget vállalni, a 
midőn kijelenté, hogy a kormány nem érezte magát 
hivatottnak, a bolgár szobránye alkotmányos utón 
történt létrejöttét megvizsgálni, a miniszter impli- 
czitc elismerte, hogy a szobránye minden törvényes 
alapot, nélkülözött. Bőszünkről konstatáltuk mar, 
hogy a szobránye más hibában is szenved, t. i. 
hogy erőszakos és csalárd eljárásnak köszöni léte­
iét, éptigy mini a jelenlegi szobránye is, mely a 
fejcdelcmválasztás megerősítésére hivatott össze. 
Minden áron szemet akarnak hunyni egynéhány 
izgató űzőiméi felett és ezeket mint az emelkedett 
önérzet nyilvánulásait feltüntetni, melyet a balkán 
népek nyertek és mely a bécsi kabinet politikájú­
nak hatalmas támogatásul szolgálna. Ilyen támoga­
tással nem lehet sokra menni.

Kopenhága, nov. 10. A czár novem­
ber 17-dike elölt nem utazik Berlinbe.

Skutari d*Albania nov. 10. (Az Eyyetcctés 
távirata.) Pol. Corr. Egy konstantinápolyi távirat 
szerint Tahir pasát a vali állásáról elmozdították és 
helyébe Hafis Mehmcd pasa volt durazzoi alsherif-ot 
nevezték ki. A katonai parancsnokságot Bari pasa 
dandár-tábornokra bízták. A múltkori jezsuila gyil­
kosság elleni eljárás igen lassan halad s a lakosság 
annak kimenetele iránt igen pesszimiszlikus nézete­
ket táplál.

Bsófla, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A fejede­
lem trónralépésénck emlékére érdemkeresztet alapí­
tott, melynek három osztálya van s aranyból, ezüstből 
és bronzból fogják készíteni. Az első osztályul a minisz­
terek, a választási aktust vele közlő küldöttség tagjai és 
a fejedelem kísérete kapják, ezüst keresztet kapnak az 
összes tisztek és hivatalnokok, bronzérmet az összes 
legénység. A leereszt egyik oldalán ez áll: «Isten és a 
nép akaratából» és F., a másik oldalon a trónralépés 
napja. A kereszt alakja a máltai rend kérészijéhez ha­
sonlít. Az első osztályt! keresztből húszat ma osztotlak 
szét, a többit azonnal szétosztják, a mint elkészül. A 
fejedelem a bolgár iskoláknak 20.000 frankot ajándé­
kozott.

Athen, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Ilir szerint Condurialtis, a ki évek hosszú sora óla kon­
stantinápolyi görög követ volt, az udvari marsalli ploczra 
van kiszemelve és kineveztetését a mini beleegyezése 
megérkezik, azonnal közzé teszik.

Bréma, nov. 11. A «Weser Zeitung» jelentése sze­
rint Oldenburgban a nagylicrczcg várkastélyában tűz 
ütött ki.

Chicago, nov. 11. Utóbb beérkezett hírek szerint 
Lingg anarchista nem revolverlövéasol, hanem robbanó 
gyutacscsal vetett véget életének akként, hogy a rob­
banó gyutacsot a szájába vette és a czcllában levő 
gyertyával meggyujtotla.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, nov. 10. A temesvár-lippai vasút vonal 

létesítése czéljából kiküldött végrehajtó bizottság az 57 
kilométer hosszúra tervezett vonal maximál építési 
költségét, ma délután tartott ülésében 1.600,000 Írtban 
állapította meg, mely összegből az érdekellek által vi­
selendő 6-10,000 forintnak az érdekeltekre leendő arány- 
lagos kivetésével, illetőleg az egyes érdekeltek által vi­
selendő hányad megállapításával Amhrózy Béla b. el­
nöklete alatt Dobó Miklós, Dadányi Jenő, Bessenyei 
Ferencz és Augcn/eld Józsefből álló küldöttség hiva­
tott meg. Egyben, minthogy e vasútvonal 21 kilometer 
hosszban a kincstár birtokait érinti, fcnnlncvezclt vala­
mint Rónay Emil, Pakay Dezső, Kiss Albert, Jor- 
govits József, Oraits János, Szurícsenku Tivadar és 
Gyura Döméből álló küldöttség bízatott meg, hogy a 
pénzügyminisztert kérje meg az iránt, hogy az a 6-1-0,000 
írtból a kincstár érdekeltségéhez arányosított összegei a 
kincstár terhére átvállalja.

Béoa, nov. 10. Az osztrák-magyar bank ál­
lása november 7-éröl: Bankjegyforgalom 397.880,000 írt 
(— 2.805,000 forint), ezüst 146.0-11,000 frt, ( I- 35,000 
forint), arany 73,539,000 frt, (+ 1.271,000 frt), devis-ek 
5.975,000 frt, (- 1.254,000 frt), váltótárcza 160.815,000 
frt (— 2.491,000 frt), lombardüzlet 29.538,000 forint, 
(— 102,000 frt); jelzálogkölcsönök 95.-162,000 forint 
(— 32,000 frt), záloglevél-forgalom 93.769,000 forint 
(+ 354,000 forint).

Berlin, nov. 10. A «Nalionalzeilung» írja: Ilir 
szerint a birodalmi bank megtagadta ma délelőtt 
orosz értékek lombnrdirozását. Ez intézkedést ille­
tékes helyen hozott elvi határozattal hozzák kap­
csolatba, melynek közhírré tételét már holnapra 
várják*

Berlin, nov. 10. A Berliner Börzenzeitung az orosz 
értékekre kért előlegek megtagadására vonatkozólag utal 
a lehetőségre, hogy itt ellenintézkedésről van szó azzal a 
rendelettel szemben, melynek folytán német szövegű 
váltók az orosz birodalmi bank fiókjainál nem számol­
tatnak le.

Konstantinápoly, nov. 10. A L’euter-iigynökség 
jelentése szerint alaptalan az a Jiir, mintha a porta az 
Ottoman bankkal 5 millió török font kölcsön tárgyában 
tárgyalásokat folytatna és hogy e kölcsön 25-ös árfo­
lyam mellett 5°/0 kamatoztatással bocsáttatnék ki, mely 
a vámjövedókkol biztosíttatnék. Hiszik azonban, hogy ez 
ügylethez hasonló tárgyalások Parisban folynak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Osztrák-magyar vámkcnferonozla. A mint 

Bécsből táviratilag jelentik, ma olt Szögyény osztályfő 
nők elnöklete alatt az osztrák-magyar vámkonferenczia

két órányi tanácskozást tartott, melyen a külügyminisz­
térium részéről Biegeleben br. miniszteri titkár és Mé- 
rey fogalmazó, az osztrák pénzügyminisztérium részéről 
Baumgartner osztályfőnök és Pokorny osztálytaná­
csos, a magyar kereskedelmi minisztérium részéről 
Matlekovit8 államtitkár s a magyar pénzügyminiszté­
rium képviseletében Ludwig János miniszteri tanácsos 
veitek részt. A tanácskozás kizárólagos tárgyát a leg­
közelebbi időre tervbe vett londoni nemzetközi konlé- 
rencziára kiküldendö képviselőnknek — valószinüleg a 
londoni nagykövetnek — adandó utasítások képezték. E 
nemzetközi konferenczia a czukorkivitoli dijak ügyére 
vonatkozólag, illetve azon módozatok megállapítására 
fogja tanácskozásait irányozni, melyek mellett a kiviteli 
dijak az összes államokban beszüntethetők volnának. A 
vámkonferenczia tanácskozásait ma befejezte.

* Cseh mozgalom a magyar liszt ellen. Cseh­
ország egyes kerületeiben még mindig folytatják a ma­
gyar liszt ellen megindított mozgalmat, sőt már most 
mindenre kiterjesztik, a mi magyar. De mind gyakrab­
ban hangzanak az azon való panaszok is, hogy a cseh 
üzletemberek közül igen sokan, különösen azok, a kik 
a magyar malmokkal összeköttetésben állnak, a lelki­
ismeretlen agiláczió következtében nagy kárt szenved­
nek. Néhány nappal ezelőtt Neugodeinban sokaktól lá­
togatott gyűlést tartottak, a melyben határozatiig becs­
teleneknek nyilvánították mindazokat, a kik magyar ter­
ményeket vásárolnak, vagy a vásárlókat támogatják s a 
gyűlés határozatait el nein fogadják. Azok a sütök, liszt- 
kereskedők és fogyasztók, a kik e gyűlésben részt nem 
vettek, vagy határozatait el nem ismerték, elhatározták, 
hogy inkább a magyar lisztnek biztosított tarifa ked­
vezmények megszüntetése végett tesznek lépéseket, mert 
a magyar lisztet nem nélkülözhetik.

IPARÜGYEK.
— A dohányjöveflék ozükoégletl ozlkkoi. A do­

hányjövedék központi igazgatósága megküldte az orsz. 
iparegyesülotnek pályázati kiírását. E szerint a szük­
ségleti czikkekre és pedig papirnemüekre, vászon és 
kötélvcrö árukra, szalagokra, szegekre és gyarmatárukra 
a pályázatok f. évi november 24-ig nyújtandók be. S 
miután a dohányjövodék nagy súlyt fektet arra, hogy 
szükségleteit lehetőleg kizárólag a hazai ipar által 
fedezze, az iparegyesület e pályázatra azzal hívja fel 
az érdekelt hazai iparosok figyelmét, hogy a pályázati 
és általános szerződési feltételek, valamint a szükség­
leti czikkek részletes kimutatása az egyesület helyiségé­
ben (uj-uteza 4. sz.) a délelőtti órákban megtekinthetők. 
Az egész szállítás értéke meghaladja a 100 ezer fo­
rintot.

kiá llítási ügyek.
— Harmadik tavaszi virágkiállítás. Az orszá­

gos magyar kertészeti egyesület az eddig elért sikerei 
által buzdiltatva, s hogy al pszabályainak megfeleljen, 
1888-ban is rendez tavaszi virágkiál itást. A kiállítási 
bizottság tegnap este az egyesület saját helyiségében 
Emich Gusztáv országgyűlési képviselő elnöklete alatt 
illést tartott, a melyben a kiállítás idejéül április 26-tól 
május 4-ig terjedő napokat tűzte ki. Hogy a kiállításban 
minél több kisebb kiállító is részt vegyen, azt határozta 
el a bizottság, hogy az egyesületi tagok lérdijt nem 
fizetnek, kivevőn különféle kerti eszközök és gépekért, 
kerti bútorok s egyéb berendezési tárgyakért, csokovtar- 
tók, virágedények s e félékért. Nem tagok számára 1 
írtban állapította meg a bizottság a térdijat négyzetme- 
terenkint. Jelentkezni legkésőbb április 2-ig az egyesü­
let titkárságánál lehel.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* * Kereskedelmi szerződési tárgyalások Olasz­

országgal. Rómából jelentik: Az osztrák-magyar meg­
hatalmazottak, miután erre vonatkozólag Ellena és Lu- 
zatti olasz meghatalmazottakkal megállapodtak, elhatá­
rozták, hogy a magyar miniszterek Bécsben-lótél fel­
használva, a vitás kérdések gyorsabb tisztázása végett 
oda utaznak. E vitás pontok egyike a lovak vámja. Az 
olaszok 30 lírában állapították meg a vámot egy lóra, 
magyar meghatalmazottak pedig azt akarják, hogy a 
lovak vámmentesek legyenek. Remélhető, hogy az ola­
szok végre bizonyos statisztikai illetékkel is megelég­
szenek s hogy a szarvasmarhára és fára vonatkozólag 
is létre jön az egyezség, ugv, hogy a szerződést a jövő 
héten megköthetik. E tárgyban Rómából ma a követ­
kező sürgönyt kaptuk: «A kereskedelmi szerződések meg­
kötésére vonatkozó tárgyalásokon résztvevő osztrák- 
magyar küldöttek Becsbe utaztak, hogy végleges utasí­
tásokat kérjenek. Szerdán azonban isme* visszatérnek. 
A tárgyalások jól folynak.» — A félhivatalos Búd. Corr. 
Írja : Az olasz szerződési tárgyalásokra kiküldött meg­
bízottak ma este Rómából Bécsbe érkeztek, de nem a 
végből, hogy Olaszország irányában teendő javaslatainkra 
vonatkozólag uj utasításokat szerezzenek maguknak, ha­
nem azért, hogy referáljanak a kedvező eredményre 
kevés kilátást nyújtó eddigi tárgyalások folyama, kivált­
képen pedig az olasz kormány részéről eddigelé tapasz­
talt csekély előzékenység felől. Mig ugyanis az osztrák­
magyar megbízottak a tárgyalások alkalmával minden 
tartózkodás nélkül felajánlották a monarchia részéről 
adható legmesszebb menő konezessziókat, a melyek 
Olaszországra nézve kivétel nélkül javítanak a státus 
quon, addig az olasz kormány nevezetesen a ránk 
nézve fontos áruczikkeknél vagy az eddigieknél sokkal 
magasabb vámdijtétcleket proponált, vagy pedig egyálta­
lában nem akarta azokat megkötni. Ily körülmények 
közt, bármennyire óhajtandó is volna mindkét mon­
archiára nézve a kereskedelmi szerződés létrejötte, a 
tárgyalások további lefolyását bajosan lehet előrelátni. 
Az olasz kormány eddigeló velünk közlőit javaslatai, a 
mint értesülünk, az osztrák-magyar vámkonferencziának 
egy jövő szombaton tartandó ülésén lennének tárgyalás 
alá veendők.

** Tanácskozások az osztrák hitelintézetnél. A
Rotschild csoport tegnapelőtt és tegnap — mint már 
táviratilag jelentettük — az osztrák hitelintézet helyi­
ségében Bécsben konferencziát tartott, melyben Roth­
schild bárón kívül, Taussig az osztrák földhitelintézet 
igazgatója és Pallavieini Ede őrgróf a magyar hitelbank 
vezérigazgatója is részt vetlek. A tanácskozásokhoz, azok 
ozóljára vonatkozólag, különféle kombinácziókat fűznek. 
Tekintve azt, hogy a magyar kormánynál a pénzszük­
séglet rendesen november és deezemberben szokott be­
állni, pénzkörökben most is első sorban erre gondolnak, 
noha Tisza erre vonatkozólag még semmiféle ezélzast 
sem telt a csoportnál. Minthogy Kálnoky grófnak a 
dolegáczióban a Vaskapu szabályozására tett nyilatko­
zata a csoport tanácskozásával összeesik, ezt is kap­
csolatba hozzák velő annál inkább, mert Herz Gyula 
építészeti igazgatót is bevonták a tanácskozásokba s a 
miniszter kinyilatkoztatta, hogy a nagy müvet legköze­
lebb linanczirozzák. Ez a kérdés azonban meglehetős 
nagy akadályokba fog ütközni, mert járadékkal semmi 
esetre sem akarnak kísérletekei tenni. A kassa-oderbergi 
vasút elsőbbségeinek konverzióját is emlegetik, mely 
üzletnél a Rothschild-csoporton kívül más pénzhatalmak 
is érdekelve vannak.

** Az «Adria» magyar tengerhajózási társulat 
elhatározta, hogy tekintettel egyrészt brazíliai járatai 
fontosságára, másrészt pedig kereskedelmünk kiváló ér­
dekeltségére, Brazília számára Rio de Janeiroban saját 
vezérügynökséget állít fel. A vezérügynökség vezetésével 
a társaság eddigi tisztviselőjét Rombauer Tivadart bízta 
meg, a ki hazai ezégek képviseletét s bizományi áru­
küldeményeket is kész elfogadni. Az uj vezóviigynők c 
hó végén indul Rio de Janeiroba s ezen időpontig ke­
reskedelmi köreinknek Fiúméból kész bármely felvilágo 
sitást megadni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Pietro 
Mori di Coiisfantini kereskedő Triesztben, Waledniker 
Salamon vaakoreskcdö Tarnopolban, Antoinetla Boni- 
ciolli vászonszövő Zágrábban, Nagy-Faragó Sándor bej. 
üvegkereskedö Budapesten, Hubor József szabómester 
üborhollabrunnban, Langer S. kereskedőnö Krakkóban 
Beer Bernat fia Brünnben, Loibl L. Lörincz rőfös- és 
föszcrúrukercskedü Bécsben, Ghloupek Róza élő- és 
müvirágkereskedő Becsben, König József ruhakereskedő 
Gaudenzdorfban, Wesseló Márton zongoraasztalos Bécs- 
ben, Stankovics Pavle kereskedő Kragujeváczban.

BUDAPESTI AEG» ÉS ÉRTÉKTÖZSDB,
— November 10. —

G Bbona-tőaade.
A buza-ürAet iránya ma nyugodt volt. Gyenge kíná­

lat és mérsékelt vételkedv mellett mintegy 14,000 mm. 
adatott el teljesen változatlan árakon. — Egyéb gabon.v 
nemekben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
teljesen változatlanok maradlak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 81.5 k. 7.25 frt, 200 
mm. 81.5 k. 7.20 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.25 forint, 100 
mm. 80 k. 7.25 frt, 300 mm. 79.7 k. 7.22) frt, 100 
mm. 79 k. 7.20 frt, 100 mm. 79 k. 7.15 frt, 100 
mm. 70.6 k. 7.05 frt, mind bárom hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. 7.20 frt, 800 mm. 80 k. 
7.25 frt, 200 mm. 80 k. 7.20 frt, 200 mm. 80 k.
7.15 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.10 fit, 100 mm. 79.5 k. 
és 100 mm. 78.5 ];. 7.15 frt, 100 mm. 79.2 k. 7.17) 
frt, 100 mm. 79.2 k. 7.05 írt, 200 mm. 79 k., 100 
mm. 78.8 k. és 100 mm. 78 k. 7.10 frt, 100 mm. 
79 k. és 100 mm. 78 k. 7.10 frt, 100 mm. 78.8 k.
7.15 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.10 írt, 200 mm. 78.1 k.
7.15 frt, 200 mm. 77.6 k. 7.10 frt, 100 mm. 77.5 k. 
7 frt, mind három hónapra.

Perjámosi 200 mm. 80 k. 7.321/2 frt; három 
hónapra.

Fejérmegyei 1700 mm. 80 k. 7.30 frt, 900 mm. 
79 k. 7.30 írt, 650 mm. 79.3 k. és 750 mm. 78.5 k. 
7.22) frt, mind három hónapra.

Cservenkai 1-150 mm. 78.2 k. 7.22) forint; há­
rom hónapra.

Bácskai 400 mm. 78 k. 7.20 frt, 200 mm. 77.5 
k. 7.15 frt, mindkettő három hónapra.

Busa

Mai hivatalos effektiv árak 
uj bánsági. , .. , , 78—81 ,cjn

:
Írttól fit

— » tiszavidéki ., „ „ 78—81 » 6.95 7-20
— » pestvidéki . . 76—81 » 6.90 7-15
— » fehérmegyei ,, - 78-81 » 6.95 7-20
— » bácskai........... .. 78-81 » 7.— 7.25
— » északmagyarorsz. 78-81» 6.75 7.05

Roas » ........................ 70-72» 0,85 5 60
Árpa * takarmány. . . • 60...62 » 5.25 5.50

— » égetni való. ... 62—64 » 5.60 6.60
— » sörfőzdéi........... 64—66 » 7.— 7.75

Zab » ....................... .. < 39—41 » 5.25 5.50
Tengeri » bánsági 75» 6.— 6.05

— » másnemű. , ., | 73 » 5.95 6.—
Köles »....................... — » 5.80 6.85
Repess » káposzta ..... — » 10.= 11-2

— » bánsági ...... — » 10.2 10.)
Határldőüzlet gyengo forgalom mellett, daczára a 

magasabb newyorki gabonaárfolyamoknak, a ki nem 
elégítő londoni gabonavásár következtében nyugodt irány­
ban nyílt meg, — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.32 

és 7.33 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.75 

és 5.76 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.66 és 

5.67 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom, de az 
irány az üzérkedés vásárlásaira megszilárdult. — Köt­
tetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.34, 
7.35, 7.36 és 7.35 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.76, 
5.77, 5.78 és 5.77 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza 1888. tavaszra . 
Uj tengeri 1888 május-juniusra 
Szokványzab tavaszra.............

frt 7.84 — 7.35 
« 5.76 — 5.77

« 5.66 — 5.67

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom csak gyér volt: az irány da­

czára az alacsonyabb berlini gabonaárfolyamoknak, tar­
tósan szilárd. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2000 mm. 7.35 és 7.36 
forinton.

Tengeri május—júniusra 2000 mm. 5.78 és 5.79 
forinton.

Délután 5 órakor záródnak: 
Szokványbuza 1888. tavaszra ...... írt 7.34 — 7.36
Szokványbuza 1888. őszre................ » 7.70 — 7.75
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.78 — 5.80
Szokványzab 1888. tavaszra............. » 5.67 — 5.69
Káposztarepcze 1888 aug.—szept.-re . « 10J — 11.£

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva lanyha: szerbiai 85 darabos novemberre 9c/8 

frton, boszniai 85 darabos utón 9| frton, 75 darabos 
kész szállításra 123/3 frton, 85 darabos 9‘/8 frton kötte­
tett, mind 56 kilónkint.

ÍJrtéktőezde.
A német trónörökös betegségére vonatkozó legújabb 

komoly hírek a tőzsdét annál inkább lehangolták, mert 
Berlinből lanyha tudósítások érkeztek, minek következ­
tében a kínálat nagyobbodott s az irányadó értékpapírok 
árfolyamai jelentékenyen hanyatlottak. A közlekedési 
vállalatok értékei nem változtak; a helyi értékek lanyha 
irányt követtek. Valuták és váltók kissé emelkedtek 
Üzérkedést értékekben és járadékokban meglehetősen 
élénk forgalom volt.

Előtőasde.
Az előtözsdén nyomott hangulat mellett osztrák hi­

telrészvény 280.40 és 278.10 közt ingadozott, magyar 
hitelbank 285-töl 284.25-ig, magyar aranyjáradék 99.40- 
tői 99.02)-ig, magyar papirjáradék 86.45-töl 86.30-ig 
magyar jelzálog hitelbank 134.75-ün köttetett. |

II óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 278.30—278.40, magyar aranyjáradék 99.05— 
99.07), magyar papirjáradék 86.35—86.37).

Dőli tőzsde.
Az irány lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 279-től 

278-ig, magyar hitelbank 285-től 284.50-ig, magyar le 
számitoló és pénzváltó bank 93.7ő-ön, magyar jelzálog­
bank 135-től 134.50 ig, pesti magyar kereskedelmi bank 
700-on, magyar aranyjáradék 99.20-től 99.02)-ig, ma 
gyár papirjáradék 86.32)-töl 86.12j-ig, pesti közúti vasút 
412-től 411-ig köttetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 278.50—278.60, magyar hitelbank 284.50—284.75 
magyar aranyjáradék 99.10—99.12), magyar papírjára 
dék'86.15—86.17).

Praemlumüzlet: Osztrák liitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 3—5 frt, egy hónapra 8—9 
forint.

Utőtozsdo.
Az utótőzsde lanyha maradt. Osztrák hilelrészvény 

278.60-tól 278.10-ig, magyar aranyjáradék 99.10-től 
98.97)-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 94 
93.75-ig kelt.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 278.10—278.20, magyar aranyjáradék 98.97) — 
99, magyar papirjáradék 86.05—86.07).

Magánforgalom.
A magánforgalomban ugyancsak lanyha irány mellett 

osztrák hitelrészvény 277.60-tól 276.80-ig, magyar arany­
járadék 98.65-ön, magyar papirjáradék 86.05-ön árui­
tatott.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén ingadozó irány mellett élénk forgalom 

volt. Osztrák hilelrészvény 276.50-től 275.80-ig, magyar 
hitelbank 262-töl 283.25-ig, magyar aranyjáradék 98.70 
—98.50, 98.42) közt, magyar papirjáradék 86.62 
85.87)—85.65 közt ingadozott, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó bank 93-ón áruitatott.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 27640—- 
276.20, magyar hitelbank 282.50—282.75, magyar arany­
járadék 98.60—98.62), magyar papirjáradék 85.721/! 
—85.75.

Sertésbereikedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 10, Az üzlet változatlan.. Magyar ura­
sági öreg, nehéz 43—44 frt, fiatal, nehéz 45 frt 
fiatal, közép 45)—46 frt, fiatal, könnyít 45Í—46 frt, kő 
zönségaa (szedett) nehéz 43—43) frt, közép 42—43) frt

könnyű 40—42 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne
hóz------ frt, közép —frt, könnyű —fr."
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép--------- - f[t’
Szerbiai nehéz 42)—43 frt, közép 42)—43, könnvü 
'"—42 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 

szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
, vevőn- s páronkint bárom arany vám fejében 

megtéríttetnek. — Sertéslétszám: Nov. 8-án volt kés», 
’"t 80,712 drb, nov. 9-én felhajtalott 284 db, nov* 

•én elszállittatott 1641 drb, nov. 9-én maradt készlet! 
ben 79,355 db sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElCtőzsde.

Béoe, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A német 
trónörökös állapotáról szóló jelentések újabb reakeziét 
idéztek elő a tőzsdéken és ezért a mai clütőzsde jä 
lanyhább árfolyamokkal nyílt meg. — A csökkenő moz­
galom azonban még tovább terjedt, mert az arbitrage is 
eladó volt és a helyi üzérkedés nagyobb mértékben 
li áll. Zárlat felé Salisbury banket-beszédjére javulás 
állott be, de a hangulat nyomott maradt. Valuták isméi 
megdrágultak.

11 órakor záródnak-. Osztrák hitelrészvény 278.60 
magyar hitelbank 284.50, osztrák tartományi bank
220.50, osztrák-magyar államvasut 221.30, Käroly-Lajoä 
vasút 211, elbavölgyi vasút 170, májusi járadék 81.20 
magyar aranyjáradék 99.12, magyar papirjáradék Sü.25’ 
busz frankos arany 9.93), márka 61.62. ’

Déli tőzsde.
A déli tőzsde higgadt hangulatban és lanyhább árfo­

lyamokban nyílt meg. —Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 278.40, magyar hitelbank 284.), osztrák tarto­
mányi bank 219.50, unióbank 210, angol-osztrák bank 
110, osztrák-magyar államvasut 221.30, déli vasút 84 
Károly-Lajos vasút 211, májusi járadék 81.20, ma«var 
aranyjáradék 99.05, magyar papirjáradék 86.20, busz 
frankos arany 9.93), márka 61.65.

Később lanyha berlini megnyitási árfolyamokra az 
árak csökkentek, de a vételkedv oly élénk, hogy ismét 
javult az irány. Váltók és valuták megdrágultak.

2 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 278.10 
gol-osztrák bank 109.—, uniobank 209.75, bécsi bank­

egyesület 89.50, magyar hitelbank 284.—, tartományi 
bank 219.80, osztrák-magyar államvasut 221.50, Károly 
Lajos-vasut 211.—, gőzhajózási részvény 351, osztrák- 
magyar Lloyd-rész.ény 486, északnyugati vasút 159.25 
e-lbavölgyi vasút 169.25,tramway 227.25, déli vasul 83.9o’ 
papirjáradék 81.12, aranyjáradék 111.90, magyar arany! 
járadék 99.05, magyar papirjáradék 86.02, északi vasút 
2560, bécsi községi sorsjegy 130.—, 20 frankos aranv 
9.95, német birodalmi márka 61.65. Gyenge.

Bóos, nov. 10. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.70 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.25, 5í°'0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
—.—. Magy. keleti vasút els. k. 113.—. Magyar ny. sors­
jegy 123.—. Szölődézsmaváltsági kötvények ' 99.50, 
5o/0-os papirjáradék 86.—. Tiszavölgyi sorsjegy 123.—, 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 99.—. Magyar vasúti köl­
csön 149.25. Magyar hitelbank 284.—. Alföldi vasút 
179.—. Magyar északkeleti vasút 160.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 97.—. Tiszavidéki vasut-részvény —. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 142.25. Dohány-részvé­
nyek —. Leszfcmitolóbanl; —.—. Temes Béga —.

Béos, nov. 10. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 278.20. Déli vasút 84.—. 
4°/o-ob aranyjáradék 111,90. Váltó Londonra 125.65. Ká 
roiy-Lajos vasút 211.—, 1864-es soraj. 169.75. 1860-as 
sorsjegy 135.—, Török sorsjegy 16.80. Angol-osztrák- 
bankrészvény 109.—. 4-2o/0-o8 ezüstjáradók 82.45. Osz­
trák államvasut 221.50, 20-frankos 9.94), 4-2*10-O3 pa­
pirjáradék részv. 81.12. Osztrák hitelsorsjegy 179.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 889.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német bankváltők 61.65. Elbavölgyi vasút részv.
169.50. Bécsi bankegyesület részvényei 89.50. Dunagöz- 
hajózáai-társ.-részv. 350. Csendes.

Esti tőzsde.
Béos, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde mozgalmas volt. Berlini arbitrage- 
vásárlások jelentékenyen lenyomták az árfolyamokat. — 
Osztrák hitelrészvény 276.60—275.30, angol-osztrák bank
108.50, uniobank 208.75—208, osztrák tartományi bank 
218.50—218, osztrák-magyar államvasut 221.10 — 220.50, 
Károly Lajosvasut 210.25- 209.50, déli vasút 84—83.50, 
elbavölgyi vasút 169—168.70, török dohányrészvény 
60.75—59.50, májusi járadék 81—80.90, magyar arany­
járadék 98.75—98.50, magyar papirjáradék 85.82—85.65.

6 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 275.40, uniobank 208, osztrák tartományi bank 
218, osztrák-magyar államvasut 220.70, Károly Lajos­
vasut 209.50, déli vasút 83.60, török dohány-részvény 
59.75, májusi járadék 80.95, magyar aranyjáradék 
98.57, magyar papirjáradék 85.75, húsz frankos arany 
9.95), márka 61.77, ultimora 61.87.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény 275, török 
dohányrészvény 60, osztrák-magyar államvasut 220.70, 
magyar aranyjáradék 98.47.

Az esti magánforgalomban a reakezió nagyobb 
volt; osztrák hitelrészvény 275.40 és 274.30 után 274.50, 
magyar aranyjáradék 98.20.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek ma drágultak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2—2) forint, nyolez napra 5—6 forint, egy 
hónapra 9—10 frt, három hónapra 16—17 forint, 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 9—10 forint, 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 71/o—8 frt, déli vasút 
egy hónapra 7)—8 írt; magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2)—2f százalék, három hónapra 4—4) százalék,

Magánkamatláb: Első váltóra 4)—4jj százalék, tá­
volabbi látra és telepitelt. váltóra 4)—47 s százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Csekély lorgalom mellett az árfolyamok^ kissé 
emelkedtek. — Köttetett; Búza tavaszra 7.63, 7.05 és 
7.64, zab tavaszra 6.03, uj tengeri 6.17—6.20 frton.

Délután is tartósan jó volt az irány. Tengeri árfo­
lyamok kissé emelkedtek. Búza tavaszra 7.67, uj tengeri 
6.22 frton köttetett; zab tavaszra 6.04, rozs tavaszra 
inkább névleg 6.16—6.18 frt.

Kész áru üzlettelen.
Szesz ára tartott. Kész áru 25) frton, novemberre 

25| frton adatott el és marad kész áru 25|—2ő§ frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Petroleum-. Egy vaggon császárolaj Skrzynski jegyű 

kész szállításra Bécsben 22f frt.

külföldi értéktőzsdék
Trlenzt, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 125.75, olasz bankpiaczokra 
49.25, Napoleond’or 9.94), májusi járadék 81.05, magyar 
aranyjáradék 99, magyar papirjáradék 86, osztrák hi.el- 
részvény 278.50, osztrák magyar Lloyd-részvény 
olasz bankjegy 49.30. Lanyha.

Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) San-remói aggasztó hírek nyomasztólag hatnak a 
tőzsdére; az üzlet meg van zavarva; bankértékek, orosz 
értékek, osztrák-magyar államvasut és osztrák déli vasú 
kináltuttak ; magyar aranyjáradék és olasz járadék csen­
des. Zárlat általában lanyha. Az a hir, hogy a biroda- 
mi bank az orosz értékeket üzletköréből ki akarja zárni, 
nagy nyugtalanságot keltett. _ .

Berlin, nov. 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradek 
79.60, osztrák hilelrészvény 448, osztrák-magyar állam- 
vasút 359, osztrák déli vasút 137, Károly Lajos-vasu 
85.20. Mozgalmas.

Frankfurt, nov. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüstjára­
dék 66.50, Magyar aranyjáradék 79.20, osztrák hitelrész­
vény 221.50, osztrák-magyar államvasut 177.50, h»ro y 
Lajos vasút 168.50, osztrák déli vasút 66‘/e- ßloz* 
galmas.

Pária, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táj­
irata.) 1 óra 20 perczkor jegyeznek: 3o/0-os járaü 
8095, 4)o/o-os járadék 107.15, olasz járadék
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 11. 1
u aranyjáradék 81, egyiptomi kölcsön 370, epa- 

" aV kölcsön 66.80, török vasúti kölcsön 13.85, Ottó­
in bankrész vén v 491, Rio Tinto 242, Szuez-részvény 

panama-részvény 323.75, osztrák-magyar állam- 
-sut 465, osztrák déli vasút 182.50. Lemondási hitek 
"att mozgalmas.

pl? óra 4O perozkor záródnak: 3%-os franczia 
adók 80.85, 4-J0/o-os franrzia járadék 107, osztrák­

ja* r államvasut 465, osztrák déli vasul 180, osztrák 
rldbitelroszvény 787.50, franczia törleszthet járadék 
os in magyar vasúti kölcsön 309, magyar aranyjára- 

o’o ‘ magyar orsz. bankrészvény 430, Ottoman bank- 
í-zvény 491.25. Baisse.
London, nov. 9. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 80.25, 
, aranyjáradék 89|, osztrák ezüst-járadék 66.50, 

esz I consolok 103.01, ezüst 43.45. Nyugodt.
London, nov. 10. (Megnyitás.) Angol consolok 103.03. 
flew'-ork, nov. 9. (Kabelsürgöny) Váltó Berlinre 

ino márkáról (60 napi látra) 9 47/8| váltó Londonra 4.81}, 
Ln-vázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127, Erié­
it 28J, váltó Parisra 5.23}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
. > Tíinok au illető hely «oltványok szerint készpénzben, módi '-ra 
11 iiímóra értendők, e ezerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 

il>tn!ez ultiméra értendő. A kéezpénz-áríolyamok K-val, a médiára 
P«1, .. „liimóra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 

- i.rimilásokhoz még a tranaaktió-költségek, továbbá a mcdló. éi 
tW? 3 i.Mvimokhoz azonkívül még a mindotikon budapesti prolongáozií 
B‘u!av Vs-imitásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti lőrédén 
litflct » .. ;tsrámitási árfolyam 100 marka vista 61 bt 6b Kr
se» le=íc loo trank vista. 4b frt 05 fcr.
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Und* KOlönbőtctas •vr- nneH utolsó sblat-

80 85
107.—
<65 — 287 12 + 0 70
18D — 83.95 — 0 34
787.ÍO —. -
83.110

309— 151.75 + 0.44

80 58 93.72 — 0/2

__
77— 95.13 — 1.07
66.70 82.63 + 0.112
91. - 112,32 — 0.07
79 90 98 93 — 0.72
6?«5() 85 29 — 0.46

102. 126.20 — 0.43
417.— 275 47 — 4.06
360.— 231 89 - 0.16
137.— 34 39 — 0.18
85.— 209. 0 — í.tS
58,- 143.66 + (.20

177.85 109,64 — 0.84
U2.11 61.51

65.85 81.50 — 0.55
06.75 82.69 + 0.02
90.65 118.14 — 0.01
80.— 99.04 — 0.20
69.60 85 41 — 0.34

224 12 2)8 10 — 1/9

177.76 220 16 — 1.69
170.83 21 .39 — 0 20

67.10 81.62 — 0.91

162.17 61.59 + 0.11

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, nov. 9. A czulcorpiaczon még mintegy tart 

a bausse-iránv, kész áru 24.55—25.15 frt.
Trieszt, nov. 9. A czukorpiacz nyugodtabb; czen- 

trifugal pilé 20—20.3 frt — Kávé javult. — Szesz 
kész magyar áru 18.50 irt, oláh áru 15.50 frt.

Berlin, nov. 10. Bazct, rozs és zab lanyha, olaj 
és szesz csendes.

Hamburg, nov. 0. Petroleum helyben 6.70, deczem- 
berre 6.60 márka, szilárd.

Páris, nov. 9. Nyers ezukor 34J—35, szilárd, fe­
hér ezukor folyó hónapra 39.30, deczemberre 394, 
tartva, az első négy hónapra 40.30, márcziustól négy 
hönapra -íO.SO, linomitott 94—95 frank.

Páris, nov. 10. Búza, liszt és olaj csendes, szesz 
tartva. ’

London, nov. 9. Búza szilárd. Egyéb igen renyhe, 
■adózatlan. Rcpczcolaj helyben 24}. — Nyers répa- 
:zukor 13}, szilárd, Javaczukor 154, szilárd. — Fel- 
■ozatal: Búza 7200, árpa 29,160, zab 70,460 qu. — 
Az időjárás: Záporeső.

Havre, nov. 9. Kávé: Santos good average folyó 
tónkra 9/.o0 frank, négy hónapra 97.75 frank

Bréma, nov. 9. Petroleum helyben 6.55 márka.
igen szilárd.
^Antwerpen, nov. 9. Petroleum 16} forint. Emel-

ba?67n0tv’ n°í"' 9- (Kabelsürgöny). Gyapot Newyork- 
: “ 1U) *xeworleansban 9}, februárra —, már- 
v .7-~* ~ Petroleum finomított 70° Abel Test 
• " an nov.-re 6-/8. Philadelphiában novemberre
Cgj„, -.;,-ers Pe.troleum 6}. — United pipe line certiíl- 
SíVcenl'"/— Löml, d$\ Piroa őszi búza helyben 
frO dl ~ o'?, for,nt)» nov-*re 83} cent (= 7.93 
cent i o To fi ^'ent (= 7-97 frt) 1888. januárra 89} 
Skhr - írl)’/1-00 kiIokint- - Tengeri 53}. -
névlei ífiir 7r?fin!vM Muacovado8) 51 - Riokávó

18" Zöir t^ílcox jegyű) 7. (Fairbank jegyű)

7. —■ Gabona fuvardij-imperial quarterkint Eszak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontnentális kikötőké 3 cent (= 0.89 
frt ICO kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 103,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁUzÁmltíel^ifolyam német plaoiokin lOOmirk» fiaté 61,65 fit, 100 fk

4B.P5 (rt.

November 10. Ár- Rudapesli
Különbözei a*
utolsó zárlat-

egyonleg hn? W nőni
PÁRIS. osrlr. ortókbon

Búza folyó hóra . . . ; 22.10 10.97 + 0.04
— deczemberre . . . 22.26 11.05 + 0.04
— első 4 hóra . . 22.40 11.12 0.01
— márcz.-tól 4 hóra . 22.80 11.83 0.01

Liszt folyó hóra . , . 49. 15.30 t 0.01
— deczemberre . . . 49.- 15. 0 4- 0.01

első 4 hóra . . 40.10 15.33 0.02
— mnrcz.-iól 4 hóra , 49 40 15.43 0 07

Olaj folyó hóra .... 57.25 28.43 + C.il
— ileczcmhorro . . . 57.50 28.15 + 0.91
— oltó 1 hóra . . . 58.— 28.80 + 0.01)
— máj-tál 1 hóra . . 68. 28.80 (.04

Szesz folyó hóra . . . . 43.75 23.611 0.99
— ileczemherrc . . . . « 41- 28.79 0.20
— első 4 hóra .... 45.50 24.59 + 0.07
— máj.-tól 1 hóra . . . • • 46.75 26.28 + 0.06

BERLIN.
0.08Búza nov.-deezomberro 155 76 9.60

— ápv.-mnjusra . . 165 — 10 17 0.06
Rozs nov -deczemberre . . 117 75 7.Í6 0.06

— ápr -májusra . . 124.75 7.69 0.07
Zab nov .deczemberre. . 97.75 6.08 0 03

— npr -májusra . . 104.75 6.46 0.05
Olaj nov.-docz.-re . . 48.75 30,65 + 0.04

— ápr.-májiiera . . 40 60 30.58 0 04
Szósz nov.-dci'zcmberro . 97.80 60 30 0 27

— ápr.-máju-ra . • 101.75 62 11 0,30
STETTIN.

Búza nov.-decz.-re . ; 158.- 9.74 0.05
— ápr.-májusra . . 167.— 10 30 0.07

Hoze nov.-docz -re . , , 114- : 03 0.02
— ápr.-májusra . . 122 61 7.56 0.05

Olaj nov.-dccz.-ro 48.- £9.59 + 0.35
— ánr.-niáitisra . . 49 30.il + 0.05

Szósz kész szállításra hordó nélkül 97 20 59.93 0.19
— Ki ez szállitásra 50

fogyasztási adóval 50— 30.88 + 0.36
— Kész szállításra 70

fogyasztási adóval 34 50 31.17 + 0 04
— nov.-ileezembcrro . '.Ifi 50 59.10 0.21
— ápr.-májnsra . . . 100.10 01.93 0.C8

KÖLN.
Busa novcmlicrro .... 16 70 10.30 0.10

— marcziusra .... 17.50 10.67 0 10
Rozs novemberre .... 18.10 7 61 0.05

— marcziusra ....
Olaj kész szállítóira . . 25 80 31.31 + 0.43

— májusra...................
BOROQZLÓ. • • • 26.90 33 17 + 1.29

Búza .................................
Zab • - : 16.20 9.99 + 0 02
Szesz . . . '. . , ’ j 4 — 29 59 0.26
Rozs................................. 12— 740 + 0.01
Ropeze................... .... . 21.40 13 19 + 0 01
Tengert ..,,,,» • • • 11— 6 78 + 0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, nov. 10.
Ökörhus 100 kilogr. ....................... 40—48 forint
Tehénhus « « .......................  36—40 «
Bivalyhus a a ........................ 35—39 •
Borjúhús a a (vágott) .... 60—66 «

Marhavásár.
Budapest, nov. 10. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajlatott: 981 drb 
magyar ökör, 425 darab magyar tehén, 545 da­
rab szerbiai ökör, 25 drb szerbiai tehén, 117 
darab bivaly és 43 drb bika, összesen 2136 da­
rab vágómarha. A mai vásár kissé szilárdabb irányzat 
mellett, némileg gyorsabban folyt le mint a múlt héten. 
— Az egységi árak azonban változatlanok maradtak. 
Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ..................
Magyar tehenekért ......
Szerbiai ökrökért.................... 44 « 52 «
Bivalyokért................................ 36 « 40 «
Bikákért..................................  46 « 48 «
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2396 db nagy, és 
364 db apró marha. Ebből eladatott u. m.:

57 darab bika dbja............... 70—160 frt

45 forinttól 49 forintig

1377
122
840
352

12

ökör párja............ 150—300
v. tehén párja . . 110—190 
bivaly párja .... 100—170
borjú dbja .... 11—27
birka párja. . . . . f 8—16

lUl»6t ; . nj

Szurómarhavásár.
Bécs (St-Marx), nov. 10. (Távirat.) Készlet 2614 borjú, 

4116 élő, 913 leölt sertés, 1641 élő és 684 leölt juh, 
219 bárány és 11200 kiló feldolgozott hús. A borjú üz­
let csekély fogyasztási szükséglet miatt lanyha volt, az 
árak 1—2 írttal estek. Kiviteli juhoknak jó keletük volt, 
áruk kissé javult. Fizettek: borjukért 32—57 frtot 100 
kilonkint, juhokért 7—18 frtot páronkint.

Juhvásár.
Pozsony, nov. 10. (Távirat.) A mai juhvásárra 1885- 

darab juhot hajtottak fel. Elénk irányzat mellett a kö­
vetkező árak jegyeztettek: Kivitelre szánt gyapjas juhok 
14—17 frt, silányabb jószág 6—12 frt páronkint.

Lóvásár.
Budapest, nov. 10. Felhajlatott 232 db ló. Ebből el­

adatott uj lólevéllel 27 db, átíratással 44 db, összesen 
71 db. Bécsi vágóra küldetett 37 db 15—30 írtjával. 
Nehéz kocsiló 60—120 frt, könnyű kocsiló 80—160 
forint.

NAPIREND t november 11-én«
Naptár: Péntek.,— Rom. kath.: Márton püspök. —

Prot.: Márton. — Görög-orosz: (október 30.) Zenób.

— Zsidó: (marchesvan 24.) — Nap kél 7 ó. 1 p,, 
nyug. 4 ó. 28 p. — Hold kél 1 ó. 80 p. regg., nyug. 
2 ó. 48 p. d. u.

Beltigymiuiieter fogad déli 12—1.
Kösmnnka- éa küilekedóattgyi minteiter fogad d. u. 

2—3-ig.
Horvát milliliter fogad d. e, 10—d. u. 2.
Hnbay-Popper-fóle els# kamarai hangverseny este

fél 8 órakor a vigadó kis termében.
Aa őrsi. lparegyeitllet gyáripari szakosztályának ülése

d. ti. ö órakor.
Őszi kiállítás II. sorozata a műcsarnokban (Andrássy- 

ut 69. sz.) d. e. 9-től d. u. 5-ig. Belépti dij 50 kr. 
Országos árpaklállitás a Köztelken d. e. 10— d. u. 5. 
Halászati kiállítás az állatkertb“n egész nap 
Kereskedelmi muzenm a városligeti iparcsarnokban d.

e. 10—d. u. 5 Belépti dij d. u. 20 kr. 
Vöriie-kereszt-egylet Erzeéhet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11} 
óra között.

Nemzeti múzeum: régiségtár d. e. 9— d. u. 1.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Orsi. tanssermusenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmusoum a kerepesi-uton (Beleznay-kert.)

nyitva van d. o. 9— d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi ftt vésik art az üllői-uton d. e, 8—12 és d. u, 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u, 4—8.
Musenmi könyvtár d. c. 9-től d. ti. 1-ig.
Központi kávéhás villanyos világítással az egyetem-uteza 

és Ferencziek-lere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap nov. 10-iki számából.
Árverések a fővárosban. Sclivarlz Guszláv 700 

frlra becs. ingós. (VII. kér. külső dob-ueza 46. szám) 
nov. 11. Takáts Zsigmond 1015 frtra becs. ingós. (VI. 
kér. Podmanitzky-utcza 11. szám) nov. 11. Leicht Joze- 
(in 1320 frtra becsült ingós. (IX. kér. pipa-uteza 22. 
szám) nov. 11. lpser Forencz 589 frtra bocs. ingós. (V. 
kér. nádor-uteza 28. szám nov. 12. Máté Lajos 898 
frlra becsült ingall. (VI. kér. Teréz-kürut 27.) nov. 12.

Árverések a vidéken. Vucskov Acza 1900 frtra 
becs. ingatl. nov. 18. Szent-Tamás. (Ó-Becsén.) Tésíts 
Sándor 6300 frtra becs. ingatl. nov. 21. Zen tán. Csá­
szár János 2741 frlra becs. ingatl. 1888. fobr. 13. 
Adánd (Kaposvár.) Braun Leo 14000 frtra becs. ingatl. 
1888. jan. 16. Orsóvá. Veinberger Bernát 1267 frlra 
becs. ingatl. 1888. jan. 5. Kis-Dobrony. Buljung András 
702 frtra becs. ingatl. decz. 6. Fehértemplom. Kuhn 
Károly 718 frtra becs. ingatl. decz. 12. Fehértemplom. 
Zang Károly 714 frtra becs. ingatl. decz, 10. Fehér­
templom. Hónig József 1895 frtra becsült ingós. novj 
17. Tót-Kesziben. (Tamási.) Gálos József 2877 frtra 
becsült ingat!, decz. 12. Felső-Vadász. (Kassa.) Czirbusz 
Sándor 2378 frtra becs. ingáik nov. 15. H.-M.-Vásár­
hely. Jeney Mihály 3098 frtra bécsiül ingós. nov. 18. 
Szabadkán. Zmeskall Zsigmond 28255 frtra becsült 
ingós. nov. 30. Egyház-Maróthon. (Ipolyság.)

Csődnyltás. Nyers Ignáczné báttaszéki lakos ellen. 
Csödbiztos Mikos Géza törvényszéki biró, tömeggondnok 
Abaffy Gyula szegszárdi ügyvéd, bejelentési határidő 
1887. decz. 30. Griinvald Armin karczagi kereskedő 
ellen. Csödbiztos Strobl Károly törvényszéki jegyző, tö­
meggondnok dr. Debreczeni Lajos, bejelentési határidő 
1887. decz. 20.

Gsődmegszüntetés. Kaufmann Lajos pécsi keres­
kedő ellen.

Pályázat. A fehértemplomi kir. járásbíróságnál al- 
birói, — a tatai kir. járásbíróságnál segédszolgai állo­
másra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Gr. Eazlcrházy N. Dovecser 
Gr. E.zlcrházy P. Ceákvár 
Gr Ksztcrházy A. Sárosd 
Lg Rygiczky P. N.-Zombor 
Ormi'dy J. N.-Bceikerek 
Holh J. Becs 
Kossuch J. Lónyebinys 
Levito L. Páris 
Eggormann E. Berlin 
Mnsslg F. Kanllz 
Schwamgarilt M. München 
Kramer M. Becs 
Schicker A. Bécs 
Sohaller 11. Basel 
Lorner T. Madrid

M. Allamvasut-szálloda.
Dcsscwffy 0. Vonyarcz 
Barna 0. Dorog 
Koyacs E. Vnsmegye 
Zoller K. Bécs 
Khol J Zólyom 
Görgő Gy. QyőmérŐ 
Bernhard F. Szt-Tamás

Tigris szálloda.
Müller J. N.-Bolla 
Steiner J. Rumi 
Malanovszky A. Eperjes 
Hugelta A. Szarvas 
Zenker P. Bécs

London szálloda,
Hutter 3. Pozsony 
Ncurolh A. Bécs 
Staics A. Milrovicz 
Kempf S. Slokholm 
Eckfí J. Vidék 
Deutsch A. Fehértemplom 
Fricdcrik J. B. Brüszssel

Vadászkürt szálloda.
Fáy Gy. Nyuetya 
Molnár S. S/ordahely 
Kollár K. Pentele 
Lukács L. Pentele 
Wolf Ze. Mohács 
Schmidt A. Bécs

NÉVSORA.
Cepola P. Varasd 
Howlicsok J. Brassó 
Havas F. D -Szonlahely 
Schmutzler Gy. Brassó 
Brand ler N. Lemberg 
Czihák E. Brünn 
Frank J. Bécs 
Figdor J. Bécs 
Hipp K. Szerdahely 
Bölcshúzy L. Szerdahely

Aranysas szálloda.
Szalay J. B-Csaba 
Vincze K. Gyoma 
Koncser J. Szigetvár 
Viczay F. Csanád 
Pottyondl F. Temesvár 
Kecskés D. S.-A-Ujnely 
Neazmlvák M. N-KikinJs 
PfelTor P. Karánsebes 
Németh A. Pribócz 
Palésdi S.-né Czernbirs

Schmidt Orient szálloda.
Forkas J.-nó Czcgléd 
Boseányi R Lontó 
Turánezky A. T.-Szt-Miklós 
Rippol A. Komárom 
Pohl E. Komárom 
Fried Q Dehreczen 
Szabó J. Boraod 
Gömbös K. Szegény 
Ullmann J. N.-Varad 
Kohn J. K,-Lohotá 
Kramer A. Szabadka 
Koson) M. Szarajevó 
Kohn J. Zsolna 
Hohman J. Báttaszék

Két korona szálloda.
Szőke V.-né Dabas 
Steiner S. Fétogyháza 
Paskes J. Kacajomét 
Straus* M. Arad 
Iszay G. Erdély 
Paksi 3. Fecskémét 
Ungar 8. Fólegyháza 
Singer S. N -líáta 
Hergel J. Irsa 
Décsy K. Velencze 
Szendrey S. Solt

Hungária szálloda.
Br Nyáry B. Bngonya 
Porp.tkay B. N.-Becakerek 
Tsohurl K. Bécs 
Reá ez M, N-iregyhéia 
Berroll G. W. London 
SV'teceky D. Beszterczebínya 
Weigl J. Bécs 
Urünwald S Bécs 
Weisz G. Bee.
Kleinmann A. Bcos 
Kiinger 3. Bécs 
Hifi L. Bécz 
Schneider L. Frankfurt 
Gottioher Zs Kreuznach 
Camarines D. Trieszt
Magyar király szálloda.

Peth J J. Velcneso 
Klein D. Lugos 
Schlesinger S R-Egtea 
Hirech J. Miklíevár 
Fuchs M Ciokonya 
Storn D. Grócz 
Fleahez J. Miskolc*
Wodeies J. Réce 
Bierener J. Bécs 
Leitkamm W. Béce 
Max G, Béoe 
Blooh S. Bécs 
Weis J. Bécs 
Wienke A. 3óos 
Bücher R. Karlahad

Nemzeti szálloda,
|Ir. Bodnár M. R.-Almás 
Donath J. Kassa 
Bcliczny H K.-Csaba 
Nagy L. Bülcske 
Gara J. Paks 
Adum L-nó N..Körös 
Dr. Szilágyi K. Dehreczen 
Dr Szűcs J. Szeged 
Tholy J. Veszprém 
L’ scliitz E. Ueztlún 
Stein S Bndon

Pannónia szálloda;
Szalay K. Pnrabuly 
Hegedűs J. Pásztó 
Lohóczky M. S.-A.-Gjhely

Dr. Koller 3. Gyöngyös 
Molnár 3. Félegyhiza*
Grautug A. Bécs 
Szabó F Losonc*
Dr. Eieier V. N.-Abony 
Rolh S. Baezahid 
Ambrus J. K.-Ambrus 
Nagy 3. Szolnok 
Kiss F. Szolnok 
Peaiina E. Derékegyház«
Dr. Kriibl L. Szabadka 
Bak L. B.-Gyula 
Hirsch K. N.-Almas 
Dr. Fischer L. Királyfalva 
Freudenborg M. Szabadka 
Joó S Szabadka 
Ehrlich J. T.-Deö 
Porjeaz J. Pozsony
Walter Fehérló szálloda.
Keresztes A. Szalmát 
Moróez A Fülek 
Dovecsi M. Veraecz 
Klein J. Szonta 
Drevenji A Ruttka 
Balogh P. Ugocsa 
Leicht F. Zombor 
Búgnia J. Buldog 
Niedermann J. Túra 
Spitzer M. Glits 
Dr. Johan B. Pécs 
Grill A. Lipcse 
Kőműves L. Tatnád 
Jakab V. N.-Kóroly 
Fiecher M. B,-Csaba 
Gliuska J. Rimaszombat 
Reimann M. M. Sziget 
Jozsoli M. P.-Csaba 
Odor J Sámson 
Teplicz D. Bécs 
Léidékor B Czigor

Fehérhattyu szálloda.
Löwingcr D. Ladany 
Kohn J -né Bonyhád 
Link J. K.-Madaran 
Vatosladik M. Poi.ony 
Fehér S. Póthoraszt 
Weinberger Gy. Ungvár 
Herz M. Gyöngyös 
Binder J. Uúlorkcsz

Elhaltak névsora 1887. nov. 6—8.
Muszii T. 2 é. maioroa fia IX. bokréta u. 2*. toroklob.
Lippi XV. K. • f, o. ügynök neje V. nádor u. 20. tüdőbaj.
Pukny J. 47 o. munkás V. újpesti rakpnri Ifl. tüdöloh.
Eger K 27 é. asztalos Vili. kender ti. 12. sorvadás.

fif‘ «■ il7-vdT Vili. József ti Sic. bélliurut.
Konfal Mana 21 é. napszámoinó VII. kerepcsi-ut (iS. májbaj. 
rhomann Sz. 8 é. ügynök leánya Vlj Islváníer 10. tonkgyik. 
Mihóllca K. 23 ó. vasesztergályos VI. hajcsár u. iü87. tüdövési. 
Feldholfer M. 38 o. földműves I. F.izsébd-kórház bélbintalom. 
Schlesinger E. 50 é. gőzhajózási hiv. neje I. kékgolyó n. 12. sgygulz. 
Nemcriczy G. 46 é. igazgató I. kékgolyó u 12. agyhUdés.
Sza.ió L 75 Is. kereskedő özvegye 11. szalag u. 12. lüdölub.
Biclitz V. 68 é. szabó IV. KrislOftér 2. sérv.
Muszsl I. 2. é napszámos fiú IX. viola ti. 28. tüdőlob.
XX etter M. 26 é. naj számos lakáshlan, bagymáz,
Roienzweig A. 5 é II. Iskola ti 12. vürleny.
Matueovics A. 4 é. I. fclicrvűri-ut i. himlő.
Reisch L. 34 6. napszámos VI. gyár a. 85. tüdövész.
Malmovszky F. 38 é. mészáros Vili. futó u. 2C. bnsdeganat.
Jacsemk J. 3/ é. napszámos VI. Ar.drássy-ut 47. szívbaj.
Kar lyi I. 49 é. esztergályos VII. akáczfa u. 61. agyburoklob.
Kovács F. 45 é. kőműves útról, tüdővéss.
Szarakn K. 18 e. cseléd útról, himlő.
briod I). 42 ó. pcn/.lárnok lakéstalan agyhUdés
Jobbágy F, U n napszámot útról, vasoíob.
Markovits J. 46 é. raktárnok neje VII. k. király-u. 75. tüdövész. 
Govrtk M. 28 e. szabó neje VII. k. királyit, tol. lraehagymáz.
Í°1A,„ D JS *■ naPsz> VR- k- rózsn-u. 33. bélbaj.
Bobella F. 91 e. magánzónő VR. k. király-u. 105 végelgyengülés. 
Kratoclivil II. 4 é kőműves 1. VI. k. sziv-u. 8. kanyaró.

E ,?2 ó> mnKÓuzó VI. k. Andrássy-ut 56. májbaj 
Mihálka K. 23 vascszterg. VI. k. hajlsár-u. 1587 tüdövész.
Mzskovits J. 44 c. hordár VI. k. Miksa-u. 13. hagymás. 
Reichonperger B. S ó. kertész. 1. X. k. Zachradka-ház roncs, toroklob. 
Müllor í,. 72 e. szolga özv. VI. k. Revai-u. 12. szívbaj.
Hollzer M. 83 é. napsz. IX. li. pipa-u. 15. aggkór.

5.-1 l'nCa'B 1-X. k. lemetö-n. 65. nyelvrák.
Klárii R. 4 o. czipósz. I. IX. k. r. mete-u. 1 roncs toroklob.
Gilitra I. 66 o. fogl. nélkül I. k. szarvas-lér 7. ng aszály.
Rakits 0. 42 é. nyug gépvezelö IV. k. angyalföldi out. téU. agyguta 
Vavio M. 44 o. csel <1 XI k. angyalföldi orsz. téli. agyguls.
Klein B 14 e. szabó Monor Pertui, általános hűdéi.
Selepeez B. sUrgilnyh, I. k. Logodi-u. 70. vesehaj.

NYILT-TÉR
Színes és feketeselyem grenadines méterjei
QR Irrtól 9 jíflS-'S (10 különböző minőségben) egyes rnliára 

lu* valókban vagy vegekben vámmentesen házhoz szállítva I 
•. (cs" ,kiJ- szállító) selyemgyári raktára által 

Zürichben, állnia postafordultával. Levelekre 10 kr. porlo kell 175

(élvágyhiány, rossz 
emésztés, gyomor- 

Sp égés stb.) lassú anyagcsere és ennek következményei- 
Efipa }iél (székrekedés, felfúvódás, fejfájás, migraine, aranyér) 

igen jónak bizonyulnak a Lippmann-félc karlsbadi 
pezsgő-porok, mint legjobb háziszerünk. Kapható 60 kr. és 
2 frtos dobozokban a gyógyszertárakban. 3363

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.

Gusztáv Narczisz
Róbert Egri
Loriot Gyöngyi
Lydia Béni I.
Szilvia Vasváriné
Gimblette Galambos B.
Apácza Szőcs IC.
Kapusnó Izsúné
1-ső zárdái ti. Arányi 1.
2-ik » Munkácsi M.
3-ik » Bóráiul H.
4-ik i) Herényi G.
1-ső katona Izsó
2-ik » Kósa

Kezdete 7 órakor.

Holnap, november 12-én, 
Fejő leány, vagy; költő- 

"imádás.
Ezt megelőzi:

Furcsa atyafiság.

NÉMET SZÍNHÁZ,
Budapest, november 11-én.

R I K I K 1
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Nagymező-uftcza 17. sz. 37M

Belső testvérek fellépése uj, a mechanikus szamár a kö­
télen, Bark őrnagy gyakorlatai a fegyverrel, Mr. Perry 
betanított állataival, elefánt, ponny ős majmok, Mr. Val- 
jenu és neje, keleti jonglcurök, Moser kitűnő tornászok, 
Aubrey nyujló-némajátékosok. Arbra testvérek, Aida fran­
czia énekesnő és Schenk Márton dalkomikus fellépése.

Előleges jelentés! Vasárnap, u hó Id ától kezdve 
minden ünnep és vasárnap két előadás fog megtartatni és 
pedig az elsőnek kezdőié ’/,4 a másodiknak 8 órakor. A 
délutáni műsor csakis komikus mutatványokból fog állani.

IDŐJÁRÁS, nov. 10. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Lég; lyomás j 
7(11 1

Szél
rínyn éa
(1-19)

A hő- 
mért klet 
Céléiul 
fokban

luk*"!
Fel-
bő-
zet

Arad .... Őii.l DK 4 + 12.0 — •
Beszlercze . . . GO.O NY 1 + G 2 n •
llcsztcrczebánya. őí.l (ő) 4- 7.8, __ Ot
Budapest . . . ói 2 ENY 0 + 10.3 17 •
Csáktornya . . ó.'i.l ENY ■> + 16 M
Dehreczen . . . őő.B K 1 + 9 3 ö e
Eger..................
Eszék .... • Ö3.7 K b + 8.2 1 Q
Fiume .... öli.G E 2 + 8 5 3 •
Késmárk . . . ÓGG t) - 5 G 1 W
Keszthely . . . 54.ti ENY 1 + 10 2 10
Kolozsvár . . . Ő8.9 K 1 + 77 •
Magyar-Óvár . . — Elv 1 8.0 22
Mármaros-Sziget 59.G DK 1 4- 7 4 — •
Nagv-Enved . . 01.5 IC 2 4* 8.5 __ •
Nagy-Szeben . . 57.Ű 1) 4 4- 13.4 __ ©
Nagyvárad. . . 61.5 )) + 11.3 — a
Orsóvá .... G0.7 NY 1 4* 5.9 6 1
Pancsova . . , 57.8 D 4 4* 12.8 6 *
Sclmeczbánva 55.4 DK 2 -1- 7.2 14 •
Sopron .... ő4.4 K 5 4- 5.0 21 •
Szatmnr-Németi . 58.ó K 2 4- 10.0 1 «
Szeged .... 
Sepsi-Szt.-Gyürgy • áö.l ü 2 4- 10.4 5 •
Szolnok .... 61.5 D 2 -110 13 •
Temesvár . . , _ E 3 - 13.0 3 ©
Trcncsén . , , 53.4 DK 2 - 9.0 2 #
Ungvár .... 57 3 EK 2 b 8.0 — M
Zágráb .... 54.4 NY 2 - * 7.0 21 e
Bécs.................. 54.8 ENY 2 - 7.0 14 #
Bregenz . . . 59.9 1) 1 - 4.9 1 ©
Lesina .... 57.8 E 2 - 12.G 8 •
Po!a.................. 50.8 ENY 3 - 10.4 15 a
Prága . . . . • 59.7 ENY 2 -b G.3 — ©

^ budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november

Faj Irányzat " súly 
hektolit

100 kilogramm

írttól I frtig
" súly 

hektolit

szilárd

6.35
710

6.90
7.05

6.95 
7 10

5.95
7.10

7.05 
7 20

6.80 
fi í 5

Gabona ó vagy uj

tora .
bps - . ‘ u*

•

Ülés
Jójetzia-repcí.' * * * * • u>

Irányzat Faj
Minőségi

eulj
hektoliterk.

csendes
takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72
61-62
62-64
64-66
33-41

75

nélkül

ouza
( lanyha

I
tavaszraJ tengeri (sondes máj.—j«n.-ra

I t=b juh—aug.-ra
tavaszra

kép. rcreze  * aur.-szent.

100 kilogramm
ára

írttól 1 frtig

1 1. 1.1 l Ml H U 
1

tini

7 05 7^0
715 7 20

7— 7.05
7 10 7.15

7Í0ó 7.19
715 7 20

710 7.15
7.20 7.25
__

68(1 6.85
7 — T 05

100 kilogramm 
ára

írttól frtig

£.35 6.60
5.25 6.50
5.60 6.60
7— 7.75
5 25 6 50
6— 6.05
5 95 6.—
5.80 6 85

10.'V, 11 V,
10.»', 10.7,

Különféle 
terményeit Irányzat F aj

Heremag ;

RopczeolaJ. '.

Lenmagola] .' 
Olajpogáeai _• 
Dieznózsir. '

Szalonna . •

aá4: i:
• határidő

Szilia-i* . .

« batáridő
Dió *. .* .
Gubaca. . .

a . . .
Borkő term. . 

Méz. * . *

Viaazk "• *. \

csendes

csendes
szilárd
lanyha

csendes

szilárd

szilárd

lanyha

értékpapírok Utolsó árkelet I

facsomo magyar. • • 
franc n- .... • •
olasz ..............................
vörös.
nyers azonnali szállít.
linomitott...................
őszi, kétszer finomított

ropeze . ...
pesti .
vidéki........................
m.Ia.lf vonsz, áru m. ez. 
városi logonez. • . .
füstölt ........................
olvasztott ..................
boszniai hordóban 1886.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, 6. okt.-nor- 
zsákokban « 
szerbiai hordó •

szlavóniai új . . , 
bánsági új . ■ .

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint . 
szlavóniai . . . 
magyar la. • . 
szerbiai,. . . , 
boszniai. . • .
fehér la. ... 
lohér Iia. . . .
vörös...................
nyers. - . • • 
sárga, csurgatott, 
világos szinti . . 
rozanyóL . • . 
szlavóniai . . ■

szesz-élesztő • .

Pénz

4 95 
60.25

49.— 
54 —
31.50

ára értékpapírok

Min 11. Állam ADÓSSÁG.
Menj kir' a^öoatw ,0°. 600, 1000 ;
Mr.L *“■ ®ranyj*rsdék adómentes 10 000 . *te P*P'r3_Aradék adómentes . . ’ .* •
Maflái Ic°,n ! £° c*in “ 1» o. *. (800 bank) . .

EiE : r! i-t mäMin vL876, k,lsU ''T31 államkötvény aranyban . 
*tr. nyeremény-kölcsön 100 frt . . ...

iS*«: «r. nyeremény-kölcsön 60 frt................... "
és szegedi kölcsön........................................* *

'í:’ it! "!aEY:*r óllam-kölcsönkötvény font st -ben *. 
Ihtar n‘iaívfr 61lam-kőiisőnkatvény fent et.-len .

uu Cía,rcntciit<si kötvények.......................
AldUhcímcnUsittsi kötvények 1667. záradék

12.25
1325
12.25

25-
27-50

Jtolsó árkelet

5.-
60-50

49 75 
55.- 
82.60

12 75
13 50 
12.50

26.50
28.-

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, november 11-én. 
Ab operálnia zárva. 
Holnap, november 12-én. 

Bérletfolyamban: 
Bianchi B. k. a. es. kir. ka­
maraénekesnő vendégjátékául 

Először:
Lak m é.

nemzetFszinház

Évi b. 234. Havi b. 10. 
Budapest, november 11-én.

A kis szórakozott.
Vígjáték 3 felv. Irta Barriére 

és Gondinel. 
Személyek:

Cbampanet Szigeti J. 
Grimoinc Újházi 
Jules Cnrpiquel Náday 
Don Stephano Vízvári 
Joseph Falttdi
Célesle G. Csillag T.
Cécile Alszegi I.

Elmire Békéssy í.
Olympia Vizváriné
Te Troltin Nagy 1.
Justine J. Gaál 1.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap november 12-én. 

Bérletfolyamban:
Ida.

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, november 11-én.
N ebántsv ip ág.

Énekes színmű 3 felv. írták 
H. Mcilhac. és A. Millaud. 
F'orditottilk Ewa L. és Rá- 
kos*_X: fenéjét szerz. Hervó. 

Személyek :
Denise Pálmai I.
Chateau gróf Makó
Fernand 
Celcsliu 
Corinna 
Apácza 
Színigazgató 
Rendező

Szirmai
Pusztai
Fodor F,
Pártónyiné
Újvári
Baranyai

Jelek niayyoi'úsata: ti) szélesend. tiszta, derült 
(*•=■ J felhős, (>= 1 felhős, íj - > felhős, borult
Ot-= eső, -X-~ hó, aL ■— jégeső,== köd, oo= gőz, <^— zi 
vatar, villám, (n)= csapadék min.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Kitró/uihan: A nyugolrúl jött depresszió a keleti tengej 

felől jőve, magyar- és lengyel földeken (755—7ő4) talál 
kozik össze. A nagy légnyomás (765—766) a konlinpiu 
délkeleti részében van. Az idő változó, a depressziónál« 
részekben esőkkel, kissé hűvösebb.

Hazánkban : Délkeleties és északnyugatias mérsékelt sze 
lek mellett, a hőmérséklet keveset változott, a légnyomái 
mindenütt jóval kisebb leli. Az idő általában változó, a ny li­
geti nagyobb félben esőkkel, helyenkint nagy uiennyiségbcn 
keleten szárazabb.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Állatában változó, szelesebb, kissé hűvösei)} 

időt várhatni, esőkkel.

VÍZÁLLÁS, 1887. november 10.

Névazerint
Meter

0
fölött aht

Duna
Poraony. . 1.61
Komárom . 1.75
Budapest . 1.76
Mohács . . 2 16
Vukovár. .
Újvidék.. ■ 3 05 —
Pancsova.. 2.82
Uiaova. •. 9.69 —

Vág .
Komárom . 1.68 —

Dráva
Barcs . . . 2.08 —
Eszék . . . £.18 - •

Hsává
Sziszek. .. 6.30
Milrovioia. í.tO

Változik

áradó

áradó

Néys/erint

Tisza
M.-Szigot.. 
V.-Nainény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. .. 
Szeged . .. 

Bodrog 
Sároipatak.

Szamos
Szatiniit. . 

Körös '
Gyouin# . •

Maros 
Arad . . ,.

apadó Bóg.x 
áradó Teioeavát .

Méterben
0 VáltozJ

fölött «iát

0.92
2.49
1 24 
1.65
2.26

-
apadó

0.60 - apadó

1.60 - áradó

i 0.62
0.18 11

- .0.68 apadó

: o.io - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 1-sejaz Egyetértés 

számában.

Oiritlü
1888-ra

ÉRTÉKPAPÍROK

T-SO

18-- 30 frank 
15 frank 

„ 6-íiO 25 frank 
13-
,IÜD

r
H-—

30 frank 
$5.-

10.-

pénz I áru

j 99.10
86*20 

149.— 
j 149.—

í Sí
! 112.35 
123— 
122,50 
123 —

99.10

86 60 
150— 
150. -
98!"

118.-
123,50
123.—
123-76

104.50 
! 104.—

105 60 
I 105.—

Magyar JBjdlehermentesltísl kötvények temesi , . . 
Magyar ßldlehermcnleeiteti kötvények 1667. záradékkal 
Magyar földlehermentesiléai kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehermentwitéii kötvények erdélyi • • •
Magyar orz*, jelzálog úrbéri válteégkötvények (100 frt) . 
K ir. horv.-ezlavonjelzálog főldviltaágkötvény (1°° M •
Ez61Sdéz«maváltoi;i kötvény (100 frt)................... • •
Magy. kir, kamv.jzó kin cat, utalvány 6 hóra (100 Irt) «

Egyesített államadőuág papírban máj«—nov.' I 1 . • 
Egyeaitett állam adósság papírban fahr#—aug, . ‘ L *
Egyes.államad. ez. kam. jan,—jnl..............................
Egyes, államod.ez. kam. apr.—okt.............................
Osztrák aranyjaraaék adómentos. , .....

. Osztrák papináradék adómentes..............................I . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

'. 60/, 
.60/0 
. 6% I 
. 60/,
• M/e, 
-6<-/,! 
-60/4

104.
104.-

.<P/»0/4 
.4Vtt“/ol 

• é’/ie“/»

. 6°/01 
*’/0 "

81 30 
81 80 
82*50 
82-50 

111.75 
98.— 

180—

105—
105.JS

105 — 
99.—

81.89 
81 80
82.90 
82.90

112.25
96.59

13i.—

1-

1 frank

1—

E--
17V, irk

Oaztr.államad.,kisots.1860 eoefrto.é. Ifik 
Oaztr.ollamad.,kisors.I860. lOllfrto.4, 6°/e 
Oiztr.államad.,kisors.l864.iOOfrto.a. 
Oiztr.áUamad.,kisor«. 1864, ööfrto.é.
A temes-bégavölgyl vizizab. támulat 8% 
Peat város kölcsöne 1870-ből adömta. 8°/e 
Pest város kölcsöne 1871-ből adórata. S’/e 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm ö'/o 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank #’/» 
Bécs város nyeremény-kölos. 187*-böl

BESZVÉNYBK,
a) Bankok.’

Angol-oiztrik bank. Uö
Budapesti bankagyes. r. tára. . . .
Fiumei hitelbank.............................
Horvát leszámítoló bank . .3 •
Magyar általános hitelbank. . '. • 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . . 
Magyar jelzálog-hitelb. If. kib. id. •- 
Magyar leszámítoló éa pénzv.Mtóbank 
Magyar országos bank r. tara,. . •
Osztrák hitelintézet..............................
Osztrák-magyar bank . . . . i *
I. Magyar Iparbank..............................
Pesti magyar kereskedelmi bank. :
Sziszek! hitelbank.............................
•Uniot-bank..............................  • •

Biztosit* társulatok.
Bécsi blzloiitó társaság . ..’•'
Bécsi élet- es járadék-blzt. társaság .
Első magyar általános biti. társ.
Főnéiért pesti biztosító intézet . . 
Msgyar-francxia biztosító támasig 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság .
_ . •) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom , . ; 5
Első budapesti
Erzsébat-iualom..............................
Hengermalom.
Lujza-malom............................. ;
Molnárok és sütök J .
Pannonié ... . . * . m
Viktória..................................• - ,i|

Utolsó árkelet

tfJKöilekedési vállalatok. 
»Adrig» m. tengeri haj. r.-t. . ; : 
Alföld-fiumei . . .... . * ’ 
Aradi és Csanádi egyesült vasat .* 
Baics-pakraczi vasút részvény-társ. . 
Battassek-dombovári ... 
Budapeet-pécd vasat r. L . •
Bpest-tizt.-Lőriiiuz helyi érdekli v.-r.-L 
Bpest-bzt.-Löriiiez. helyi érdekű els. r. 
Debreczen-hejdanánásí v. e. r. , .
Léli vasút................................. . ,
Északkeleti vasút........................ ....
Erdélyi vasút . . , ;....................
Györ-eopron-ebonfurti vasat. . , .
Kassoroderbergi vasút........................
Magyar-galicztai vasút........................
M. ny. v. .(székesfohórvár-győr-gráczi)
Mármarosi sóvazut r.-L oL. r. . . 
Osztrák-magyar államvasut • . . .
Pécs-barcsi vasút.............................
Szamosvölgyi vasul t ele. r. . . , 
Szatmsr-nagybányol vasút els. rkb..
Tisza vidéki vasút................... ....
Osztrák duiiagőzhajózósi társaság
Pesti közúti vaspálya........................
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

*) Takarékpénztáralu 
7.—! Budapest Ifi. korületf. , , . ; , 
I— Országos központi ;

134-50 
139 50 
169 50 
|69 —

98—
106-50
107.50
101.75
31—

180.-

284.50
134*50
98.50

278 50 
888 — 
153— 
700-—

204-
210-

2920,-
69-

214.-
790^.

450.-
980.-
224.-
505.-
252.-
770.'-
109.-

185 60
139.50
176.50
170.

97.—
107.50
108.50 
108 .95
31-nC 

ISO 60

104.60

134.75 
93 75

27870
891).—
159—
702.—

«07 — 
812.— 

2950 — 
69.50 

216.— 
810—

455—
U90—
925.—
610—
254—
355—
780—
113—

180—

173.—
179.-

161.— 
177.—

148*— 
168.— 
161— 
92.50 

$22 —

95—

846— 
411«— 
316—r
107—
476—

162.—
178 —
144*""
187.—
162— 
93.50 

222,IO

98—

850j—
418—
220—

478—

Ositslft
1888-ra

25--
1-50

13-60 
35-— 
10. •

ÉRTÉKPAPÍROK

6-

20--

Pesti első hazat
Egyesült Budapest főváros . . * 
Magyar ált. Ukarékpenztái r.-L , , 

/;Különféle vállalatok.
Alagút...............................................
Altalanos waggon-köicsönzö társasig' 
r-szakmagvaroraz. e. kőszénb. r.-L . 
Kranklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda »Athenaeum» . . , 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. ,
Fiumei I. m.riszhint. ésriszkemény. 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gscbwindt-íéle szeszgyár...................
Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . • , 
Kőszén- s téglagyár (ürasohe) . . ,
Salgótarjáni kőszénb&nya....................
Gőztéglagyár, kőbányai...................
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. tészv.-lárs. . 
Rimamuriny-salgótarjáni vasmű . . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár , .
Serfőzde első magyar.........................
Ssrtéshizlaló.......................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tirs. . 
Török bír. donány-egyedánn . 2
Uj-Antalvülgyi üveggyár r.-t- . . .

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar földbltelint. paplrérték .' '. l
V agyar földbltelint. papirértók . . 4
Magyar fóldhitoünt. papirérték . . 4
Magyar földhitelint. ar. v. ez. . t
Magyar jelzálogbank.......................... 8
Magyar jelzálogbank...........................6
Magyar jel»álogbank................... *
Kisbirtokosok orsz. földhitellntéz- 
Kisbirtokosok orsz. fdldliitelintéz 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Osztrák-magyar bank o. é.40Vaévre 4 
Osztrák-magyar bank o. é. 50 évre 4 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 61, 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 
Pesti magy. kereskedelmi bank . *V 
Pesti magy. kér. bank községi kütv. 4', 
•Albina» takarék- s hitelintézet. . 6 
Nagyszebeni földhitel Intézet . . 5 
Nagyszebeni földhitelintézet • , , 5*. 
Nagyszebeni földhitelintézet .... 6 
Budapesti közúti vasp. tár«, resztet 5’/ 
Bocsit közúti vasú. társ. részlet A 5 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köl. 4 
Magyar jelzálogbank nyeremény-jegy 
Oezlr. íöldh. int. dij kölcsön kötv. 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv..
Pesti hazai I- takp. e. kib. kötv.. 4

FelsKfcmltolAet Árfolyamok 
Magyar 4*/. aranyjáradék . . . 

• MA papináradék . . .
a általános hitelbank . ,
■ pénzv. és leszám. bank,

Tiaz* és szegedi kölcsön. . . . 
Magyar jaliálogbaak .....
Oratrák ..........................................
Anglo-osztrák bank . , . . , 
Állami vasút» .»••». j 
Déli vasút. .......
Török birodalm dohány. 
Rima-Murán y, ... ." 2

279—

Utolsó árkelet

(IMI 7800»— 7900.—
*71— 475.—

llj 90,00 97.-

161— 163—
71 — 73.-

í »13.- $15 —
i 515.- 621)—

1120.- 1150—
166- 1,0—
010 — 630—
760 765 -
339— 349—

270—
090—
939—

179 — 180—
941— 243 ••
105— 167.
60 — 63 —
97— 93._

ICO— 164, _
910— 920._
297 - 299..
115.— 120 _
103.— 105.—
—

C 63— 63.—
00 460— 500 —

V» 101-75 102.25
V« 99.75 100.25
/o 94.50 95—
/« 130— 131.
/o 102.75 103.56
'• 101.- 101.50
o 98— 98.60
/. 102 - 102 25
/. 100.75 101.25
/« 10125 101 «0
/# 99.20 19 75
7 99.20

109.50
/» 101— 101.50
1 101.— 101.50
p 98— 98.53
U 1 99 60 100—
’» 101— 108—
/„! íoo— 100.50
'e 101.76 102.95
( 103.50
o 109.85 102 60
o 99— 99-60
e 104-50 104 76

14— 16 —
o 192 26 103—
o 100.75 101.50
/•I 99— 99 50

értékpapírok
K1, ti 013 B S É u l'i

Alföld-fiumei v. u. (v.-eszékl v.) Mfl Vh 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. . 5»/s
Budapeat-pécii vasul....................J00
Budapesti iánczhld.................... >_| <• "i
Bátlaszók-dombovár-záIrányi t. . jó) e/t
Déli vasul................... (00/2M!) márka 4",,
Daiiagüzhajúzási tára . . "
öunagözhajózási társasig
IfszakkeleM vi apálya....................
Északkeleti v • slya (aranyb.l . 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) .
Lloyd és tős e-épület ; . . . 
Magyar-gallczlai vaspálya . . . 
Magyar-galiczial vaap. fi. kib .
M.-ny. v. (ez.-feh.-győr-gráczi) .
Magyar nyug. v. 1874. kib. 

obi
Magyar ..
M. v. eliübba. bemh.
1. erdélyi vaspálya...................
Győr-sopron-ebenfurll vasút arany 
Kaasa-odorbsrgi vasul, ez«"-""" 
Knsaa-oderbergi v. (eperje 
Kaiaa-oderbergi v. (oszlr.
Kassa-oderbergl v. (m. v.) i 
Osztrák-magyar államvas1 
O.-m. államv. 1883. ki 
O.-m. államv. X. kib.
Tiszavidéki vasút.........................100 r,o/e
X'icloria gőzma < m elsGbbs. külv. )',) 5°/s 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosl sotsjegy..................................
Keglevioh aorsjegy......................................
M. az. korona orsz. vöröa kereszt egylet 
Nyor.-kütv. a boest-lipótv. bazil. fefop. .
Az olasz vörös kereszt egylet...................
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák vörös kereszt egylet...................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pállfy sorsjegy............................................

IPftNZ NEMEK.
Császári királyt arany (vert)
Császári királyi arany (kör.)...................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 márka...................................; . . .
Török arany Ura.......................................
Osztrák és magyar ezüst........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látta) k.^Pib 
Német bankpiaczok 100 márka . s°/e 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V.°/e
Brüsszel 100 frankért......................... a1/,Ve
Pária 100 frankért.............................. 3»/e
Marseille 100 frankért....................3 Ve
Svájcai pónzpiaozok 100 frankért. .2'/,%
Ztirich 100 frankért.........................2'/j°/o
London 10 font sterlingért .... 4 Ve 
Szentpétervár 100 rubelért .... 5Ve 
Olasz bankp.lOO lire nouve ital. .6’/,Ve

! 100.25 100.75

I 101.75 102.25
! ,104.60 106—

98- 59—

! —.-- ---

i 97 ál) 98.—

1 99. 99.75
99 50 tOO—
98 25 98.75
99.50 100.50

125 — 125.60
98.50 99 —

10 V— 101.63
100 50 101 —

■’*••—
— —
--

102.— 103—
150— 151—

49.- 50—
27. 29 —
12.25 12 75

9,10 9 50
14-20 1170

170.— 180.--
17 70 18.20

46- 47.

6.90 5 85
6.84 5.89
9.1)2 0.95
9 98 9.35

12.30 18.34

61.60 61.75

61 65 61.65
104— 10450

49 05 49.89

e 55 49,63
49.55 49.65

125 65 126.05

—•— —.—

A mai déli tOsadén
•ladatott

■iiillltámi
4% magyar aranyjáradék . i . 
y/o * papirjáradók . . .
Magyar hitemaak.........................
Osztrák . .........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vaaut-részvény....................
Leszimttoló-részvány...................
Jelzilog-httelban -részvény II. k.

Határidők
Utolsó árkelet Előfordult kötés

iegmag. | legalacs
árkolít

nov.'15 II 99.10 
nov. 16. 86.16

99.15
86'20

99.17»
86.31»

•Ml*86.12«



Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

8_________________ _____
KIS HZFtDE

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 11. 1887 1887
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden eevpQ 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Elveszett

egy négy hónapos, fe­
kete neufoundlandi kö­
lyökkutya. Megtalálója 
illő jutalomban része­
sül, ha bejelenti, vagy 
elhozza a kiadóhiva­
talba.

„Pipacs 17“
Feleletet vár Kiváncsi 4081.

Eladás.
3180 Használt és nj
tűzientcs cs betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

Amerikai
Jaquez és Elvira borok minta 
üvegekben kaphatók postán 
bérmentve 60 krért. 2 üveg 
1 frt. Laszlovszky Béla terme­
lőnél Pornázon. 2068

Baltaczim mag,
10 m. m. megvételre kereste­
tik. Kéretnek az eladók, hogy 
mutatványokat posta utján Bu- 
pestre Takács Lajos hatvani- 
utczai füszerkercskedésébc az 
ar megjelölésével küldeni szí­
veskedjenek. 2070

Kijátszott
crcmonai hegedű eladó olcsó 
áron. Megtekinthető naponta 
1 és 2 óra közt Mária-utcza 
5. sz. I. cm. 2d. ajtó. 2087

2085 Kőbányán;
kis birtok, mely tcjKaz- 
<lsisú£ra alkalmas, í 5,000 
frtért eladó kedvező fizetési 
feltételekkel. All 10 hold­
ból, mely nagyobbára kitűnő 
flloxeraiiicntes szőlő, to­
vábbá szántóföld, gyümölcsös. 
Szép és kényelmes urilnk, ele­
gendő gazdasági épületek. Bő­
vebbet naponkint 12—2 óráig 
a megbízott Kes/.tliel.vi 
Nándornál Kerepesi-ut 11.

Gyermek ruhácskák.
Színes franczia barchcntból 
1—4 évesek számára ä frt 
1.50 kr., finom atlasz vagy 
orrúét barchentból finom hím­
zéssel frt 2.50 kr.. 8.- 3.50 kr., 
finom szövetekből 8—5 frt, 
vattával béllelt szövet köpö­
nyeg 5—10 frt, vivőköpenyeg 
créme vagy más szinii cache- 
mérből vattává lbéllelve 8—10 
frt, lodenból 10—15 frt— a 
hozzáillő sapka 2 frt, minden 
saját telepemen készül. Mérték 
szükségtelen, csak a kor. Fiú 
téli tricot öltönyök tengerész 
sapkával 5 évig 5 frt. — Na­
gyobbaknak 10 évig 6—7—8 
frt. — Szétküldés utánvét mel­
leit. 3530

Földváry J.
Budapest, városháztér 9. sz.

Lámpák.
Rendkívüli csinos és leg­
újabb minták szerint készült 
asztali és függől&uipák 
olcsó áron kaphatók és évi- 
bérlőknek részletfizetések mel­

lett is cladatnak 
BRECER SÁNDOR és Társa 
fűszer és lámpa raktárában 
bálvány-uteza 7. sz. Zrinvi- 
utcza sarkán. 3786

Elegáns

olcsó bútorzat.
Teljes ebédlő- és hálószoba- 
berendezések. szalon bútorok, 
tükrök, lámpák, vclenczei kris- 
tály-lustre, majolika dísztár­
gyak, 40 drb finom nagy és 
kisebb eredeti festmény, sző­
nyegek olcsón eladók Béla- 
utcza 4. sz. I. em. 6. 3771

Malom eladás!
Nyiregybázán a város belte­
rületén jelenleg is működésben 
lévő gőzmalom összes épüle­
teivel együtt szabadkézből el­
adó. Értekezhetni a tulajdo­
nosnővel ugyanottan özvegy 
Kralovánszki Lászlúnénál.
_________ _______  2986

Gavaiiémktól
levetett

i* e r íi-i* iiliák
legjobb karban és olcsóbban 

mint akárhol, kaphatók:
IV. kei*, liatvaui-utcza 15.
I-sö cin. rubakölcsönző intézet, 
tisztító és javítás műhelye. 8727

Butoff*.
Andrássy-ut 105. számú 
villában igen elegáns búto­

rok, olaj festmények, 
bronz diseclt, függönyök, 
szőnyegek, előszoba bú­
torok és háztartási czilt- 
kek eladatnak. Ugyanott a 
lakás is kiadó. Megtekinthető 
naponkint 9—12-ig és 3—5 
óráig. 3829

Vétel.
Függő légszesz- 

lámpúk, használtak, lakásba 
megvételre kerestetnek. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

2961

Alkalmazási keres
Gyakorlattal

bíró gazdálkodó, rom. kath., 
32 éves, jó bizonyítványokkal 
ellátva, ispáni vagy kulcsári 
állomást keres. Cziine a kiadó-
hivatalban. _______ 2949

Gazdaasszony!
állást keres valamely vidéki 
papi háznál egy 40 éves róm. 
kath. asszony, a ki úgy a belső, 
mint a külső gazdasághoz jól 
ért. Egy 16 éves leánya van, 
a kit hasonlókép beoktatna a 
háztartásra. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 4071

Egy gépész
(stabil) fekvő géphez, vagy na­
gyobb uradalomba gazdasági 
gépekhez állást keres. Cziine 
megtudható a kiadóhivatalban.

2955

Papiz’szakmában
igen jártas segéd, kitűnő hely­
ismeretekkel, jelenlegi állását 
változtatni óhajija. Ajánlatok 
«W. J.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 4079

Irodába.
vagy gyakornokul ajánlkozik 
egy a reáliskolát és kereske­
delmi akadémiát végzett fiatal 
ember, ki a német, franczia, 
angol nyelvet és gyorsirászatot 
teljesen bírja, szerény feltéte­
lek mellett. Cziine a kiadóhi­
vatalban. 4073

Egy fiatal ember,
ki 11 éi> óta a faüzlet terén 
működik, a magyar, német és 
tót nyelvet érti, irodai munká­
latokban otthonos, keres alkal­
mazást mint könyvelő, üzlet­
vezető, avagy utazó. Szives 
értesítést ad a kiadóhivatal. 
_________________________2988

Jómodn
fiatal ember gazdaasszonyt 
keres. Arczképpel ellátott aján­
latok "Ügyes»» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 4065

Oktatás. Lakás és bérlet

Másolni
ügyvédektől Íróktól, intézetek­
től stb. bármit olcsón elfogad 
reáutalt, megbízható egyén, jó 
irásu. Cziine a kiadóhivatalban.

2960

Községi hivatalnok,
kinek jó bizonyítványai van­
nak és ez idő szerint is hiva­
talban van, óhajtana nagyobb 
gyárban, vagy pénzintézet­
ben mint pénz tárnok alkalma­
zást nyerni, biztosítékot nyújt 
azonnal ingatlanra vagy kész­
pénzben 1000—2000, esetleg 
3000 frt erejéig. Czimc a ki- 
adóhivatalban. 2974

Alkalmazást nyer
•Tó kereset.

Bizalmas személyeket ke re- j 
sünk sorsjegyek eladására I 
részlel fizetés mellett a 1883. 
évi XXXI. t.-cz. értelmében.
Magas jutalékot, esetleg 
havi fizotéstis adunk.Fő- 
városi váltó-ttzlet-társ.
ADLER és Társa

Budapesten. 31451

Betöltendő állás.
Pénztárnoki állás évi 1500 frt 
lefizetéssel betöltendő. Pá­
lyázni kívánók ajánlataikat 
«Pénztárnok 500» czim alatt 
e lap kiadóhivatalához nyújt­
sák be. Anonym ajánlatokra 
nem refiektáltatik. 2983

"Ügyes rajzoló
kezdőknek oktatást óhajt adni. 
Czime a kiadóhivatalban. 3999 

Nevelőnő 
állást keres. 9—5 óráig oktat 
alaposan zongorázást, német, 
franczia nyelvet, az előirt tár­
gyakat és kézimunkát. Bőveb­
bét a kiadóhivatalban. 2969

Gimnáziumi
vagy rcáltanulókhoz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl­
kozik egy végzett orvosnöven­
dék, a ki e téren való tíz évi 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 4045

Nevelői állást keres
itt a fővárosban egy egyetemi 
hallgató akár pénzbeli fizetés­
ért, akár ellátásért. Több nyelvet 
beszél, ezenkívül tökéletesen 
jártas a gyorsirászatban. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 3997

Egy harmadéves technikus,
ki úgy gimnáziumi -mint reál­
iskolai tantárgyakat képes ta­
nítani, korrepetitori állást 
keres. Szives ajánlatok a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 4031

Egy orvostanhallgató,
ki németül tud, korrepetitor, 
vagy felolvasónak ajánlkozik. 
Ajánlatok «Orvostanhallgató II» 
alatt kéretnek a kiadóhiva­
talba. 2950

Kertes házban
lakás kerestetik, és pedig: 4 
szoba, konyha, előszoba, élés­
kamra, cselédszoba, closet. — 
Bővebbet a kiadóhiv. 4075

Olcsó lakás
Ferenczvárosban, igen élénk 
helyen, két utczai szoba, alkov, 
konyha és éléskamra igen ol­
csó áron azonnal bérbe- 
adantló. Czim megtudható a 
kiadóhivatalban. 4083

Modern lakások
májusra 4 és 5 szobával, 
fürdőszoba, két closet, elő­
szoba stb. a lóvonatu vasút 
és omnibusz járat mellett. Bér­
kocsik állóhelyének közvetlen 
közelében. Árak 500 forinttól 
850 frlig. Bővebb értesítés a 
kiadóhivatalban. Minden lakás 
teljesen elkülönítve. 2981

Különféle.
Spárga-gyöM.

Fiatal hölgy ""
elegáns jó üzlethez mérsékelt 
házbér mellett társul keresi«, 
tik. Az üzlet egészben is 
vehető. Bővebbet a kiadóhű 

2982vatalban.

et tárdives ameliordes d’Argen- 
teuil) kaphatók a balaton- 
honyel faiskolában, még

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr.
100 darab 2 éves 2 frt — kr.
100 darab 3 éves 3 frt — kr.
A spárga-gyökerek log- 
czélszeriibb ültetési s szét­
küldés! idénye október hó 
elejével kezdődik s tart 

november hó végéig.
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez díjmentesen 

mellékeltetik.

Gyümölcsfák.
Alma 89 fajban, viaszalma 

6 fajban, körte 97 fajban, birs 
6 fajban, berkenye 1 fajban, 
mandula 2 fajban, őszi-baraczk 
33 fajban, kajszi-baraczk 16 
fajban, szilva 26 fajban, cse­
resznye 14 fajban és megy fa 
15 fajban dbja 50 kr, fügefa
4 fajban dbja 25 kr, málnatő .
25 fajban 100 db 5 frt. szamó- latok feletti szabad és koriát. 
czatő 19 fajban 100 db 3 frt, I lan elhatározási jogát. A csőd- 
ribizke 12 fajban dbja 15 kr, | választmány, vagy a csödtö- 
köszméte 16 fajban dbja 20 meg az eladandó köveielések- 
kr, mogyoróbokor 15 fajban, >\ck sem fennállása, sem va- 
dbja 30 kr, gesztenyefa 1 faj- lódisága, sem behajt hatósági- 

j lián dbja 50 kr, magonezok ért. sem pedig mennyiségéért 
! 22 fajban 100 drb 2—5 frtig.; semminemű szavatosságot nem 

T„1n1 . T. vállal. Az eladandó követe'».
v-i ,• K sekról felvett részletes la isiromfokerteszhez Balaton-, tö„,eggondnok,;^r^

intézendők.

Vagvonbukott Stäuber Ufa.
Székesfehérvárott iető 
csődtömegéhez tartozó ö=z 
szesen 20,517 frt 18 krt tevő 
künlevő követelések ajánlat 
utján eladása a t. csődvála=z(. 
many által elrendeltetvén fel. 
hivatnak az érdeklődők, hon" 
ajánlataikat 200 frtuji i,á. 
natpénzzcl együtt legkésőbb 
I. évi november 30. nap. 
(ánalc déli 12 óráig alulirt 
tömeggondnokhoz (lakik Sz». 
kesfehérvárott sas-uteza 1. Sz* 
alatt) benyújtani szíveskedj 
nck. Az ajánlat az ajánlatte­
vőre feltétlenül kötelező, a vá- 
lasztmány azonban fenlartjá 
magának a beérkezendő ajaj,-

(Spargel-Pflanzen.)
Elültetésre alkalmas, igen , ,. ,szép, erőteljes snávga-gyö- A megrendelések
kerek, két legjelesebb válfaj- ”oa Kánű Iil,ulirt ‘v.„L-äBU„u„uM,ai
ban: u. m.: argenteuili jobbi- Keuycbe. u. p. Köves-KaUa, s,irn lpukat kivéve, minden nap 
tolt, késői és argenteuili jobbi-; ' délutáná—Tóráig betekinthető,
tolt korai, (Griffes d’Asperges Árjegyzék ingyen és bérmentve I>r. Neumann Hornit 
hátives ameliorces d’Argenteuil' küldetik. 2976-3808 csödtömeeeonrlno'-.

Császárolaj, 
eSsőiPQsielál anneriSiai petróleum,

! yyn-árnk, yyertya, szappan, keményítő, 
szócla stb. kisebb vételnél legolcsóbb, nagybani 

I arakon házhoz szállít tTijmcnlesen

WIEHEB KÁROLY
gyű- és zsir-áru g-.yjíi’i raktár

SSA, Károly-körait 24. sz. 3288

Izazgatősfl

I Mm, 12. Zriiiyi-n. I 11 1
CzIetUclyiség:

Bécsi-utcza 7. sz. |
M Vyar: Pd
I Budapest-Kőbánya. |

világhírű művész

roe

>:

70606 szám.

felülmúl minden eddig létező gyártmányt, a 
bajuszt puhítja, a törékenységtől és kihullás­

tól megóvja, doboza 25 és 40 kr. 
Kapható az egyedüli készítőnél

BIÖZdZdEK $,• L.
illatszer- és piperc-szappan-gyárosnál

BUDAPESTEN. 2436 
Gyára Rottenbiller-utcza 36. sz. 
Raktára Koronaherczeg-utcza 2.
Továbbá helyben és vidéken minden előkelő 
kereskedésben, gyógylárban és fodrásznál.

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak tulajdonát képező 198 tartány- 

kdi'.-t használatára vonatkozó szerződések ez év végével lejár­
ván. felhívjuk az érdeklődő összes kereskedőket és gyárosokat, 
hogy ezen kocsik igénybe vételére és felhasználására vonat­
kozó ajánlataikat ez év november hó 20-ig az alólirott igaz­
gatóságnál «ajánlat a 70606 számhoz» felirattal ellátott zárt 
borítékban nyújtsák be.

A teendő ajánlatokban megemlítendő az egyes ezégek által 
igénybe veendő kocsik: 

fi) mennyisége, 
b) felhasználási ideje,
Cl felhasználási módja (mi czclra és mely vonalakra), 
d) a bér, mely felajánltatik, és 
C) a m. kir. államvasutak vonalain félévenkint és kocsin- 

kmt rakott állapotban befutandó kilométerek mennyisége, mély- 
pék teljesítésére ajánló magát kötelezi.
' Budapesten. 1887. november havában.

Az iyazyatóság.

ajánlja gyártmányait a t. kereskedő világ és a n. é. 
közönség szives figyelembe. E gyár az egyedüli 
magyar gyár. A magyar lámpagyár kiválóan 
gazdag választékú üzlethelyiségében mindennemű

r r ]

fi­

aiéi

Ízléses kiállítás és kitűnő minőségben a leguiér« 
séltcllchb gyári árak mellett kaphatók.

A gyár szabadalmazott

Oppl®2£
világitó ereje, a szemre jól ható napfényes 
lángja, és biztonsága felülmúl minden más égőt.

Ugyanitt kapható világításra a legkitűnőbb 
petróleum

Király-olaj
név alatt. Ezen király-olaj (amerikai elsőrendű 
petroleum) kizárólag a magyar lámpagyár 
részére gyártutik és csakis itt kapható.

Mennyiség- és minőségért kezesség válaltatik; 
egy kilogramm áru 35 kr. A király-olaj szín­
telen, szagtalan és kiváló tisztasága következtében 
teljesen veszélytelen (robbanlmtlan). — Kívá­
natra minden mennyiség házhoz szálllttutik.

A magyar fém- és lámpagyár raktára

Budapest, bécsi-uím 7.

•b -v-L **» •)-» *b <b •!- •*» •!■• Ti

" Mme. S. A. Allen’s ’
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTOREB;

/
■'■■HÍV '

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti szindt 
es itjükori sze'pse'ge't. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT” 
így nyilatkoztak sokan kik megkísértettek midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdme. 8. A. ALLEN'3 Haj Restorer egy üvegjének használata után.
" Ez nem hajfestö” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza a* 
eredeti ifjúkori szint.
Gyár 6s szétküldés! főraktár Londonban, 114&116 Southampton Row.

Egy üveg ára 'i irt SO Ifi*. 3404 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy­

szertárában Budapest, király-nteza 12. 
Kicsiben! eladás IiUEFF M.-nól váczi-utcza 28. sz.

Magyar királyi államvasutak.
51052/CI.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak élő állatok szállítására rendelt 

kocsijainak rakterűiét! adatairól jegyzék adatott ki.
Az ezen jegyzékben foglalt rakterűiét! adatok a rakterületi 

díjszabások alkalmazásánál azonban csak annyiban mérvadók, 
a mennyiben a kocsi hosszoldalán foglalt rakterületi felirattal 
egyeznek.

Egyidejűleg a vasúti és közlekedési közlöny m. é. 53. szá­
mában 23048 és in. é. 90 számában 42529. sz. a. közzétett 
rakterületi jegyzékek hatályon kivid helyeztetnek.

Az uj jegyzék példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
osztályában darahonkint 10 krért kaphatók.

Budapest, 1887. november hó 8.
Az iyazyatóság.

8*
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Czukrászda megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy f, évi

november hó 9-én
yáczi»utcza 12. szám alatt

ezukrászdát nyitottam. Részint hazai, részint külföldi elsőrendű czégeknél szerzett 20 évi 
tapasztalataim, felbátorítanak arra, hogy azokat önállóan érvényesítsem, s egyedüli törekvésem 
leend, hogy a ezukrászat körébe vágó mindennemű czikkeknek a legnagyobb választékban és 
kitűnő minőségben való előállítása által a legszigorúbb igényeknek is megfelelhessek s a nagy­
érdemű közönség teljes megelégedését kiérdemeljem. Végül kegyes pártfogásáért esedezve, 
maradtam mély tisztelettel Vv vv«

Kosztlm 3EGdle.3818

WMmb

GEGRÜNDET 1835

m
mely minden lábbelit tartóssá tesz.
Kapható Osztrák-Magyarország legtöbb kereske­
déseiben. jKg— A sok értéktelen utánzások miatt ké-1 
rétik a t. ez. közönség, határozottan FERNOLENDT I 
gyártmányát kérni és csak azt elfogadni, mely a fonti | 

| vignetta- és aláírásommal van ellátva. 3346

'■9*

KUPRSYé
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egy melegen bélelt loden-kabát 7 forint, egy téli kabát 15 forint és egy 
háló-köntös 7 frtért

Rothherger Jakafe, MäsIÄfvari
váozl-ntcza 23. ez., a nagy Kristófhoz czimzett házban.

BUDAPEST,
IVíidor-ntcza 4.

3825
PRÁGA — BÉCS.

Bécsi nri-ruha-verseny-társaság.
Egyedül a maga nemében! csak 2 árak: 16 és 28 frt.

Legnagyobb literei ínéiiék uiáni megrendelésedben minden árad melleit,

SÁRKÁNY

BUTOBTERSÜEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. >'■ közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
azllárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

,y Budapesten ilycnnemü egyedül létező
butortermeiben
szerezhetnek. ElsB-on.’u hazai szakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bntor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- és 
dlszbntor és legelegánsabb teljesen felszerelt urasági 
ealon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fa nemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igónyel- 

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 3633
|fT Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentve. *|B[
'Gáifeány Zg*.,

Vj. bntorgyáros, kárpitos és díszítő I

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, l.em.

Műhelyek és confeclio a la Pool Londonhan.

WILLIG és REINK0PF.

„NEMZETI SZÁLLODA“ BUDAPESTEN.
A „Nemzeti szálloda" tisztelt uendégeihez.

Van szerencsém szives tudomásul adni, hogy szállodámat f. évi november hó 
1-én fiamnak, Rémi Zsigmondualt adtam át azon alkalomból, midőn Marchal Jó­
zsef urnák, az «Angol királynő» szálloda tulajdonosának leányát: Viktóriát nőül vette.

Midőn az irányomban tanúsított bizalmat és jó indulatot ezennel megköszönném, 
nem mulaszthatom el azon tiszteletteljes kérelmemet, hogy ugyanezt fiamra is átru­
házni szíveskedjenek. Teljes tisztelettel

DEfcémi Róbert
a «Nemzeti szálloda» volt tulajdonosa.

Vonatkozva atyámnak, Rémi Róbert urnák fentebbi közleményére, azon kérelemmel 
fordulok e «Nemzeti szálloda» igen tisztelt vendégeihez, valamint az utazó közön­
séghez, bogy az atyám iránt tanúsított bizalmukat a jövőben méltóztassanak reám át­
ruházni.

A külföldön való hosszasb tartózkodásom és igy a szálloda-üzlet terén szerzett 
tapasztalataim, hasonlólag szállodámnak kitűnő berendezése, a jutányos árak, pontos 
kiszolgálat, csinosság és tisztaság tekintetében követett és megvalósított irányelveim 
remélnem engedik, hogy adandó alkalommal szerencséltetnek becses látogatásukkal 
és mint fiatal kezdőt jó akaratú támogatásukban részesítenek.

Alázatos kérésem ismételve, maradtam kiváló mély tisztelettel

RÉMI ZSIOMOND

KIS-LEXIKON
EGYETEMES ISMERETTÁR.

Szerkesztette

Dr.WECKERLE LÁSZLÓ. 
Számos képes melléklettel,

Ara vdsxoiikötcsben 4 frt 40 kr., 
félbó'rkötcsben 4 frt OO kr., két fél- 

bőr/ctitésben 5 frt.
Kapható a PALLAS könyykiadóhiva- 
talaban Budapesten, valamint minden 

, hazai könyvkereskedésben.

A csődválasztmány határozata folytán Sz.-Régeni Jaktibck 
Lajos csődtömegéhez tartozó cs a csődleltár 1-tól 1888. tételei 
alatt összeirt o. é. 12.243 frt 98 kra becsült kereskedelmi áru 
zárt ajánlat utján átalányban cladandók.

Miről venni szándékozók azzal crtcsitetnek, hogy az aján­
latok csakis az egész áruraktárra tehetők és legkésőbben 
1887. évi deczember hó 8-ig, vagy a csődválasztmányi elnök 
Fürst Jakab nagykereskedőnél, lakik Budapesten (sas-uteza) 
vagy alólirott csődtömcggondnoknál benyújtandók, bogy az 
ajánlattevő köteles egyidejűleg bánatpénzül o. é. 1000 forint 
készpénzt, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és o. é. 1000 
frtnyi árfolyammal biró értékpapírt letenni; hogy a csődvá­
lasztmány a beérkezett ajánlatok felett'a lejárt határidő után 
8 nap alatt megtartandó ülésén fog határozni, hogy az elfo­
gadott ajánlat tulajdonosa tartozik az elfogadott vételárt az 
eredmény tudomásra hozatala után 3 nap alatt — bánatpénze 
különbeni elvesztésének terhe mellett — alólirott csődtömeg­
gondnok kezeihez készpénzben lefizetni és ugyanakkor a meg­
vett áruraktárt át is venni, azonban a csödválasztmánynak 
fenntartatik, hogy a beérkezett ajánlatok bármelyiket elfo­
gadja, esetleg valamennyit visszautasítja.

A csődleltár és raktár alólirott tömeggondnoknál való elő- 
leges bejelentés után naponta délután 2—4 óra közt megte­
kinthető.

Szász-Régen, 1887, november hó 8-án.
Di\ Wérmésekéi' JBmil Ödön

ügyvéd,
3833 mint «Jakubek Lajos» csődtömegének gondnoka.

A nekünk bemutatott számtalan me.'/öizható hiteles klfszönet- j 
irat folytán ezen intézet let/melryel.ben ajánlható.

TitSms betegségeiket,!
hiiK.TCsßfoI.vrtsoIvit. Cs splickot, az ünfertfizlptős utóhajait, j 
az cljiyeiusült fCrlicrCl, iiiaKiiiiilC'aolicl, a liiajakoriiuk 
iitökttvctUczinén.vcit, »Címei folií-rlölyliaf, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon női betPK-sÓK'ckct, melyeknek a mag. 
talanstigcgyik föokozója, és bCrbelegségel'.et gyógyít»j gyógy. | 

mód szerint biztos sikerrel, gyur.su» ós alaposan

Dr. GAMY AMTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, voll csász. kir. oszi.-lóörvoa

Lakás: BUDAPEST,
IW. kigyó-aatesEsa S= ©z„
Itendel: naponta 11) órától d. c. egész I óra délutánig, csíe 7 órától I 
8 óráig. EZ?“ Díjazott levelekre a legnagyolv ligyclemmel válaszé ta- j 
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz — Nöltnek kii- j

lön váróterem. ayne
Ugyanott megjelent és szerzőnél Ilr. (iAUAY AXTAI.-nil mcgrcr.delhelö; I

Mépszer-ii Mtmyriató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez |

czimil könyv, máris a második kiadás. — Ára U frl 5« kr.
$32

EÖB BÖIÄIÄEEG^EUI
Meggyógyitja a vér tisztátalanságából eredő összes bajokat milyenek : görvély, izzag, pikkely, 

küteg, psorlnstls, liehe», iiipeUgs és más bflrbajok, köszvé»y és csuz.
Meggyógyítja továbbá a syphilis legkomolyabb tüneteit, minők a fekélyek, csont eve- 
' s, csont daganat, csont növedékek, vizenyős vérüség, görvély és tüdőgUmőkór, 

1‘árlaban J. l'crrö gyógyszerész, Boyveau laffcctcur utódánál,
Uvon ára 4 frt és 2 frt 81) kr. Bndapnstan TÖflÓK JÓZSEF gyógyszortárában kir&ly-utcra 12.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és log- 
Ismortebb rendelési Intózot a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önícrtözés, fehérfolyás 
lovclilog is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—3-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. Szó)

A PALLAS kiadóhivatalábaa Buli 
peat, kectkcméti-atcza 6.) kapuit!

llklA-M 

SZÓTÁR.

Szójegyzék és nyelvtani 
megjegi-zések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.
mmasBESS^KBaeBEa
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LEGJOBBNAK van elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatim

Kapható aj obi) gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekbeh, csemege* 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben Va, 
lU és Va kiló tiszta sulytartalommal. 2353

Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muzoum-korut 23. Özekkel Ferenoz,
eoroksári-utcza; Dotslnyl Frigyes, droguista, váczi-körut, Marokkói ház; Fanta Károly, fürdö-uteza 5. sz; 
Halbauer testvérek, király-utoza 9.; Hoff Károly J. utóda, kishid-uteza 7.; Hall F. és fia, sebestyéntér; 
Honz Zoltán, Andrássy-ut; Kálmán László, király-uteza; Kasanlozky Gyula, váczi-körut; Kovács 
József, váczi-körut; Kollerits Sándor, Andrássy-ut; Krausz József, Deák-tér; Kunz J. hamburgi kávé 
raktára, fürdő-uteza 9. cs ujvilág-utcza 1. Neruda Nándor, batvani-uteza 7.; Ottó Gusztáv, fehér bajó-uteza; 
Pintér Gyula, kecskeméti-utcza; Soldi J.. koronaherczeg-utcza; Szitányi János, Lipót-utcza; Soüuszter 
Oynla, Andrássy-ut: Steiner és Gltzy, Mdor-ntcza; Szenes Ede, Dorottya-ulcza 5. Fióküzlet: Andrássy-ut 
29. sz.; Takáts Lajos, hatvani-uteza ; Thalmayor és Seltz, nádor-uteza; Victor István, Andrássy-ut; 
Wenlngcr Pl. rőüzlcto Budán, fö-ut 28.". fióküzlet vár, tárnok-uteza 8. Zorkóozy Béla Vili.. Staczió-utcza 5

PALLAS

III, ÉVFOLYAM, I888-Pae Hl. ÉVFOLYAM,
SZERKESZTETTE

BENEDEK ELEK.

A legnagyobb és legtartalmasabb naptár, mely 30 iv 
terjedelemben száznál több képet, nagyszámú az 
év eseményeit tárgyaló, szépirodalmi és is­

meretterjesztő közleményt tartalmaz.

Mellékletül egy művészi kép Deák Ferenci diszkoporsójáról, 

Ara, 1 forint.

X TAÜSXKY MIKSA X
BUDAPEST, iroda: IX., üllöi-ut Bl. szám, a Kinizsi-ntcza sarkán.

TELEFON. -^
Igen fin. porosz szalonszén (Luisenglückgrube) ólmozott zsákokban 50 kilónkint h. frt —.75 
Igen finom porosz szalonszén (Luisenglückgrube) egész fuvarban 100 kilónkint « « 1.40
Legjobb minőségű belföldi szén.......................................................... 50 « « « —.50
Legjobb minőségű belföldi szén egész fuvarokban ............. 100 « « « —.95
I. rendű coaks a budapesti légszesz-gyárból fuvarokban ... 100 « « « 1.64
I. rendű bükk hasábfa a primási erdőségekből aprítva ... 50 « « « —.65
I. « « « « « « egész fuvarban ölenkint ... « 20.50

Tetemes szállítások, többek közt a m. kir. állami rendőrség, melynek irodái 
laktanyái, őrszobái és tolonozházai, több helybeli intézet részére stb. jelentékeny vásár­
lásokra késztettek, mi azon körülmény által támogatva, hogy a házhoz szállítás saját 
kocsijaimon történik, azon kellemes helyzetbe juttat, hogy a szén, coaks és fát a fent 
jelzett mélyen leszállított árak mellett szállíthatom. — Tisztelettel

TAUSZKY MIKSA Budapest, IX., üllöi-ut 31. a Kinizsi-ntcza sarkán.
msf T E L E F O IN". *»11 3834

TÁHCZA-NAPTÁB
JEGYZÉK-NAPLÓVAL.

Az 1888-ik évre.
A-va, aranymetszéssel 24 kr.

IPAROSOK
81 r !

in. évfolyam, 1888-pa- hl évfolyam,
SZERKESZTETTE

G-ELLÉEI 2vr Ó 23.
Emez, értelmes iparosainknál nagy kedveltségre ka­
pott naptár jeles tartalmához elsőrangú szakíróink 
járultak. Érdemes reá, hogy iparosaink házánál min­

denütt ott találjuk.
Ara 50 ki*aj czár.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám1

KÖZHASZNÚ ZSEBNAPTÁR
mindenki számára.

Az 1888-ik évre.
Ára díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytár­
saságnál valamint minden hazai könyvkereskedésben-

SZERI
BUDAPEST, IV., 

Kéziratokat 
ClAK nánKSNTEs| 

ÉLŐI
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